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Η κρίση έφερε 

ξεφάντωμα σε όλη 

την Αργολίδα

Σελ. 15, 18

Οι πελάτες των 

Κυπριακών 

Τραπεζών σε 

Άργος και Ναύ-

πλιο αναζητούν 

ενημέρωση

Ανησυχία επικρατεί στους πελά-

τες των Κυπριακών τραπεζών στο 

Ναύπλιο και στο Άργος. Τόσο η 

Τράπεζα Κύπρου όσο και η CRB 

(πρώην Marfin – Λαϊκή) και στις 

δύο πόλεις είχαν κατεβάσει ρολά 

και λειτουργούσαν μόνο τα ΑΤΜ.

Αλλά και οι ίδιοι οι υπάλληλοι αγω-

νιούν για το μέλλον τους. 

Σελ. 4

Ξεκλείδωσαν τα μυστικά 
του μηχανισμού των Αντικυθήρων 
στο Harvard 
Εξαιρετικό ενδιαφέρον είχε η εκδήλωση με θέμα «Ο μη-
χανισμός των Αντικυθήρων: Επιτομή της Ελληνικής Φι-
λοσοφίας», που παρουσιάστηκε στο Κέντρο Ελληνικών 
Σπουδών στο Ναύπλιο.

Σελ. 20

Αν μπλοκάρει η Φυλή 
τι θα γίνουν τα σκουπίδια;
Παράνομη θεωρούν την μεταφορά των σκουπιδιών της 
Ερμιονίδας και άλλων δήμων από την Πελοπόννησο στη 
Φυλή οι εργαζόμενοι των ΟΤΑ. 
Την ίδια ώρα νέα φωτιά ξέσπασε στον χώρο εναπόθεσης 
σκουπιδιών στο δεματοποιητή των Διδύμων και ο δήμος 
Ερμιονίδας καθιστά υπεύθυνη την Διεύθυνση Τεχνικών 
Έργων της Περιφέρειας.

Σελ. 3

Καίει ο “Δημότης”
Ο “Δημότης,” η εφημερίδα της “νεολαίας της δημοτικής 
κίνησης” του Καμπόσου, άναψε φωτιές μεταξύ πλειοψη-
φίας και αντιπολίτευσης. Διαμάχη και για την πατρότητα 
των έργων. 

Σελ, 8, 9
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21/12/2012  το τέλος του κόσμου, για αυτό ότι φάμε, ότι πιούμε, κι ότι ...Μας έκοψαν τον κώλο τα νέα μέτρα. Αλλά τον έκοψαν και στα αυτοκίνητα…
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Καινούργια φωτιά ξέσπασε στη 
χωματερή που έχει δημιουργηθεί 
από την εναπόθεση σκουπιδιών 
στον χώρο του δεματοποιητή στα 
Δίδυμα. Μάλιστα με έγγραφό του ο 
δήμος Ερμιονίδας καθιστά υπεύθυ-
νη την Διεύθυνση Τεχνικών Έργων 
– Τμήμα Δομών Περιβάλλοντος της 
Περιφέρειας Πε΄λοποννήσου.
Εντωμεταξύ, στην Φυλή θα πηγαί-
νουν για ένα 6μηνο τα σκουπίδια 
της Ερμιονίδας, αλλά λίγα λίγα. 
Σύμφωνα με την Κοινή  Υπουργική 
απόφαση, ο δήμος Ερμιονίδας θα 
μπορεί για ένα 6μηνο να μεταφέρει 
στο Χ.Υ.Τ.Α. Δυτικής Αττικής αστικά 
στερεά απόβλητα μέχρι 25 τόνους 
ημερησίως.
Αυτό σημαίνει ότι για να φύγουν όλα 
τα σκουπίδια που είχαν σωρευτεί 
στις γειτονιές, θα περάσει καιρός. 
Όπως ανακοίνωσε ο δήμαρχος Ερμι-
ονίδας Δημήτρης Καμιζής προτεραι-
ότητα για την φόρτωση και μεταφο-
ρά έχουν τα απορρίμματα που είναι 
συσσωρευμένα εντός των οικισμών 
και όσα έχουν προσωρινά αποθη-
κευθεί εκτός αυτών. Μάλιστα ο κος 
Καμιζής με ανακοίνωσή του κάνει 
έκκληση στους κατοίκους να κάνουν 
υπομονή: «Θα χρειαστεί λίγος ακό-
μα χρόνος και υπομονή, μέχρι να 
περισυλλέγουν και μεταφερθούν τα 
επί 35 μέρες συσσωρευμένα απορ-
ρίμματα, που υπερβαίνουν τους 500 
τόνους, λαμβανομένου υπόψη ότι η 
άδεια που μας έχει δοθεί για τη με-
ταφορά απορριμμάτων στο ΧΥΤΑ 
Φυλής, είναι 25 τόνοι ανά ημέρα και 
η μέση ημερήσια παραγωγή των 
απορριμμάτων αυτή την εποχή είναι  
8 έως 10 τόνοι».
Μάλιστα για να γίνουν όλα αυτά 
μάλιστα επιβαρύνεται ιδιαίτερα ο 
δήμος, αφού τα μεταφορικά ανμένε-
ται να είναι τσουχτερά. Εξάλλου θα 
πληρώνει και τέλη στην Φυλή. Όπως 
αναφέρει η ΚΥΑ  «το τέλος χρήσης, 
ανά τόνο, του παραπάνω Χ.Υ.Τ.Α. κα-
θορίζεται ίσο με το αντίστοιχο που 
έχει οριστεί για τα μέλη του Φορέα 
Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων 
(Φ.Ο.Δ.Σ.Α.) του Χ.Υ.Τ.Α. και δεν σχε-
τίζεται με το ειδικό τέλος ταφής του 

άρθρου 43 του Ν. 4042/2012».

Υποχρεώσεις
Όπως αναφέρει ξεκάθαρα η Κοινή 
Υπουργική Απόφαση ο Δήμος Ερμι-
ονίδας οφείλει:
α. Να μεταφέρει τα αστικά στερεά 
απόβλητά του στην υποδεικνυόμε-
νη στην παρούσα νόμιμα λειτουρ-
γούσα εγκατάσταση (Χ.Υ.Τ.Α.) και να 
καταβάλει το τέλος χρήσης.
β. Η εγκατάσταση δεματοποίησης 
στη θέση «Δίδυμα» μπορεί να χρη-
σιμοποιηθεί για την μεταφόρτωση 
των αποβλήτων στη διάρκεια ισχύος 
της παρούσης
γ. Να εφαρμόσει  πρόγραμμα ξεχω-
ριστής συλλογής συσκευασιών στο 
πλαίσιο της υφιστάμενης σύμβασης 
συνεργασίας με Σύστημα Εναλλακτι-
κής Διαχείρισης Συσκευασιών, υπό 
την εποπτεία του Ελληνικού Οργα-
νισμού Ανακύκλωσης (Ε.Ο.ΑΝ.), το 
αργότερο εντός δύο (2) μηνών απο 
την έναρξη ισχύος της παρούσας, 
προκειμένου να καταστεί εφικτή η 
μείωση της ποσότητας των προς δι-
άθεση αποβλήτων.
δ. Να μεριμνήσει για την διευθέτηση 
της περιοχής της εγκατάστασης δε-
ματοποίησης στην θέση «Δίδυμα», 
προκειμένου να μπορεί να επανα-
λειτουργήσει για δεματοποίηση 
υπολειμμάτων παράλληλα με την 
λειτουργία του ΧΥΤΑ Ξυλοκάστρου.
ε. Να μεριμνήσει για την ταχεία υλο-
ποίηση των έργων αποκατάστασης 
των Χ.Α.Δ.Α. της περιοχής ευθύνης 
του, σε συνεργασία με την Περιφέ-
ρεια Πελοποννήσου που λειτουργεί 
ως τελικός δικαιούχος των έργων.
Υποχρεώσεις υπάρχουν βέβαια και 
για την Φυλή το επόμενο εξάμηνο. 
Ο Φορέας Διαχείρισης του Χ.Υ.Τ.Α. 
Φυλής οφείλει:
α. Να αποδέχεται υποχρεωτικά τα 
ΑΣΑ των Δήμων Ερμιονίδας και Τρί-
πολης, σύμφωνα με τα προβλεπόμε-
να στις παραγράφους 1,2,3 και 4 της 
παρούσας.
β. Να ελέγχει τη σύνθεση, το είδος ή 
την ποιότητα και την ποσότητα των 
αποβλήτων που μεταφέρουν στις 
εγκαταστάσεις των Χ.Υ.Τ.Α. οι Δήμοι 

Ερμιονίδας και Τρίπολης, ώστε να 
είναι αποδεκτά σύμφωνα με τα ορι-
ζόμενα στην παρούσα, σύμφωνα με 
τις αδειοδοτήσεις της εγκατάστασης 
υποδοχής ως προς τα κριτήρια απο-
δοχής και γενικότερα με τις σχετικές 
διατάξεις της κείμενης νομοθεσίας.
8. Η Περιφέρεια Πελοποννήσου 
οφείλει να μεριμνήσει για την ταχεία 
υλοποίηση της πράξης που συγχρη-
ματοδοτείται απο το ΕΠΠΕΡΑΑ με 
τίτλο «Αποκατάσταση ΧΑΔΑ και ανα-
βάθμιση έργων διαχείρισης αστικών 
στερεών αποβλήτων Περιφέρειας 
Πελοποννήσου» και ειδικότερα να 
προβεί στις απαραίτητες ενέργειες 
στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων που 
έχει αναλάβει, προκειμένου να είναι 
δυνατόν να τεθούν σε λειτουργία 
το ταχύτερο, το αργότερο εντός 
6μήνου, οι υποδομές μεταβατικής 
διαχείρισης αστικών στερεών απο-
βλήτων που προβλέπονται στην ως 
άνω πράξη.
9. Για να εξασφαλιστεί η ιχνηλασιμό-
τητα των αποβλήτων (παραγωγός 
– συλλογέας – μεταφορέας – παρα-
λήπτης), τα απόβλητα θα διακινού-
νται με «έντυπο παρακολούθησης 
αποβλήτου », που είναι τριπλότυπα 
έντυπα με βάση το υπόδειγμα του 
Παραρτήματος ΙΙ της (10) σχετικής 
Εγκυκλίου ΥΠΕΚΑ. Το τριπλότυπο 
έντυπο συμπληρώνεται από τους 
Δήμους Ερμιονίδας και Τρίπολης 
(παραγωγό ή κάτοχο του αποβλήτου 
που ξεκινά η φόρτωση). Το στέλεχος 
Α’ επιστρέφει μετα την παραλαβή 
στον παραγωγό ή τον κλατοχο του 
αποβλήτου. Το στέλεχος Β’ είναι για 
το αρχείο του συλλέκτη μεταφορέα 
(εαν είναι επιχείρηση συλλογής – με-
ταφοράς, αλλιώς για το αρχείο του 
δήμου) και το στέλεχος Γ’ παραμένει 
στον παραλήπτη Φορέα Διαχείρισης 
του ΧΥΤΑ.

Ο Καμιζής
Μετά από τα παραπάνω ο δήμαρ-
χος Ερμιονίδας Δημήτρης Καμιζής 
δήλωσε: «Όπως έχουμε ήδη ανα-

φερθεί, το προσεχές 6/μηνο είναι 
η μεταβατική περίοδος, μέσα στην 
οποία θα πρέπει,  σύμφωνα με την 
παραπάνω Κοινή Υπουργική Από-
φαση, η  Περιφέρεια Πελοποννήσου 
να εγκαταστήσει την μονάδα ήπιας 
διαχείρισης των απορριμμάτων, δη-
λαδή ΚΔΑΥ-Κομποστοποιητή  και 
η οποία μονάδα στη συνέχεια, θα 
λειτουργήσει με ευθύνη του ΦΟΡΕΑ 
ΔΙΑΧΕΙΡΗΣΗΣ ΣΤΕΡΕΩΝ ΑΠΟΒΛΗ-
ΤΩΝ Πελοποννήσου και του Δήμου 
μας. Ανοίγει λοιπόν μία νέα σελίδα 
για την διαχείριση απορριμμάτων 
του Δήμου μας, με σύγχρονο, απο-
τελεσματικό και απόλυτα νόμιμο 
τρόπο. Σε αυτόν τον τρόπο διαχεί-
ρισης, η εγκατάσταση ανήκει στην 
Περιφέρεια Πελοποννήσου, αλλά η 
ευθύνη για την αποτελεσματικότητα 
της λειτουργίας αλλά και το κόστος 
διαχείρισης, ανήκει σε μας  Δημο-
τική Αρχή,  Τοπικά Συμβούλια και 
Δημότες.
Η Ανακύκλωση είναι η κρίσιμη δια-
δικασία στον νέο τρόπο διαχείρισης. 
Χωρίς την ενεργό συμμετοχή των 
Δημοτών μας προς αυτή την κατεύ-
θυνση, δηλαδή της διαλογής στην 
πηγή παραγωγής των απορριμμά-
των, δηλαδή στο σπίτι μας και την 
ανάκτηση των χρήσιμων υλικών, 
και η διαχείριση με αυτόν τον τρόπο  
δεν θα έχει το επιθυμητό πρόβλημα 
και  θα υπάρξει υψηλό οικονομικό 
κόστος  για όλους  μας.
Καλούμεθα όλοι να ανταποκρι-
θούμε στις απαιτήσεις αυτού του 
νέου συστήματος διαχείρισης, που 
εφαρμόζεται άλλωστε σε όλο τον 
πολιτισμένο κόσμο, με συνευθύνη 
Δημοτικής  Αρχής, Υπηρεσιών και 
Δημοτών.
Τα Τοπικά  Συμβούλια έχουν τον 
σπουδαιότερο ρόλο και στην ενη-
μέρωση των Δημοτών μας και στην 
εφαρμογή του νέου τρόπου διαχεί-
ρισης, για την κατάκτηση του κοινού 
μας στόχου».

Ο Τατούλης

Κόλαφος για όσους με τις πράξεις 
τους και τις παραλείψεις τους έθε-
σαν σε κίνδυνο τη δημόσια υγεία 
είναι η Υγειονομική Διάταξη  του 
Υπουργού Υγείας  για την επείγουσα 
αποκομιδή απορριμμάτων στους 
Δήμους Τρίπολης και Ερμιονίδος, 
στην οποία διαπιστώνεται ο σοβα-
ρός κίνδυνος για τη δημόσια υγεία 
και αποφασίζεται η άμεση αποκο-
μιδή των απορριμμάτων από τους 
παραπάνω Δήμους, ανακοίνωσε το 
γραφείο Τύπου του Περιφερειάρχη 
Πέτρου Τατούλη.
Όπως σημειώνει «στην ίδια από-
φαση εξουσιοδοτείται η Περιφέ-
ρεια Πελοποννήσου και κάθε άλλο 
αρμόδιο όργανο  «να διενεργούν 
ανά τακτά διαστήματα ελέγχους 
και να επιβάλλουν κυρώσεις στους 
ρυπαντές ή σε όσους με πλημμελή 
εκτέλεση των καθηκόντων τους δεν 
συμβάλλουν στην επίλυση του προ-
βλήματος».
Επίσης η Περιφέρεια σημειώνει τα 
παρακάτω: «Στην ΚΥΑ επιβεβαιώνε-
ται η αρμοδιότητα της Περιφέρειας 
Πελοποννήσου «για την ταχεία υλο-
ποίηση της πράξης που συγχρημα-
τοδοτείται από το ΕΠΠΕΡΑΑ με τίτλο 
«Αποκατάσταση ΧΑΔΑ και αναβάθ-
μιση έργων διαχείρισης αστικών 
στερεών αποβλήτων Περιφέρειας 
Πελοποννήσου» και ειδικότερα να 
προβεί στις απαραίτητες ενέργειες 
στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων που 
έχει αναλάβει, προκειμένου να είναι 
δυνατόν να τεθούν σε λειτουργία 
το ταχύτερο, το αργότερο εντός 
6μήνου, οι υποδομές μεταβατικής 
διαχείρισης αστικών στερεών απο-
βλήτων που προβλέπονται στην ως 
άνω πράξη», δηλαδή ότι η αρμοδι-
ότητα της Περιφέρειας είναι η απο-
κατάσταση των ΧΑΔΑ και οι όποιες 
υποδομές περιλαμβάνονται στην 
εγκεκριμένη πράξη (κομποστοποι-
ητές προδιαλεγμένου οργανικού, 
κάδοι συλλογής οργανικού, 2 δεμα-
τοποιητές, κλπ)».

3
Φεύγουν τα σκουπίδια …με όρους και προϋποθέσεις – Ξαναφούντωσε η χωματερή

Ανάσα με …δόσεις, στην Ερμιονίδα

Παράνομη η μεταφορά στη Φυλή
Οξεία ήταν η αντίδραση της Πανελλαδικής Ομοσπονδίας Εργαζομένων 
ΟΤΑ, όταν πληροφορήθηκε την μεταφορά των σκουπιδιών της Ερμιονί-
δας και της Τρίπολης στην χωματερή της Φυλής. Στην ανακοίνωση του 
σωματείου μεταξύ άλλων αναφέρεται: 
“Μετά τα αδιέξοδα (οι Νομοί Αρκαδίας και Αργολίδας έχουν μεγαλύτερη 
έκταση και υποπολλαπλάσιο πληθυσμό από την Αττική) που διαχρονικά 
οι ίδιοι οι κυβερνητικοί παράγοντες με την πολιτική τους δημιούργησαν 
τα τελευταία χρόνια στην Πελοπόννησο, βρήκαν και ετοιμάζονται να επι-
βάλουν την «εύκολη λύση».
Στο Χ.Υ.Τ.Α. Φυλής και τα απορρίμματα της Πελοποννήσου. Κατ’ αρχήν, 
όπως λένε, για έξι μήνες και μετά «βλέπουμε». Και γράφουμε «Πελοπον-
νήσου» γιατί γνωρίζουμε ότι αντίστοιχη απόφαση έλαβε πριν λίγες μέ-
ρες και το Δημοτικό Συμβούλιο Κορίνθου και έπεται συνέχεια.
Η απόφαση αυτή, προφανώς παράλογη και ουσιαστικά παράνομη (αλή-
θεια επιτρέπει τη διάθεση αυτών των αποβλήτων η άδεια λειτουργίας 
του Χ.Υ.Τ.Α. Φυλής;), καθώς παραβιάζει θεμελιώδεις κοινοτικές αρχές της 
διαχείρισης των αποβλήτων και τα εγκεκριμένα  Περιφερειακά Σχέδια, 
θα οδηγήσει γρηγορότερα σε ασφυξία το Χ.Υ.Τ.Α. Φυλής”.
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Ανησυχία επικρατεί στους πε-
λάτες των Κυπριακών τραπε-
ζών στο Ναύπλιο και στο Άργος. 
Τόσο η Τράπεζα Κύπρου όσο και 
η CRB (πρώην Marfin – Λαϊκή) 
και στις δύο πόλεις είχαν κατε-
βάσει ρολά και λειτουργούσαν 
μόνο τα ΑΤΜ.
Ένα πρόχειρο χαρτί κολλημένο 
στην είσοδο της CRB στο Άργος 
έγραφε: «Αγαπητοί πελάτες, Με 
απόφαση των Κυπριακών Αρ-
χών, η Τρίτη 19 και η Τετάρτη 20 
Μαρτίου είναι αργία για τις Κυ-
πριακές Τράπεζες και συνεπώς 
το Δίκτυο καταστημάτων της 
CRB BANK υποκατάστημα της 
CYPRUS POPYLAR BANK CO LTD 
στην Ελλάδα, είναι κλειστό για 
όλες τις συναλλαγές. Οι συναλ-
λαγές μέσω των ATM θα πραγ-
ματοποιούνται κανονικά».
Ανάλογες ανακοινώσεις είχαν 
αναρτηθεί και στα υπόλοιπα 
υποκαταστήματα των Κυπρια-
κών τραπεζών στις δύο πόλεις, 
όπως άλλωστε και σε όλη την 

Ελλάδα.
Εντωμεταξύ, από την στιγμή 
που η τρόικα δεν δέχεται σχέδιο 
Β για τη διάσωση της Κύπρου, 
παραμένει άγνωστο τι θα γίνει 
και η αγωνία κορυφώνεται για 
όσους έχουν καταθέσεις στις 
τράπεζες αυτές στην Ελλάδα, 
αλλά και σε όσους είχαν διώξει 
χρήματα στην Κύπρο, πριν εκ-
δηλωθεί και εκεί η κρίση.

Αρκετοί είναι αυτοί που περ-
νούν ξανά και ξανά έξω από τα 
υποκαταστήματα των τραπεζών 
ελπίζοντας ότι θα συναντήσουν 
κάποιον υπάλληλο για να μά-
θουν νέα εκ των έσω.
Άλλοι καθησυχάζονται από 
τις διαβεβαιώσεις του Έλληνα 
υπουργού Οικονομικών Γιάν-
νη Στουρνάρα και περιμένουν 
τις εξελίξεις. Όπως είχε σημει-

ώσει το Σάββατο ο Γ. Στουρ-
νάρας «από την απόφαση του 
Eurogroup σχετικά με την Κύ-
προ εξαιρούνται ρητώς οι κα-
ταθέσεις στα υποκαταστήματα 
των κυπριακών τραπεζών στην 
Ελλάδα και διασφαλίζεται απο-
λύτως η σταθερότητα του ελλη-
νικού τραπεζικού συστήματος», 
υπογραμμίζοντας ότι «Η Τράπε-
ζα της Ελλάδος θα διερευνήσει 

ποια τράπεζα θα απορροφήσει 

τα κυπριακά ιδρύματα στην Ελ-

λάδα».

Αλλά και οι ίδιοι οι υπάλληλοι 

αγωνιούν για το μέλλον τους. 

Όπως λένε κάποιοι από αυτούς, 

όλοι μιλάνε για τις τράπεζες και 

αν τελικά θα διασωθούν, αλλά 

κανείς δεν ασχολείται με εμάς.

4
Οι πελάτες των Κυπριακών Τραπεζών σε Άργος και Ναύπλιο αναζητούν ενημέρωση

Αγωνία για τις τράπεζες
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ΝΕΑ ΠΟΛΥΚΑΤΟΙΚΙΑ ΝΑΥΠΛΙΟ (Αγαπητού 6 – Ν. Βυζάντιο)
1/ Τριάρι (2 υ/δ) 78 τ.μ. 1ος όροφος με θέση στάθμευσης (πυλωτή) και αποθήκη
2/ Γκαρσονιέρα 33 τ.μ. 1ος όροφος με αποθήκη
3/ Τεσσάρι (3 υ/δ) 117 τ.μ. 3ος όροφος με θέση στάθμευσης (πυλωτή) και αποθήκη
4/ Δυάρι (1 υ/δ) 49 τ.μ. 3ος όροφος με θέση στάθμευσης (πυλωτή) και αποθήκη

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: τηλ. (27520)29396 - κινητό 6944842844 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: ΠΡΟΦ. ΗΛΙΑ 13 - ΝΑΥΠΛΙΟ
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Τι θα γίνει 
με τα οικονομικά 
των δήμων;
 

ΤΑ ΧΡΕΗ της τοπικής αυτοδιοίκη-
σης ήταν γνωστά σε όλους, εδώ 
και πολλά χρόνια. Μάλιστα δεν 
έλειψαν στο παρελθόν εντάσεις σε 
δημοτικά συμβούλια, καταγγελί-
ες και κορώνες στα προεκλογικά 
μπαλκόνια, για την διαχείριση 
των οικονομικών των δήμων και 

των τέως νομαρχιών. 
Ακόμα και στις αίθου-
σες των δικαστηρίων 
βρέθηκαν αιρετοί να 
κάθονται στο σκαμνί 
του κατηγορουμένου, 

για δαπάνες οι οποίες δεν θεωρού-
νταν σύννομες. Και απ΄ ότι φαίνεται 
θα καθίσουν κι άλλοι στο σκαμνί. 
Η ΦΡΑΣΗ «χτύπησε κόκκινο ο 
δήμος» ήταν από τις …αγαπημέ-
νες του τοπικού τύπου. Αλλά και η 
αγωνία των δημοτικών υπαλλήλων 
αν θα φτάσουν τα λεφτά της ταμει-
ακής υπηρεσίας για να πληρωθούν, 
δεν είναι καινούργιο φρούτο. Κρα-
τάει χρόνια …αυτή η κολόνια. 
ΤΟ ΧΡΕΟΣ των εκατομμυρίων ευρώ, 
που χρωστούν οι ΟΤΑ δύσκολα θα 
μηδενιστεί αν δεν «ματώσουν» οι 
νέοι Καλλικρατικοί δήμοι. Και οι 
πολίτες τους μαζί. Γιατί δεν φταίει 
μόνο η κακή διαχείριση, ούτε οι 
σπατάλες (αν υπήρχαν), αλλά και 
η μη καταβολή δημοτικών τελών 
από καταστήματα των πόλεων 
στους δήμους, η μη πληρωμή των 
λογαριασμών του νερού και η κάθε 
είδους υστέρηση των εσόδων. 
Έσοδα τα οποία πολύ δύσκολα θα 
εισπραχθούν από τα άδεια ταμεία 
των καταστημάτων και τις άδειες 
τσέπες των οφειλετών.

15 
χρόνια

Συν
έπεια

Αξιο
πιστία

Παγίδα στο κλειστό
Παγίδα για σοβαρό τραυματισμό των αθλητών αποτελεί η σκαλωσιά που φαίνεται στη φωτογραφία, στο κλει-
στό γήπεδο του Ναυπλίου.
Αν κάποιος παίχτης πέσει με δύναμη στο σίδερο που ορθώνεται στην άκρη του γηπέδου θα είναι τυχερός αν 
γλιτώσει με ελαφρά τραύματα.
Κάποιος πρέπει να ασχοληθεί. Αν οι υπεύθυνοι υπάλληλοι δεν αντιλαμβάνονται τον κίνδυνο, τότε ας περάσει 
καμιά βόλτα από εκεί ο Μπόλας που ως παλαίμαχος αθλητής αντιλαμβάνεται τι μπορεί να συμβεί και ας φρο-
ντίσει για την απομάκρυνση ή την κάλυψη της σκαλωσιάς.

Υ.Ζ.  



Προσέφεραν στους συ-
νανθρώπους τους.
Το κοινωνικό παντοπωλείο 
πολιτών Άργους ευχαριστεί 
τον σύλλογο οδοντιάτρων 
Άργους Ναυπλίου για την 
προσφορά τους προς τους 
ανθρώπους που ενισχύονται 
απ το παντοπωλείο. Ο παντο-
πωλείο πολιτών Άργους στη-
ρίζεται καθαρά σε ιδιωτική 
πρωτοβουλία και σε εθελο-
ντές . Κάθε προσφορά είναι 
δεκτή και όσο η κρίση βαθαί-
νει γίνεται και πιο αναγκαία.

ΑΝ.

«Μυθική 
Πελοπόννησος»
Έντονο ενδιαφέρον για τη 
«Μυθική Πελοπόννησο» δι-
απίστωσε ο Περιφερειάρ-
χης Πελοποννήσου Πέτρος 
Τατούλης κατά τη διάρκεια 
των εγκαινίων της Διεθνούς 
Έκθεσης Τουρισμού της 
Μόσχας MITT 2013, όπου η 
Περιφέρεια Πελοποννήσου 
συμμετέχει προβάλλοντας 
το «Μυθικό» τουριστικό της 
προϊόν σε μια στοχευμένη 
και ιδιαίτερου ενδιαφέρο-
ντος για την Πελοπόννησο 

ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
Εβδομαδιαία Εφημερίδα

Αρ. Σήματος: 159481
Δικαιούχος Σήματος: 

Α. Γκάτζιος, Μ. Κ. Ντάνος,
Μ. Πετρόπουλος Ο.Ε.

Μέλος Ε.Ι.Ε.Τ. 

Κωδ. Εντύπου: 4126
Αριθμός φύλλου: 750

Ημερομηνία: ΠΕΜΠΤΗ 21.03.2013
Ιδιοκτησία: ΕΝΘΕSIS  Α. Γκάτζιος – 
Μ. Κ. Ντάνος – Μ. Πετρόπουλος Ο.Ε.

Εκδότης – Δ/ντής: 
Άκης Γκάτζιος 

Αρχισυντάκτης: 
Άκης Ντάνος

Συντάκτες: 
Άκης Γκάτζιος, Άκης Ντάνος

Σχεδιασμός: 
ΕΝΘΕSIS

Εκτύπωση: 
«ΚΑΤΑ ΓΡΑΜΜΑ» ΚΙΑΤΟ

Διανομή:  ΕΛΤΑ, Πρακτορείο ΑΡΓΟΣ
ΕΔΡΑ: ΝAYΠΛΙΟ,  Βελλίνη 5 

Τηλ. 2752 0 22257 Fax. 2752 1 10728
κιν. 697 6511108, 693 7577471

anagnostispe@hotmail.com 
www.anagnostispe.blogspot.com

Τιμή: 0,70 ευρώ

Συνδρομές (με ΦΠΑ): Ετήσια ιδιωτών 
35,00 ευρώ Ετήσια Οργανισμών,  ΟΤΑ, 

ΝΠΙΔ, ΝΠΔΔ 300,00 ευρώ.
Ετήσια Τραπεζών, φορέων επιχειρήσε-

ων: 150,00 ευρώ

Τα ενυπόγραφα άρθρα που δημοσιεύ-
ονται στον «Αναγνώστη Πελοποννή-
σου» δεν εκφράζουν υποχρεωτικά τις 
απόψεις της εφημερίδας. Απαγορεύε-
ται η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή 

κειμένων και φωτογραφιών, ολική ή 
μερική ή περιληπτική, χωρίς την γρα-
πτή άδεια του εκδότη (Ν.2121/1993).

Tαυτότητα

ρωσική αγορά. 
Ο Περιφερειάρχης Πελο-
ποννήσου ξενάγησε στο 
περίπτερο της Περιφέρειας 
Πελοποννήσου το Γενικό 
Γραμματέα του ΕΟΤ κ. Ανα-
στάσιο Λιάσκο και του πα-
ρουσίασε το τουριστικό προ-
ϊόν της Πελοποννήσου, όπως 

επίσης τις δράσεις της Περι-
φέρειας για την προβολή του 
στις διεθνείς αγορές. «Στόχος 
μας είναι στο διεθνή χάρτη 
του τουριστικού προϊόντος η 
Πελοπόννησος να αποκτήσει 
διακριτή και αναγνωρίσιμη 
θέση» δήλωσε ο κ. Τατούλης.
 Άντε να δούμε τίποτα φρέ-

σκες ρωσιδούλες να μας 
επισκέπτονται να ζήσουν κι 
αυτές τον Μύθο της Πελο-
ποννήσου, γιατί από μύθους..
άλλο πράγμα.

ΟΦ. 

Πληγή τα αδέσποτα
Παρά τις φιλότιμες προσπά-

θειες των εθελοντών των 

φιλοζωικών συλλόγων Αρ-

γολίδας το πρόβλημα με τα 

αδέσποτα έχει ξεφύγει απ 

τον έλεγχο. Σκυλιά κάθε ρά-

τσας κυκλοφορούν σε αγέ-

λες αναζητώντας φαγητό και 

στέγη. Όσο μάλιστα θα αυξά-

νει η κρίση τόσο θα αυξάνο-

νται και τα αδέσποτα αφού 

τα αφεντικά τους θα αδυνα-

τούσαν να τα ταΐσουν. Πριν 

απο χρόνια ο δήμος Ναυπλι-

έων έκανε μια προσπάθεια 

αντιμετώπισης του ζητήμα-

τος με επικεφαλής τον σημε-

ρινό δήμαρχο κ. Κωστούρο, 

ενώ ο δήμος Άργους αρκέ-

στηκε στο φώλιασμα από 

“αγνώστους”. Ειναι καιρός οι 

δύο δήμοι σε συνεργασία να 

βρουν επιτέλους ένα χώρο 

για τα αδέσποτα και να μην 

περιμένουν από τα ΙΧ που τα 

παρασέρνουν να επιλυθεί το 

πρόβλημα.

ΑΝ

Αερόστατα
Ενδιαφέρον το έθιμο με τα 

αερόστατα στα Λευκάκια, 

μόνο που μάλλον δεν 

συνδέεται με το κάψιμο του 

Καρνάβαλου. Ίσως θα πρέπει 

να εναρμονιστεί με την 

Ανάσταση όπως στο Λεωνίδιο 

ή με την πρωτοχρονιά, ώστε 

πέρα από εντυπωσιασμό να 

είναι συνδεδεμένο κάπως και 

με την μέρα.

ΟΝ.

Λίγη άσφαλτο ρε παιδιά…
Χρειάζεται να σπάσει κανείς το αυτοκίνητό του για να φτάσει στο Κέ-
ντρο Υγείας του Λυγουριού.
Εδώ και χρόνια κανένας δεν έχει φροντίσει να ρίξει λίγη άσφαλτο στα 
100 μέτρα της εισόδου.
Δεν ξέρω αν το …βομβαρδισμένο τμήμα του δρόμου ανήκει στο 
Κέντρο Υγείας ή στον δήμο, ούτε ενδιαφέρει όποιον περνάει να το 
μάθει αυτό.
Γιατί όμως τόση αδιαφορία;
Άλλωστε το κόστος είναι αμελητέο για να ρίξουν μισό φορτηγό 
άσφαλτο. Κρίμα δε είναι να υπάρχει τέτοια εγκατάλειψη, την ώρα 
που όλοι παλεύουν να παραμείνει το Κέντρο Υγείας ζωντανό;

 Α.Γ.



Επίθεση σε όλα τα μέτωπα 
φαίνεται πως αποφάσισε ο 
επικεφαλής της αξιωματικής 
αντιπολίτευσης στον Δήμο 
Άργους Μυκηνών Γιώργος 
Αναγνώστου.
Είναι πραγματικά λυπηρό 
η παράταξη της Δημοτικής 
πλειοψηφίας του Δήμαρχου 
Καμπόσου να αποκρύπτει τη 
μισή πραγματικότητα σχετικά 
με τις ενέργειες της προη-
γούμενης Δημοτικής Αρχής, 
αναφορικά με το Σχέδιο 
Πόλης του Άργους. Βέβαια ο 
Δήμαρχος Καμπόσος έχει ένα 
ελαφρυντικό για την σημερινή 
του στάση. Από τη θέση της 
αντιπολίτευσης που κατείχε 
την προηγούμενη τετραε-
τία, ποτέ δεν ασχολήθηκε 
ουσιαστικά με τα σημαντικά 
προβλήματα της πόλης και 
τις ενέργειες επίλυσής τους. 
Το μόνο που ξέρει να κάνει 
καλά με τα δελτία τύπου που 
εκδίδει η παράταξή του, με τις 
εφημερίδες που μοιράζει, είναι 
να υβρίζει και να συκοφαντεί. 
Επειδή πιστεύουμε ότι στα 
σημαντικά ζητήματα, όπως το 
Σχέδιο Πόλης, οφείλουμε να 
κρατάμε χαμηλούς τόνους και 
να αναζητούμε συγκλήσεις, 
δεν απαντήσαμε στις μέχρι 
χθες επιθέσεις. όμως δυστυ-
χώς το θέμα επανήλθε στην 
...εφημερίδα που μοιράζουν 
Σχετικά με την μελέτη οριο-
θέτησης των τριών ρεμάτων 
στο νότιο τμήμα της πόλης 
του Άργους, η αλήθεια είναι 
ότι η πρώτη μελέτη για την 
οριοθέτηση των τριών μικρών 
ρεμάτων, ανατέθηκε από την 
προηγούμενη η Δημοτική 
Αρχή του κ. Μπούρη. Η πρώτη 
αυτή μελέτη ολοκληρώθη-
κε, αλλά το ΥΠΕΚΑ ζήτησε 
συμπληρωματικά στοιχεία 
από τη μελέτη αυτή. Ο ίδιος 
μελετητής πράγματι ανέλαβε 
να εκπονήσει και την συ-
μπληρωματική μελέτη που 
απαιτήθηκε. Όμως σοβαρό 
οικογενειακό πρόβλημα που 
αντιμετώπισε τον ανάγκασε να 
μην μπορεί να ανταποκριθεί 
στις υποχρεώσεις του. Έτσι η 
σύμβασή του λύθηκε και τον 
Δεκεμβρίου του 2012 η σημε-
ρινή Δημοτική Αρχή ανέθεσε 
τη συμπληρωματική αυτή 
μελέτη σε νέο μελετητή. Αυτή 
είναι η αλήθεια για τις ενέρ-
γειες και πρωτοβουλίες της 

προηγούμενης και σημερινής 
Δημοτικής Αρχής σχετικά με 
την ολοκλήρωση του Σχεδίου 
Πόλης του Άργους.
Προφανώς και οι συντάκτες 
των δελτίων τύπου της πα-
ράταξης Καμπόσου η έχουν 
άγνοια για όλα τα παραπάνω, 
η απλά εκτελούν διατεταγμένη 
υπηρεσία κατασυκοφάντησης 
όσων διαφωνούν μαζί τους. 
Όσο για τον χαρακτηρισμό 
του «ψεύτη», τον επιστρέφου-
με σε αυτούς που τους ανήκει. 
Έτσι κι αλλιώς ζούμε σε μια 
μικρή κοινωνία και το ήθος και 
η προσφορά του καθένα είναι 
γνωστή σε όλους τους πολίτες.

Η εφημερί-
δα του συν-
δ υ α σ μ ο ύ 
του Καμπό-
σου
Το έντυπο 
που προ-
κάλεσε την 
οργή του κ. 
Αναγνώστου 
είναι “Ο Δη-
μότης”
Σύμφωνα με 
όσα αναφέ-
ρει η ίδια η 
ε φ η μ ε ρ ί δ α 
π ρ ό κ ε ι τ α ι 
κυρίως για 
δουλειά της 
Ν ε ο λ α ί α ς 
της δημοτι-
κής παράτα-
ξης «Αλλαγή 
Π ο ρ ε ί α ς » 
του δημάρ-

χου Δημήτρη Καμπόσου. Το 

έντυπο που κυκλοφόρησε έχει 

δημιουργήσει εντύπωση και 

σχόλια για την ομολογουμέ-

νως αιφνιδιαστική κίνηση του 

δημάρχου Δ.Καμπόσου προς 

τους αντιπάλους του. Οι ίδιοι οι 

εκδότες της σας προτρέπουν 

να την απολαύσετε “γιατί είναι 

φανερό πως το έντυπο απο-

σκοπεί να δώσει απαντήσεις 

από μέρος του δημάρχου, σε 

όσα κατά καιρούς, (διάφοροι) 

διαδίδουν η ακόμα και τον κα-

τηγορούν”.

Προσωπικές σκέψεις 
χωρίς παραλήπτη

Πολλές φορές είναι ένας μάταιος αγώνας 

μεταξύ του πρέπει και του επιθυμώ. Μετα-

ξύ του συμβατού με τα κοινωνικά δεδο-

μένα και του ασυμβίβαστου του έρωτα, 

με την πρωταρχική έννοια της λέξης. Της 

έλξης προς το ωραίο, προς ότι σε εμπνέ-

ει και σε απογειώνει ως άνθρωπο κι όχι 

εκείνο που σε κρατά δέσμιο και αυτοκα-

ταστροφικό. Πως όμως να ξεχωρίσεις τις 

έννοιες της δημιουργίας και 

της απραξίας, όταν συγκατοι-

κούν και συγκρούονται στο 

μυαλό σου απ το ίδιο αιτιατό, 

απ την σύγκρουση του πρέπει 

με το θέλω.

Ο καθωσπρεπισμός με σκοτώνει, σκο-

τώνει την σκέψη μου, αλλοτριώνει τα 

συναισθήματά μου, με αποξενώνει απ την 

φύση μου. Σκλάβο με υποτάσσει σε ξένα 

δουλέματα, σε ξένες εντολές, σε ξένα 

πρέπει. Με γεμίζει ενοχές ακόμα και για 

το ποιο ωραίο πράγμα, το πιο ανθρώπινο, 

εκείνο που γεμίζει νέκταρ του έρωτα της 

ψυχές και επουλώνει της πληγές που μας 

δημιουργούν άθελά τους κάποιοι λεγό-

μενοι συνάνθρωποι, κουρντισμένοι και 

προγραμματισμένοι να εκτελούν εντολές 

αφού πρώτα τις αφομοίωσαν και τις έκα-

ναν δικές τους κτητικές επιθυμίες.

Στα μούτρα σας τρίβω τα πλούτη σας, στη 

φωτιά πετώ τον έξωθεν φιλανθρωπισμό 

σας, επιλέγω την σύγκρουση, γιατί μόνο 

αυτή μπορεί να με αναγεννήσει, να με ξα-

νακάνει αν αυτοπροσδιοριστώ μακριά απ 

τα κλισέ σας, του ασυμβίβαστου έρωτα 

προς το ωραίο. Ναι είμαι έκπτωτος απ τον 

κόσμο σας, αλλά τα τσακισμένα φτερά 

μου αντέχουν να σηκώσουν τα πάθη μου, 

ενώ τα λουστραρισμένα δικά σας δεν 

μπορούν να σηκώσουν τον βούρκο της 

ψυχής σας. 

Vita Civilis

του Άκη 
Nτάνου
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Τα βάζει με τους γράφοντες 
στην εφημερίδα του Καμπόσου ο Αναγνώστου

Έχουν άγνοια η εκτελούν διατεταγμένη 
υπηρεσία κατασυκοφάντησης;
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Το νέο οργανόγραμμα του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
καταργεί 4 κέντρα προστασίας φυτών και ποιοτικού ελέγχου

Κλείνουν το  Π.Κ.Π.Φ. &Π.Ε Ναυπλίου
Υποκριτικό είναι το ενδιαφέρον της 
κυβέρνησης ότι δήθεν νοιάζεται για 
τον αγροτικό τομέα. Οι πράξεις και 
πολιτικές της δείχνουν ακριβώς το 
αντίθετο. Αφού διαλύει, εξαφανίζει 
αναγκαίες υποδομές για την ανά-
πτυξη και προώθηση της αγροτικής 
παραγωγής, από πλευράς εγγύησης 
ασφάλειας και ποιότητας των προϊ-
όντων. 
Χαρακτηριστικά, σύμφωνα με το 
προτεινόμενο οργανόγραμμα του 
Υπουργείου Διοικητικής Μεταρρύθ-
μισης, για το Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων από τα 
οκτώ Κέντρα Προστασίας Φυτών 
και Ποιοτικού Ελέγχου (Π.Κ.Π.Φ. 
&Π.Ε.) της χώρας καταργούνται του 
Ναυπλίου και άλλα τρία (Ηράκλειο, 
Πάτρα, Ιωάννινα) και παραμένουν 
τέσσερα (Πειραιάς, Θεσσαλονίκη, 

Καβάλα, Βόλος). Οι διαμαρτυρίες 
είναι έντονες και μεγάλες ιδιαίτερα 
από δύο περιοχές: της Κρήτης και 
Πελοποννήσου που έχουν υψηλό 
ποσοστό αγροτικής παραγωγής και 
εντατικών καλλιεργειών.
Κάτι τέτοιο είναι ιδιαίτερα επικίνδυ-
νο, αφού αυτά τα τέσσερα κέντρα 
είναι αναγκαία για την προστασία 
της δημόσιας υγείας αλλά και την 
ποιότητα της αγροτικής παραγω-
γής. 
Ακόμα είναι απαράδεκτη η κατάρ-
γηση του Π.Κ.Π.Φ. &Π.Ε. Αχαΐας που 
εξυπηρετεί και τα Ιόνια νησιά, αλλά 
και του Ηρακλείου που σημαίνει ότι 
σταματούν να λειτουργούν σε ολό-
κληρη την Κρήτη, απομονωμένη γε-
ωγραφικά και περιβαλλόμενη από 
θάλασσα: ΟιΓεωργικές Προειδοποι-
ήσεις της Κρήτης με περίπου 4.000 

αποδέκτες. Το Διαπιστευμένο Εργα-
στήριο Ποιοτικού Ελέγχου Τροφί-
μων στο νησί. Το Διαπιστευμένο Ερ-
γαστήριο Υπολειμμάτων φαρμάκων 
στα αγροτικά προϊόντα του νησιού. 
Το Γραφείο Φυτοϋγειονομικού ελέγ-
χου για την εισαγωγή και διακίνηση 
Φυτικών προϊόντων. Για όσα προα-
ναφέρωνται οι βουλευτές του ΚΚΕ 
Διαμάντω Μανωλάκου, Νίκος Κα-
ραθανασόπουλος και Νίκος Μωρα-
ΐτης ερωτουν τον Υ Υπουργό Αγρο-
τικής Ανάπτυξης και Τροφίμωναν 
θα αναιρέσει την κατάργηση των 4 
Περιφερειακών Κέντρων Προστα-
σίας Φυτών & Ποιοτικού Ελέγχου 
(Ηράκλειο – Πάτρα – Ναύπλιο – Ιω-
άννινα) και τι μέτρα θα πάρει για την 
αναβάθμιση και των 8 κέντρων που 
λειτουργούν σήμερα. 

Και νέες βολές Καμπόσου κατά της αντιπολίτευσης

“Χρόνια χειρίζονταν ανεύθυνα το Σχέδιο Πόλης”

Η παιδεία, οι εκπαιδευτικοί, οι μαθητές και οι γονείς σε διωγμό

Άμεση ήταν η αντίδραση του συν-
δυασμού ‘Αλλαγή πορείας” στην 
επίθεση του κ. Αναγνώστου. Με 
ανακοίνωσή της η παράταξη του κ. 
Καμπόσου επισημαίνει μεταξύ άλ-
λων:
“Αντιγράφουμε αποσπάσιμα από  
επίσημη ανακοίνωση του κ. Γιώρ-
γου Αναγνώστου:
«Σχετικά με την μελέτη οριοθέτη-
σης των τριών ρεμάτων στο νότιο 
τμήμα της πόλης του Άργους, η 
αλήθεια είναι ότι η πρώτη μελέτη 
για την οριοθέτηση των τριών μι-
κρών ρεμάτων, ανατέθηκε από την 
προηγούμενη  Δημοτική Αρχή του 
κ. Μπούρη. Η πρώτη αυτή μελέτη 
ολοκληρώθηκε, αλλά το ΥΠΕΚΑ ζή-
τησε συμπληρωματικά στοιχεία από 
τη μελέτη αυτή. Ο ίδιος μελετητής 
πράγματι ανέλαβε να εκπονήσει και 
την συμπληρωματική μελέτη που 

απαιτήθηκε. Όμως σοβαρό οικο-
γενειακό πρόβλημα που αντιμετώ-
πισε τον ανάγκασε να μην μπορεί 
να ανταποκριθεί στις υποχρεώσεις 
του. Έτσι η σύμβασή του λύθηκε 
και τον Δεκέμβριο του 2012 η ση-
μερινή Δημοτική Αρχή ανέθεσε τη 
συμπληρωματική αυτή μελέτη σε 
νέο μελετητή. Αυτή είναι η αλήθεια 
για τις ενέργειες και πρωτοβουλίες 
της προηγούμενης και σημερινής 
Δημοτικής Αρχής σχετικά με την 
ολοκλήρωση του Σχεδίου Πόλης 
του Άργους.»
Συμπεράσματα από το δικό του 
απόσπασμα:
1.Η προηγούμενη δημοτική αρχή 
δεν μπόρεσε να ολοκληρώσει τη 
μελέτη 2.Καθυστέρησαν την ανάθε-
ση νέας συμπληρωματικής μελέτης
3.Τα ρίχνουν στο μελετητή και στα 
οικογενειακά του προβλήματα και 

όχι στην δική τους επίβλεψη και πα-
ρακολούθηση.
4.Η σημερινή δημοτική αρχή την 
ανέθεσε και την παρέλαβε.
Προς τιμή σας, παραδέχεστε ότι έγι-
νε. Ελπίζουμε πως δεν χαίρεστε για 
την καθυστέρηση. 
Απλά ρωτάμε
-Αυτή η δημοτική αρχή που ανέθε-
σε και ολοκλήρωσε τη μελέτη έχει 
ανάγκη να συκοφαντήσει;
-Είναι επιχείρημα  τα οικογενειακά 
προβλήματα του μελετητή;
-Φταίει αυτή η δημοτική αρχή για 
τα δικά σας λάθη και τις καθυστε-
ρήσεις; 
-Χειριστήκατε ή όχι  ανεύθυνα ένα 
ζήτημα που αφορά τις περιουσίες 
των Αργείων;
-Συνεχίζετε ή όχι ανεύθυνα να απο-
δοκιμάζετε εμάς που διορθώνουμε 
δικά σας λάθη;

Λυπούμαστε αλλά, αντίθετα με σας, 
δεν θεωρούμε προσφορά στην 
πόλη την καθυστέρηση και την ανα-
μονή του μελετητή να λύσει τα προ-
βλήματά του. 
Αυτή είναι η διαφορά της ταχύτητας 
και της αποτελεσματικότητας, από 
τη σύγχυση και το παραλήρημα. 
Για την ιστορία ο κ. Αναγνώστου, 
από το blog που διατηρεί, έγραφε 
μεταξύ άλλων: «… Ο Δήμαρχος, ως 
συνήθως, ξέχασε να αναφέρει ότι η 
μελέτη αυτή είχε ανατεθεί από την 
προηγούμενη δημοτική αρχή και το 
μόνο που έκανε η σημερινή είναι ότι 
την… παρέλαβε.»
Προφανώς, τουλάχιστον, προσπα-
θεί να την ανακατασκευάσει.
Δυστυχώς, για άλλη μια φορά απο-
δεικνύονται τα ψέματα της αντιπο-
λίτευσης.”

Μαζικές συγχωνεύσεις 
Η ΕΛΜΕ Αργολίδας, ο Σύλλογος 
Εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας Αρ-
γολίδας και η Ένωση Συλλόγων 
Γονέων και Κηδεμόνων Ναυπλίου 
καλούν τα Διοικητικά Συμβούλια 
όλων των Συλλόγων Γονέων και 
Κηδεμόνων του νομού την ερχόμε-
νη Πέμπτη 28/ του μηνός, στις 6 το 
απόγευμα σε μια πρώτη συνάντηση 
στο 1ο Γυμνάσιο Ναυπλίου, όπου 
θα συζητήσουν, θα αναζητήσουν 
και θα  αποφασίσουν, όπως ισχυρί-
ζονται “κοινές δράσεις, για να ανα-
τραπούν οι καταστροφικές για την 
παιδεία και την κοινωνία ρυθμίσεις”.
Σύμφωνα με την ΕΛΜΕ ζούμε “σε 
μια περίοδο που τα σχολεία μας 

λειτουργούν με άδεια ταμεία, με 
δεκάδες κενά σε δασκάλους και 
καθηγητές, με χιλιάδες μαθητές να 
ζουν σε συνθήκες μεγάλης φτώ-
χειας, με φαινόμενα υποσιτισμού, 
με τεράστια κτιριακά προβλήματα 
σε πολλά σχολεία, με τη δωρεάν με-
ταφορά των μαθητών να έχει διακο-
πεί ήδη δυο φορές στο νομό μας, με 
«νέα» βιβλία και «αναμορφωμένα» 
προγράμματα που βλέπουμε ότι 
δεν ανταποκρίνονται στις δυνατό-
τητες και τις ανάγκες των μαθητών 
μας
Μας ετοιμάζουν  νέες συγχωνεύσεις 
και καταργήσεις σχολικών μονάδων,  
τμήματα 30 μαθητών στα  Γυμνάσια 

και Λύκεια για την επόμενη σχολική 
χρονιά. Με τη δωρεάν μεταφορά 
των μαθητών να κινδυνεύει άμεσα 
από την αρχή της νέας σχολικής 
χρονιάς,  νόμους για το Γενικό και 
Τεχνολογικό Λύκειο που εισάγουν 
τις εξετάσεις από την Α’ Λυκείου.
Μας ετοιμάζουν ένα σχολείο 
-Που θα κυριαρχεί ο φόβος, ο αντα-
γωνισμός και η υποταγή, που οι από 
«πάνω» θα πιέζουν όλο και πιο πολύ 
τους από «κάτω».
-Με γονείς «πελάτες» και μαθητές 
«προϊόντα» που θα αξιολογούνται 
αυστηρότερα που αντί για μόνιμη 
και σταθερή δουλειά όταν τελειώ-
σουν το σχολείο θα είναι, στην κα-

λύτερη περίπτωση, απλά «απασχο-
λήσιμοι» με μισθούς πείνας.
-Που με την αξιολόγηση των εκ-
παιδευτικών και των σχολείων, θα 
χωριστούν τα σχολεία σε «καλά» και 
«κακά», με συνέπεια την πλήρη υπο-
βάθμιση της εκπαίδευσης. 
-Που για όλα τα προβλήματα του 
σχολείου θα θεωρείστε και εσείς οι 
γονείς υπεύθυνοι, που πολλοί από 
εσάς έχετε χάσει ήδη τη δουλειά 
σας ή έχετε δει το μισθό σας να μει-
ώνεται δραματικά, που θα πρέπει 
να πληρώσετε και άλλους φόρους 
ή να ψάξετε να βρείτε «χορηγούς» 
για να λειτουργήσει το σχολείο, που 
θα πρέπει να πληρώσετε ακόμη και 

τα βιβλία των παιδιών σας αν τα επι-
στρέψετε μουτζουρωμένα
Είναι καιρός να αντιδράσουμε με 
κοινούς αγώνες  εκπαιδευτικοί και 
γονείς σε αυτή την πολιτική της Κυ-
βέρνησης και των «δανειστών» μας 
που θέλει ένα δημόσιο σχολείο να 
κοστίζει όλο πιο φθηνά στο κράτος 
και όλο πιο ακριβά στους πολίτες 
του.
Είναι καιρός να αγωνιστούμε συλ-
λογικά για ένα  δημόσιο δωρεάν 
σχολείο, που θα εξασφαλίσει σύγ-
χρονη, ενιαία μόρφωση για όλα τα 
παιδιά μας”.
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Ήταν ένα ζεστό πρωινό του Οκτώβρη, αρχές του της δε-
καετίας του ογδόντα.  Ο Χαμελελή άυπνος από τα μέχρι 
πρωίας πανηγύρια, με βηματισμό Ρωμαίου λεγεωνάριου 
μετά από ένδοξη νίκη, βάδιζε την οδό Τσώκρη από την 
Παλιά Αγορά προς το Κάστρο του Άργους. 
Ο Νίκος τον είδε καθώς άνοιγε και τις πλαϊνές πόρτες του 
καφενείου του. Είχε την συνήθεια κάθε πρωί να ανοίγει 
εκτός από την κεντρική και τις πλαϊνές πόρτες. Σήμερα 
είχε και ένα λόγο παραπάνω. Χθες Κυριακή ημέρα των 
εκλογών ήταν κλειστό το μαγαζί. Απαγορεύονταν τότε 
στα καφενεία να είναι ανοικτά την ημέρα των εκλογών 
για την αποφυγή εντάσεων και προκλήσεων. Υπάκου-
σε στην διάταξη αν και στο δικό του δεν υπήρχε περί-
πτωση να συμβεί το παραμικρό.  Είχε κατορθώσει και 
είχε κρατήσει το καφενείο του πολυσυλλεκτικό. Μπλε, 
πράσινοι και κόκκινοι ήταν ευπρόσδεκτοι.  Χαρακτηρι-
στική περίπτωση ήταν ο κυρ Γιώργης, παλιά καραβάνα 
κουμουνιστής . Σαν προσκυνητής που ανάβει κεράκι, 
αγόραζε κάθε πρωί τον «Ριζοσπάστη» , έπινε τον καφέ 
του και άφηνε την εφημερίδα στο μαρμάρινο τραπέζι.  Η 
δήθεν ξεχασμένη εφημερίδα ήταν ο παθητικός αγγελιο-
φόρος του κόμματος. Όλοι το ήξεραν .Οι πιο «γενναίοι» 
ξεφύλλιζαν και την εφημερίδα Υπήρχαν βέβαια και έντο-
νες πολιτικές αντιπαρα-
θέσεις μεταξύ των πε-
λατών αλλά το καφενείο 
δεν είχε χαρακτηρισθεί 
ούτε μπλε ούτε πράσινο. 
Εκείνη την δεκαετία τα 
περισσότερα  καφενεία 
διχάστηκαν, άλλα σε 
μπλε άλλα σε πράσινα. 
Μια κατάσταση σαν ολυ-
μπιακός – παναθηναϊκός, 
γιατί περί γηπεδικής 
αντίληψης επρόκειτο. 
Πρώτος πελάτης και 
βιαστικός  όπως πάντα 
τόσα χρόνια ο Χρήστος 
ο Αγρότης. ‘Ονομα και 
πράγμα, το επίθετο του 
είχε βγει γιατί το σόι του 
ήταν μεγάλοι δουλευτα-
ράδες του κάμπου. Φα-
νατικός μπλε έβραζε με 
τα ζουμιά του μετά την 
ήττα του κόμματος.  Η 
θέση του ήταν σταθερή, 
δίπλα στην κεντρική πόρτα, με μια αμφιθεατρική ματιά 
έλεγχε όλο το καφενείο και εκτόξευε τα αιχμηρά του 
σχόλια. 
-Έρχεται ο κολλητός σου ( του είπε  Νίκος βλέποντας τον 
Χαμελελή με καλπάζον βηματισμό να μπαίνει στο καφε-
νείο). 
-Νίκο νενικήκαμεν, σήμερα άλλαξε σελίδα η Ελλάδα, 
κέρνα όλο το μαγαζί. 
Ο Νίκος με το ζόρι κρατήθηκε για να μην γελάσει. Ο Χα-
μελελή δικαίωνε με το παραπάνω το παρατσούκλι και τις 
ιδιορρυθμίες του.  Το παρατσούκλι Χαμελελή του βγήκε 
από κάποιον πελάτη όταν παραποιώντας την λέξη αντί 
για χαμαιλέοντας τον είπε Χαμελελή.  Το κανονικό του 
όνομα ήταν Χρήστος, κολλητός και πρωτεξάδελφος του 
άλλου Χρήστου. Του βγήκε το παρατσούκλι γιατί άλλα-
ζε πολύ γρήγορα άποψη και θέση με σαφή προτίμηση 
πάντα τον νικητή. Νεαρός ζωγράφιζε σε εμφανή σημεία 
τη πόλης βασιλόφρονα στέμματα. Στην συνέχεια χόρευε 
προκλητικά τσάμικα στα πανηγύρια αφιερωμένα στον 
Γιώργο Παπαδόπουλο. Έπαθε αφωνία για λίγες μέρες 
όταν ούρλιαζε εεεε έρχεται για τον Καραμανλή. Την γλί-

τωσε με ελαφρά εγκαύματα στο πρόσωπο όταν πήγε να 
ανάψει τσιγάρο και φουντάλιασε η πράσινη σημαία της 
αλλαγής του Ανδρέα. Από την άλλη είχε μια σταθερή και 
απείραχτη αξία στην ζωή του, ήταν ταληροφονιάς αν δεν 
τον έλεγαν Χαμελελή θα τον έλεγαν Σκρούτζ, μεγάλος 
τσιγγούναρος.  Παρασυρμένος από τον ενθουσιασμό 
της νίκης θέλησε να κεράσει όλο το μαγαζί. Αλλά ο Νί-
κος ήταν σίγουρος ότι πρώτα το μάτι του διαπίστωσε ότι 
υπήρχε μόνο ένας πελάτης και αυτός πρώτος ξάδελφος. 
Το κέρασμα ήταν ελάχιστο και  θα έμενε στην φαμίλια!!! 
-Στην υγειά σου ρε ( του είπε ο Αγρότης με βαριά καρ-
διά). Άντε να δούμε τι θα κάνετε και εσείς τώρα που ανα-
λάβατε. ( Με μια ρουφηξιά κατάπιε την ήττα του κόμμα-
τος και όλο τον καφέ μαζί.)
-Κάτσε ρε Χρήστο που πας; Νύχτα είναι ακόμα. ( Είπε ο 
Νίκος καθώς σέρβιρε τον καφέ του Χαμελελή.) 
-Στο χωράφι, έχει έρθει καράβι από Ρωσία, θα τα δώσου-
με και φέτος τα πορτοκάλια. Από του χρόνου που θα εί-
ναι τούτοι στην εξουσία να δούμε τι θα κάνουμε.
Ο Χαμελελή βρέθηκε στο κατάλληλο χρώμα – κόμμα την 
κατάλληλη στιγμή. Από απλός φίλος εξελίχθηκε σύντομα 
σε κομματικό φρουρό. Λέγανε ότι είχε και λόγο για την 
επιλογή του τοπικού βουλευτή. Μαζί με την κομματική 

του εξέλιξη άλλαζαν και 
οι ενδυματολογικές του 
απόψεις. Από το επανα-
στατικό ζιβάγκο πέρα-
σε στο επώνυμο Ιταλικό 
σακάκι, στο φινετσάτο 
παντελόνι και στο ακρι-
βοπληρωμένο μεταξωτό 
πουκάμισο. Στο πέτο του 
σακακιού το ευμέγεθες 
σήμα του κόμματος και 
στην δεξιά τσέπη του 
πουκαμίσου τα χαρτιά με 
τους διορισμούς. Ακρι-
βώς εκεί στην δεξιά τσέπη 
του μεταξωτού πουκαμί-
σου ήταν η εξουσία του 
νεόκοπου «νέο – αριστε-
ρού επαναστάτη». Ο πρω-
τεξάδελφος δεν άλλαξε 
ούτε ρούχα ούτε απόψεις 
την πρώτη τετραετία της 
ανόδου του Χαμελελή. 
Έγιναν βέβαια ομηρικού 

καυγάδες μεταξύ των δυο 
ξαδέλφων για τα κόμματα ενώ έπαιζαν το τάβλι τους έπι-
να τις μπύρες τους και μασούσαν τα μεζέδια τους.
Ήταν παραμονές των δεύτερων βουλευτικών εκλογών 
της δεκαετία του ογδόντα όταν μπήκε φουριόζος ο Χα-
μελελή, χτυπώντας με την παλάμη του σαν τύμπανο νί-
κης την δεξιά τσέπη του πουκαμίσου. 
-Χρηστάκο εδώ τον έχω. ( Και χτύπησε για άλλη μια φορά 
την τσέπη του.) 
-Είσαι σίγουρος; 
-Μιλάει το κόμμα ρε. Ήταν 20ος στην λίστα και τον έφε-
ρα 2ο. Πες ότι από τώρα ο γιός σου είναι στην σχολή της 
αστυνομίας. Και δεν θέλω ούτε ένα ψήφο!!! Έτσι και αλ-
λιώς βγαίνουμε αέρας!!! 
Ο Νίκος κατά την συνήθεια του καφενείου χωρίς να πά-
ρει παραγγελία έφερε τον καφέ του Χαμελελή. 
-Χρήστο συγχαρητήρια, καλή πορεία στο παιδί. 
-Κάτσε να δούμε πρώτα. Είναι να τους έχεις και εμπιστο-
σύνη; 
-Είπαμε ρε, μιλάει ο κυρίαρχος λαός ( και χτύπησε για 
άλλη μια φορά την δεξιά τσέπη ο Χαμελελή). 
Ο Νίκος πρόσεξε ότι ο Χρήστος είχε αλλάξει συνήθεια 

στον καφέ του , τον έπινε γου-
λιά- γουλιά τον προλάβαιναν 
και άλλοι πρωινοί πελάτες στο 
καφενείο.
-Χρήστο δεν θα πας στο χωράφι 
σήμερα; 
-Όχι Νίκο άλλαξαν τα πράγματα…
-Όσο και να άλλαξαν τα πορτοκάλια θέλουν μάζεμα. 
-Ας τα να πέσουν, να βαρύνουν. 
-Χρήστο καφέ σου έφερα όχι τσίπουρο.  Μήπως τα ήπιες 
αλλού πρωί -πρωί; 
-Άλλαξαν τα πράγματα Νίκο ! ( Είπε με στόμφο ο Χαμε-
λελής) . Τέρμα οι αγρότες σκλάβοι τώρα υπάρχουν οι χα-
βούζες. ( Η χαβούζα ήταν η νέα λέξη της εποχής.) 
-Αυτά τα νεκροταφεία φρούτων ; Πέρασα μια μέρα από 
την Δαλαμανάρα και κόντεψα να ξεράσω.
-Όχι ακριβώς, εγώ θα τα έλεγα χώρος ανακούφισης της 
αγροτιάς. Πουλήσει δεν πουλήσει το πορτοκάλι ο αγρό-
της παίρνει τα λεφτά του. 
-Ο γιος μου που είχε πάει για ένα σεμινάριο στην Πορτο-
γαλία μου είπε ότι είχαν ποικιλίες πορτοκαλιού και για το 
καλοκαίρι. 
-Άλλο Πορτογαλία, άλλο Ελλάδα, εμείς έχουμε κόμμα ρε!!
-Και οι αγορές των ανατολικών χωρών;
-Δεν μας νοιάζουν πια Νίκο. Δεν συμφέρουν,. Με την 
χαβούζα ο αγρότης παίρνει τα λεφτά του πίσω, άσε που 
βρεγμένα ζυγίζουν και περισσότερο. ( Και έκλεισε συνω-
μοτικά το μάτι στον ξάδελφο.)
-Εγώ που πέρασα μεγάλη πείνα στην κατοχή σου λέω ότι 
είναι μεγάλη αμαρτία να θάβονται τα προϊόντα για οικο-
νομικούς και πολιτικούς σκοπούς. Να δεις που κάποτε θα 
το πληρώσουμε αυτό.
Ο Νίκος στενοχωρημένος αποτραβήχτηκε πίσω στον 
πάγκο του ψυγείου και παρατηρούσε τους πελάτες και 
πως τους άλλαζε ο χρόνος. Ετούτη την τετραετία είχε μεί-
νει σταθερός  μέσα στην ψευτοαστική χλιδή ο νεόκοπος 
λαϊκός επαναστάτης. Αλλά αργά βαθμιαία και επικίνδυνα 
άλλαζε ο πρωτεξάδελφος του και πολιτικός του αντίπα-
λος. Από άξιος δουλευτής της γης, χρόνο με τον χρόνο 
κάτι η χαβούζα κάτι οι επιδοτήσεις και οι αποκαλούμενοι  
συνεταιρισμοί έπαψε να είναι ένας δυναμικός αγρότης. 
Ένας φρουτοθάφτης κατάντησε και το ένοιωθε ο Νίκος 
ότι όσο μεγάλωνε ο λάκκος της χαβούζας έρχονταν η 
σειρά μας να μπούμε μέσα. Τέτοιοι άνθρωποι και ήταν 
πολλοί  έγιναν οι μόνιμοι θαμώνες του καφενείου για μια 
ολόκληρη δεκαετία,  από το πρωί μέχρι το βράδυ, αμπε-
λοφιλοσοφία, καφέ, χαρτί και ποτό. Οι τζίροι του μαγα-
ζιού μεγάλωσαν τέλειωσε και αυτός το σπίτι που πάσκιζε 
τόσα χρόνια να χτίσει!!!

*Η ιστορία έχει φανταστικά στοιχεία. Αλλά όταν διάβαζα 
στον «Αναγνώστη» για την καταδίκη γνωστού βουλευτή ,  
σύμφωνα με τις κατηγορίες λάβαινε χρήματα για να κάνει 
διορισμούς που δεν έκανε!!! Αν δηλαδή έκανε τους παρά-
νομους διορισμούς ούτε γάτα ούτε ζημιά , όλα ηθικά και 
ωραία!!! Εκείνη την στιγμή ήρθε στο μυαλό η εικόνα του 
κομματοφρουρού.  Στα πρώτα χρόνια της εφηβείας μου 
θυμάμαι στο καφενείο του πατέρα μου τον κομματο-
φρουρό  να χτυπάει με το αριστερό του χέρι του σίγου-
ρους διορισμούς που είχε στα διπλωμένα χαρτιά  στην 
δεξιά τσέπη του πουκαμίσου του.  Μαζί με αυτόν θυμή-
θηκα και τον φίλο του και πολιτικό του αντίπαλο μέσα σε 
δύο τετραετίες να μεταλλάσσεται από έναν άξιο δουλευ-
τή της γης σε ένα βολεμένο φρουτοθάφτη.  Χρόνο με το 
χρόνο μεγάλωνε η εξουσία του κομματοφρουρού, χρόνο 
με το χρόνο μεγάλωνε η κοιλιά του αγρότη. Μια φούσκα 
που έσκασε στα μούτρα μας τριάντα χρόνια μετά.
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Η απέναντι όχθη του Βασίλη Καπετάνιου

Ο Χαμελελή και ο Αγρότης.
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Του Γιάννη 
Πανούση, 
καθηγητή 
Εγκληματολογί-
ας στο Πανεπι-
στήμιο Αθηνών

Ο τυφλός… 
εκδικητής

Το «αποκτείνω» είναι ρήμα σκοτεινό.

Μαρία Αρχιμανδρίτου, Κύματα ανήριθμα

Οι κατέχοντες «τυφλώθηκαν» από το χρήμα, τη 

δόξα, την εξουσία και κυβέρνησαν με φαυλότητα. 

Μερικοί, μάλιστα, εξακολουθούν να 

μη βλέπουν το κακό που έκαναν στη 

χώρα και το λαό.

Άλλοι «τυφλώθηκαν» με δόλο για 

να εισπράξουν το σχετικό επίδομα 

θεωρώντας δικαίωμά τους να 

εξαπατούν ένα αναξιόπιστο και 

φαύλο Κράτος. Μερικοί, μάλιστα, 

έχουν ανοίξει τώρα το ένα μόνο μάτι και κοιτάνε να 

μην επιστρέψουν τα παράνομα.

Σήμερα, όμως, εμφανίζονται και «νέοι 

τυφλοί». Τυφλωμένοι από οργή, μίσος, άγνοια, 

προκαταλήψεις δεν έχουν καμία διάθεση να 

συζητήσουν με όποιον δεν συμφωνεί εξαρχής μαζί 

τους και «πυροβολούν εν ψυχρώ» κάθε νηφάλια ή 

αντίθετη άποψη.

Η πολιτική έκ-πτωση και η κοινωνική ανομία 

καλλιέργησαν την παράκρουση των κάθε είδους 

φανατικών, οι οποίοι θεωρούν ότι βρίζοντας, 

προπηλακίζοντας και συκοφαντώντας εξορκίζουν 

το Κακό και εξαγνίζουν τον εαυτό τους. Καλό θα’ ναι 

τα (αριστερά) κόμματα να προσέξουν το άνοιγμα 

των ασκών του Παρα-λόγου.

Υ.Γ. Aν το κάθε κόμμα κατηγορεί το άλλο για το 

ποιος φταίει περισσότερο που εκπροσωπείται η 

Χρυσή Αυγή στο Κοινοβούλιο, τότε είναι βέβαιο 

ότι η Χρυσή Αυγή θα δυναμώσει. Ούτε αυτό δεν 

κατανοούν;

20 Νοεμβρίου 2012

Πρόστιμα 
σε εμπόρους 
και εξαγω-
γείς

Η δευτεροβάθμια επιτρο-
πή επιβολής κυρώσεων 
στα πλαίσια άσκησης 
ποιοτικού ελέγχου επί 
των νωπών οπωροκη-
πευτικών, επέβαλε ποινές 
σε πέντε εταιρείες της 
Αργολίδας.
Στην πρώτη εταιρεία επέ-
βαλε την ποινή της αυ-
στηρής επίπληξης, για μη 
αναγγελία φορτίων προς 
εξαγωγή, στην δεύτερη 
πρόστιμο τριών χιλιάδων 
ευρώ (3.000 €) για μη 
αναγγελία φορτίων προς 
εξαγωγή, κατ’ επανάλη-
ψη, στην τρίτη πρόστιμο 
ύψους πεντακοσίων (500 
€), για παραβάσεις απο-
στολής φορτίων χωρίς 
αναγγελίες και χωρίς 
πιστοποιητικά καταλλη-
λότητας, καθώς και για 
μη εγγραφή στο Μητρώο 
Εμπόρων ως Εξαγω-
γέας-Διακινητής, στην 
τέταρτη πρόστιμο ύψους 
χιλίων ευρώ (1.000 €) για 
παραβάσεις αποστολής 
φορτίων χωρίς αναγγελί-
ες και χωρίς πιστοποιη-
τικά καταλληλότητας και 
στην πέμπτη πρόστιμο 
ύψους πεντακοσίων ευρώ 
(500€) για παραβάσεις 
αποστολής φορτίων χω-
ρίς αναγγελίες και χωρίς 
πιστοποιητικά καταλλη-
λότητας.

Ανέλαβε καθήκοντα 
αστυνομικού διευθυντή Αργολίδας

Με επιτυχία 
ξεκίνησε ο Σιαχάμης

Με μια επιτυχία στο ενεργητικό του αμέσως ξεκίνησε αμέσως μόλις 
ανέλαβε καθήκοντα αστυνομικού διευθυντή Αργολίδας ο Γ. Σιαχά-
μης.
Ο κος Σιαχάμης γνωρίζοντας τα προβλήματα του νομού, αφού έχει 
υπηρετήσει στην Αργολίδα επί σειρά ετών, ξεκίνησε να «ξεβρομίζει» 
τα κυκλώματα σωματεμπορίας. Έτσι, μετά από οργανωμένη αστυνο-
μική επιχείρηση συνελήφθη 24χρονος νταβατζής ο οποίος κανόνισε 
επ’ αμοιβή ερωτικό ραντεβού, έναντι του χρηματικού ποσού των 50 
ευρώ, με μία  20χρονη αλλοδαπή.

Έπιασαν την σπείρα 
της Ερμιονίδας
Στα δίχτυα της αστυνομίας έπεσε η σπείρα που είχε ρημάξει 
εξοχικές κατοικίες και ένα ξενοδοχείο στην Ερμιονίδα.
Πρόκειται για πέντε άτομα από τους οποίους συνελήφθησαν οι 
τρεις, ένας 31χρονος Έλληνας, ένας 29χρονος Γερμανός και μία 
46χρονη Ουκρανή. Σε βάρος τους σχηματίστηκε δικογραφία, 
για τα αδικήματα της σύστασης εγκληματικής οργάνωσης και 
της διάπραξης διακεκριμένων περιπτώσεων κλοπών, ενώ στη 
δικογραφία περιλαμβάνονται ακόμα ένας 47χρονος Πολωνός, 
και ένας ακόμα 42χρονος Έλληνας, ο όποιος κατηγορείται για 
αποδοχή προϊόντων εγκλήματος.
Οι δράστες κατηγορούνται ότι τον Φεβρουάριο στις περιοχές 
της Βερβερόντας, του Κρανιδίου, των Δίδυμων και του Πορτοχε-
λίου είχαν κλέψει από τα εξοχικά και από το ξενοδοχείο χάλκινες 
σωληνώσεις και σκεύη, ηλεκτρονικές και ηλεκτρικές συσκευές, 
οικιακά σκεύη, εργαλεία, καθώς και διάφορα άλλα αντικείμενα.  
Στα σπίτια των δραστών βρέθηκαν και κατασχέθηκαν μεγάλο 
μέρος των κλεμμένων.
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Με ευρεία πλειοψηφία ψηφί-
στηκε ο προϋπολογισμός του 
δήμου Ναυπλίου, αφού υπερ-
ψήφισαν όλοι οι σύμβουλοι 
της πλειοψηφίας και ορισμένοι 
σύμβουλοι από την μειοψηφία. 
Ο Δήμαρχος Δημήτρης Κωστού-
ρος χαρακτήρισε τον προϋπο-
λογισμό  ρεαλιστικό και είπε 
ότι ανταποκρίνεται στην πραγ-
ματικότητα. Πρόσεθσε ακόμα: 
«Έχει σαφή χαρακτηριστικά οι-
κονομίας και εξορθολογισμού 
των δαπανών, τα οποία επι-
βάλλονται κυρίως από τη δρα-
στική μείωση των πόρων που 
λαμβάνει ο Δήμος μας από τον 
κρατικό προϋπολογισμό, αλλά 
και από τους περιορισμούς που 
θέτει η νομοθεσία για την οικο-

νομική αυτοτέλεια των Δήμων.  
Παρόλα αυτά, ο προϋπολογι-
σμός σε συνδυασμό με το τε-
χνικό πρόγραμμα του Δήμου  
λειτουργεί αναπτυξιακά δημι-
ουργώντας την επόμενη μέρα 
του Δήμου Ναυπλιέων. Παρά 
τις οικονομικές δυσκολίες οφεί-
λουμε να σεβαστούμε τους 
δημότες, κατοίκους και επιχει-
ρηματίες της περιοχής μας, οι 
οποίοι αξίζουν και δικαιούνται 
ένα υψηλό επίπεδο υπηρεσιών. 
Επιχειρούμε να κατευθύνουμε 
όσο το δυνατόν περισσότερους 
πόρους σε δράσεις που βελτι-
ώνουν την ποιότητα ζωής και 
διευκολύνουν την καθημερινό-
τητα όλων των πολιτών από τη 
μία πλευρά και σε αναπτυξιακά 

έργα από την άλλη».
Προβληματικό, χαρακτήρισε 
από την πλευρά του τον προ-
ϋπολογισμό ο επικεφαλής της 
ελάσσονος αντιπολίτευσης Χρή-
στος Γραμματικόπουλος, παρότι 
ο συνδυασμός του τον ψήφισε. 
Όπως δήλωσε ο κος Γραμματι-
κόπουλος «Το 2013 είναι η πιο 
κρίσιμη μεταπολεμικά χρονιά 
για την Ελλάδα. Οι δημότες μας 
αντιμετωπίζουν σοβαρότατα οι-
κονομικά προβλήματα. Η ανερ-
γία σαρώνει στο πέρασμά της. 
Μισθωτοί, συνταξιούχοι, ελεύ-
θεροι επαγγελματίες, αγρότες 
περνούν δύσκολες ώρες. Κάτω 
από αυτές τις συνθήκες, ο Προ-
ϋπολογισμός του Δήμου για το 
2013 εξακολουθεί να παρουσιά-

ζει τα γνωστά χρό-
νια προβλήματα. 
Είναι δηλαδή κου-
ραστικά διαχει-
ριστικός, ελλειμ-
ματικός, δίχως να 
δίνει προοπτική, 
πνοή και σίγου-
ρα δίχως όραμα. 
Η Δημοτική μας 
Παράταξη, ως 
πραγματική δύνα-
μη ευθύνης, ως η 
Παράταξη που με 
τη βοήθεια του κόσμου σύντο-
μα θα αναλάβει την ευθύνη δι-
ακυβέρνησης του Δήμου και θα 
τον βγάλει από το σημερινό αδι-
έξοδο, τούτη τη δύσκολη ώρα 
βάζει «πλάτη» ψηφίζοντας τον 

συγκεκριμένο Προϋπολογισμό 
προκειμένου έστω κι έτσι να 
μπορέσουν να γίνουν κάποιες 
πληρωμές, να μπορέσουν να 
πέσουν έστω λίγα χρήματα στην 
αγορά, να «ανακουφιστεί» λίγο 
ο κόσμος…»
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Πήγε στο Ελσίνκι 
να φέρει Φινλανδούς 
ο Τατούλης
Φιλανδούς τουρίστες επιχειρεί να πρεοσελκύσει η περι-
φέρεια Πελοποννήσου λίγο πριν ξεκινήσει η τουριστική 
περίοδος. Μάλιστα, στην προώθηση συμμετέχει ο ίδιος 
ο ππεριφερειάρχης ο οποίος πήγε στο Ελσίνκι για να 
πείσει τους Φινλανδούς tour operators, για τα συγκρι-
τικά πλεονεκτήματα του τουριστικού προϊόντος της Πε-
λοποννήσου σε σχέση με τον ανταγωνισμό.
Η εκδήλωση φιλοξενήθηκε σε ιστορικό χώρο της φιν-
λανδικής πρωτεύουσας, όπου ο Περιφερειάρχης ανέλυ-
σε το τουριστικό προϊόν.
Δεν παρέλειψε να αναφερθεί στο προσφιλές του θέμα 
των προσβάσεων και των υποδομών της Πελοποννή-
σου, ενώ έδωσε έμφαση στις δυνατότητες συγκρό-
τησης  τουριστικών πακέτων καθ’ όλη τη διάρκεια του 
έτους. Ειδική αναφορά πραγματοποιήθηκε για τον το-
μέα της γαστρονομίας, την Πελοποννησιακή Μεσογει-
ακή διατροφή και το Πελοποννησιακό Σύμφωνο Ποιό-
τητας.

Κόλλησαν οι μελέτες για τον κόμβο Αρχαίας Νεμέας – Δερβενάκια – Μυκήνες

Στις καλένδες η σύνδεση της Αργολίδας

Ψηφίστηκε ο προϋπολογισμός στο Ναύπλιο

Διήμερο νεολαίας 
ΣΥΡΙΖΑ

Διήμερο νεολαίας διοργανώνει την Πα-
ρασκευή και το Σάββατο ο ΣΥΡΙΖΑ στην 
αίθουσα εκδηλώσεων του ωδείου Δίεσις 
στο Άργος, στις 8μμ.
Όπως τονίζουν οι διοργανωτές «Δεν θα 
μετατραπούμε σε χαμένη γενιά!
Θα πούμε “ΟΧΙ” στην τρόικα και το πολιτι-
κό σύστημα που μας καταστρέφει τη  ζωή, 
τα όνειρα, τις φιλοδοξίες. Όλοι μαζί θα 
συμβάλουμε σε ένα ορμητικό ρεύμα που 
θα σταματήσει την καταστροφή και θα 
οργανώσει την ανατροπή.
Είμαστε η γενιά πάνω στην οποία ξεσπάει 
το κυρίαρχο πολιτικό σύστημα!
Ανεργία, μετανάστευση, νεολαίοι έχασαν 
τη ζωή τους γιατί επιχείρησαν να ζεστα-
θούν με μαγκάλι, μαθητές υποσιτισμένοι.
Δεν μπορούμε να σχεδιάσουμε τίποτα, να 
οργανώσουμε τη ζωή μας! 
Όμως, όσο πιο απελπισμένους, αποκλει-
σμένους και απογοητευμένους μας θέ-
λουν, τόσο πιο πολύ πεισμώνουμε! Δεν 
τους χαρίζουμε τίποτα, δεν τους χαρίζου-
με τη χώρα, δεν τους χαρίζουμε το μέλλον 
μας, γιατί ειδικά εμείς, οι νέοι, δεν χρωστά-
με τίποτα και σε κανέναν.
Το δόγμα τους είναι “καθένας μόνος”, το 
δικό μας “κανένας μόνος”!
Γιατί αν δεν χωρούν τα όνειρά μας στις 
στατιστικές τους, αν δεν χωρούν οι ανά-
γκες μας στα μνημόνιά τους, τότε πρέπει 
να διαλέξουμε, ή αυτοί ή εμείς!
Δε θα φύγουμε, θα τους διώξουμε!
Καλούμε κάθε νέο και κάθε νέα, συλλογι-
κότητες, κινήματα πολιτών, συλλόγους και 
πολιτιστικές ομάδες να αγωνιστούμε όλοι 
μαζί, ανοίγοντας δρόμο στην ελπίδα.
Γιατί όσο και αν δεν το θέλουν, είμαστε η 
γενιά που θα μείνει στην χώρα της!
Όχι για να βιώσουμε το ολοκαύτωμα του 
τόπου αλλά για να τους ανατρέψουμε, 
για να τα αλλάξουμε όλα, για να φτιάξου-
με μια διαφορετική Ελλάδα, τη δική μας 
χώρα.  Εμείς θα μείνουμε»!

Κόλλησαν οι μελέτες για τον κόμβο Αρ-
χαίας Νεμέας – Δερβενάκια – Μυκήνες 
και πρόκειται να γίνουν νέες που θα 
προβλέπουν σήραγγες!
Το έργο φαίνεται ότι παραπέμπεται 
στις καλένδες και η υλοποίησή του δεν 
θα είναι άμεση.
Αυτό προκύπτει από την απάντηση 
που έδωσε ο αναπληρωτής Υπουρ-
γός  Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, 
Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων 
Ελ. Καλογιάννης, σε ερώτηση που κα-
τέθεσε ο βουλευτής της Ν.Δ. Γιάννης 
Ανδριανός:
«Η Διεύθυνση Έργων Οδοποιί-
ας (ΔΜΕΟ), αρμόδια Υπηρεσία του 
Υπουργείου εποπτεύει τη Μελέτη με 
τίτλο «Βελτίωση επαρχιακής οδού από 

κόμβο Αρχαίας Νεμέας – Δερβενάκια – 
Μυκήνες ν. Αργολίδας». Η Μελέτη οδο-
ποιίας έχει ολοκληρωθεί κατά ποσοστό 
50% (στάδιο προμελέτης), ενώ η γεω-
λογική μελέτη σε οριστικό στάδιο.
Η κατασκευή του έργου ανήκει στις 
αρμοδιότητες της Περιφέρειας Πελο-
ποννήσου.
Με το υπ’ αριθμ. 947/26-2-2013 έγγρα-
φο της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων, η 
Περιφέρεια Πελοποννήσου μας ενη-
μέρωσε ότι κατά τη διάρκεια έγκρισης 
της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώ-
σεων (ΜΠΕ) απαιτήθηκε να εισαχθεί για 
δεύτερη φορά στο Κεντρικό Αρχαιολο-
γικό Συμβούλιο (ΚΑΣ) όπου επεβλήθη 
τροποποίηση της χάραξης με την υπο-
γειοποίηση της οδού σε δύο τμήματα, 

μήκους 220μ. και 250μ. αντίστοιχα.
Κατόπιν τούτου, η Μελέτη βρίσκεται σε 
αναστολή καθώς πρέπει να ανατεθεί 
και εκπονηθεί νέα Μελέτη για τα απαι-
τούμενα νέα έργα (σήραγγες).
Με απόφαση του Υπουργού Ανάπτυ-
ξης, Ανταγωνιστικότητας, Υποδομών, 
Μεταφορών και Δικτύων στις 6-12-
2012 εγκρίθηκε η ένταξη της μελέτης 
με τίτλο «Ολοκλήρωση Μελετών στην 
ΕΟ Κορίνθου – Άργους (τμήμα Δερβε-
νάκια – Μυκήνες ν. Αργολίδας)» προ-
ϋπολογισμού 700.000 ευρώ, στο ΠΔΕ 
2012. Η Περιφέρεια Πελοποννήσου 
βρίσκεται στην διαδικασία σύνταξης 
του σχετικού Φακέλου και των Τευχών 
Δημοπράτησης της μελέτης».
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Ένα νέο έργο από τον  Πέτρο Λυγίζο

Όνειρα στην αιώρα

Γιορτή για 
τη Εθνική Παλιγγενεσία
Εορταστική εκδήλωση για την επέ-
τειο της Εθνικής Παλιγγενεσίας, θα 
πραγματοποιηθεί το Σάββατο, στις 
7.00 μ.μ. στην αίθουσα της πρώτης 
Βουλής των Ελλήνων (Βουλευτικό) 
στο Ναύπλιο.Το πρόγραμμα περι-
λαμβάνει βυζαντινούς ύμνους της 
εορτής του Ευαγγελισμού, παρα-
δοσιακά καί δημοτικά τραγούδια 
προεπαναστατικά, εθνικά, ιστορικά, 
κλέφτικα, μεταβυζαντινά άσματα 
εξωτερικής μουσικής και νεότερα 
έντεχνα, αναφερόμενα στο γεγονός 
της εθνικής εορτής με το μουσικό 
σχήμα (ορχήστρα, χορωδία, μονω-
δίες) “Βυζαντινοί και Παραδοσιακοί 
Αντίλαλοι” σε διδασκαλία και διεύ-
θυνση του Κωνσταντίνου Ρούτου-
λα.Την εκδήλωση διοργανώνουν ο 
δήμος Ναυπλίου και η Περιφερεια-
κή Ενότητα Αργολίδος.

Ο Θάνος Τζώτζος 
στο Νέο Σχολείο
Σήμερα Πέμπτη στις 12:00 το μεση-
μέρι το Νέο Σχολείο έχει προσκαλέ-
σει τον γνωστό για την εθελοντική 
του δράση οδοντίατρο κ. Θάνο 
Τζώτζο για να μιλήσει στις μαθήτρι-
ες και τους μαθητές του σχολείου 
για τον εθελοντισμό.Σε μια εποχή 
που δοκιμάζονται οι αξίες και ελέγ-
χονται οι αντοχές όλων έχει πολύ 
μεγάλη σημασία να επαναπροσδιο-
ρίσουμε τους στόχους μας πάνω σε 
άλλες βάσεις. Η αλληλεγγύη, η προ-
σφορά και η ανιδιοτέλεια φαίνεται 
να παίζουν πρωτεύοντα ρόλο στην 
καθημερινότητά μας. Και πάνω απ’ 
όλα αυτά, αυτό δηλαδή που τα συ-
νέχει, είναι ο εθελοντισμός.
Ξεκινώντας από τα πιο απλά και 
φτάνοντας μέχρι τα σύνθετα προ-
βλήματα του καιρού μας πιστεύου-
με ότι ο εθελοντισμός μπορεί να γί-
νει, αν όχι ο μοναδικός τουλάχιστον 
ο κύριος τρόπος επίλυσης και διεκ-
περαίωσης.
Με αυτές τις σκέψεις κλήθηκε ο 
Θάνος Τζώτζος να εμπλουτίσει με 
τη γνώση και την εμπειρία του τις 
ψυχές των μαθητών για να αντιμε-
τωπίσουν και να κερδίσουν τη νέα 
εποχή.

Έκθεση Ιστορικών 
Κειμηλίων στο Άργος
Η Κοινωφελής Επιχείρηση Δήμου 
Άργους – Μυκηνών [Κ.Ε.Δ.Α.-Μ.] δι-
οργανώνει από 20 έως 30 Μαρτίου 
«Έκθεση Ιστορικών Κειμηλίων» με 
εκθέματα: άρματα επανάστασης 
του 1821, ελληνικές φορεσιές 18ου 
& 19ου αιώνα από τη συλλογή Κα-
τσαμπάνη στο Παλαιό Δημαρχείο 
Άργους. Ώρες λειτουργίας: για τα 
Σχολεία, κατόπιν ραντεβού (τηλ.: 
2751067895, κ. Γωγώ Μούκα),  για 
το κοινό : 09.30 – 14.00 & 17.30 – 
21.30. Η είσοδος είναι ελεύθερη.

Τραγούδια και ύμνοι του 1821

Ο Δήμος Ναυπλιέων και η Περιφερειακή Ενότητα Αργολίδος συνδιοργανώ-

νουν το Σάββατο, 23η Μαρτίου 2013 και ώρα 7.00 μ.μ. στην αίθουσα της 

πρώτης Βουλής των Ελλήνων (Βουλευτικό) στο Ναύπλιο, εορταστική εκδή-

λωση για την επέτειο της ’Εθνικής Παλιγγενεσίας. Κατά την διάρκεια των εκ-

δηλώσεων θα ακουστούν βυζαντινοί ύμνοι της εορτής του Ευαγγελισμού, 

παραδοσιακά και δημοτικά τραγούδια προεπαναστατικά, εθνικά, Ιστορικά, 

κλέφτικα, μεταβυζαντινά άσματα εξωτερικής μουσικής και νεότερα έντεχνα, 

αναφερόμενα στο γεγονός τής εθνικής εορτής με το μουσικό σχήμα (ορχή-

στρα, χορωδία, μονωδίες) “ΒΥΖΑΝΤΙΝΟΙ & ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΟΙ ΑΝΤΙΛΑΛΟΙ” σε 

διδασκαλία και διεύθυνση του Κωνσταντίνου Ρούτουλα. Είσοδος ελεύθερη,

Έκθεση 
φωτογραφίας 
του Αντωνίου

Έκθεση φωτογραφίας με θέμα 
τον εορτασμό της Εθνικής 
επετείου τη χρονική περίο-
δο 1930-1970, παρουσιάζει ο 
Γιώργος Αντωνίου στο Φουγά-
ρο από αύριο Παρασκευή μέ-
χρι την Κυριακή.
Στην Έκθεση θα φιλοξενηθούν 
δεκάδες παλιές ασπρόμαυρες 
φωτογραφίες που απεικονί-
ζουν τον εορτασμό  σε άλλες   
εποχές.
‘’Ο γιορτασμός της 25ης Μαρτι-
ου,τότε,’’αναφέρει ο Αντωνίου 
‘’σηματοδοτούσε για μαθητές, 
δασκάλους αλλά και γονείς μια 
από τις κορυφαίες στιγμές, όχι 
μόνο της σχολικής κοινότητας 
αλλά και των τοπικών μικρο-
κοινωνιών. 
Κάπου ανάμεσα στον κό-
σμο, ο πλανόδιος φωτογρά-
φος της περιοχής κατέγραφε 
και  απαθανάτιζε τις στιγμές. 
παράλληλα θα προβληθεί ντο-
κιμαντέρ με τίτλο «Σχολική 
Ζωή στην Αργολίδα».

Με μια νουβέλα αυτήν την φορά ο Πέτρος 
Λυγίζος, μας θέτει μπρος από μια σειρά 
ερωτημάτων που μας απασχολούν όλους.
Υπάρχει  ευτυχία;.
Ποια είναι η αξία της ζωής όταν δεν τη 
ζούμε όπως θέλουμε;
Λυτρώνει ο έρωτας ή βασανίζει; Πόσο εύ-
κολα μπορεί να «περάσει» κάποιος τη σχι-
ζοφρένεια;
Γεννιέται τρελός κανείς ή γίνεται;
Γιατί φοβόμαστε να ζήσουμε όπως θέλου-
με;
Τι μας οδηγεί στη δημιουργία και τι στην 
καταστροφή;
Αυτά και άλλα ερωτήματα αναδύονται 
στην ενδιαφέρουσα νουβέλα του Πέτρου 
Λυγίζου με φόντο το νησί της Λέσβου.  
Ένα τυπικό ζευγάρι της ελληνικής επαρ-
χίας, δυο ασύμβατοι χαρακτήρες που η 
αδυναμία τους να διεκδικήσουν τη ζωή, 
τους σπρώχνει μέρα με τη μέρα στους 

ρόλους του δυνάστη και του δυναστευό-
μενου. Στη μέση ένα παιδί. Η σύγκρουση 
αναπόφευκτη,  Διέξοδος του άνδρα το κα-
ταφύγιο της τρέλας. 
Στο τέλος ο θάνατος.
Αυτά θα είναι και η μόνη κληρονομιά που 
θα αφήσει στο παιδί του. 
Ο Πέτρος Λυγίζος είναι φιλόλογος, ποιη-
τής και συγγραφέας. 
Ζει και εργάζεται στο Ναύπλιο. Κατάγεται 
από την Ικαρία.
Άλλα βιβλία του είναι:
-Συναστρίες αγάπης, Κώδικας, 1998
-Αστυπάλαια, Κώδικας, 1999
-Τα ματωμένα ρόδα, Κώδικας, 2001
-Η Μουσική στα Ρείθρα, Νότιος Άνεμος, 
2010
-Ναύπλιος Έρωτας, Νότιος Άνεμος, 2011
-Η Λήκυθος με τις μνήμες, Νότιος Άνεμος, 
2012
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ΑΓΓΕΙΟΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΟ  ΙΑΤΡΕΊΟ
ΓΑΛΑΝΗΣ ΔΗΜ. ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΑΓΓΕΙΟΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ FRCS GLAGOW

Πρότυπο ιατρείο αρτηριακών φλεβικών παθήσεων, 
αγγειακή ενδαγγειακή χειρουργική

laser-σκληροθεραπεία φλεβών ευρυαγγειών 

Αγία Τριάδα Μιδέας ΤΚ 21055, παραπλεύρως περιφερικού ιατρείου
τηλ 2752096050, 6945552305 email gdgalanis@yahoo.gr

Πέμπτη 5-9μμ κατόπιν ραντεβού

Πνίγηκε στους καρναβαλιστές η Αργολίδα 
Σε ξέφρενους ρυθμούς γιορτάστη-
κε η φετινή αποκριά σε όλο τον 
Νομό. Το Ναύπλιο και πάλι ήταν ο 
νικητής στην προσέλευση ξένων 
τουριστών, αλλά το Άργος αρχίζει 
πλέον να το απειλεί σοβαρά να 
του αφαιρέσει τα πρωτεία συγκε-
ντρώνοντας για πρώτη φορά πάνω 
από 20000 θεατές. Μπορεί βέβαια 
να μην “απειλείτε το Πατρινό Καρ-
ναβάλι”, ήταν όμως μια σημαντική 
υποθήκη για τις επόμενες Αποκρι-
ές, ώστε να προσελκυθούν τουρί-
στες απ την περιφέρεια και φυσικά 
από την Αθήνα.

Άρεσε ο καραγκιόζης 
στο Ναύπλιο

Πλημμύρισε απρόσμενα το Ναύ-
πλιο το τριήμερο των αποκριών, με 
αποτέλεσμα να γεμίσουν τα περισ-
σότερα ξενοδοχεία και οι επισκέ-
πτες να αναζητούν καταλύματα 
στο Τολό.
Το καρναβάλι και οι εκδηλώσεις 
που διοργανώθηκαν συγκέντρω-
σαν το ενδιαφέρον, ενώ το πρω-
τότυπο θέμα με τον Καραγκιόζη, 
άρεσε. Πολύ καλή ήταν και η αλ-
λαγή της διαδρομής της καρναβα-
λικής παρέλασης που πέρασε από 
την Σιδηράς Μεραρχίας. Τόσα χρό-
νια περνούσε από μη κατοικημέ-
νη περιοχή στην χαώδη οδό 25ης 
Μαρτίου.
Ακολουθώντας τους δρόμους 
Σιδηράς Μεραρχίας, Συγγρού, 
Μπουμπουλίνας, με κατάληξη την 
πλατεία Φιλελλήνων, οι καρναβα-
λιστές έφτασαν στην παραλία. Εκεί 
το βράδυ κάηκε ο Καραγκιόζης, 
στην θέση του Καρνάβαλου. Παρά 
την πρωτοτυπία προβληματίστη-
καν ορισμένοι που αναρωτιόνταν 
τί …έφταιξε ο Καραγκιόζης για να 
τον παραδώσουμε στην πυρά. Τον 
ουρανό γέμισαν πολύχρωμα βεγ-
γαλικά προσφορά των επαγγελμα-
τιών του Ναυπλίου.
Έντονο παλμό έδωσαν οι Stavento 
με την συναυλία που έδωσαν το 
βράδυ καθηλώνοντας τον κόσμο 
για πολύ ώρα.
Τις προηγούμενες ημέρες έγιναν 
διάφορες εκδηλώσεις όπως το 
αποκριάτικο γλέντι και τα αερό-
στατα στα Λευκάκια. Επίσης, ανα-
βίωσαν και το έθιμο της καμήλας 
, όπου οι κάτοικοι περιφέρουν σε 
όλο το χωριό το ομοίωμα μιας κα-
μήλας και πειράζουν τους άλλους.
Κέφι στο Ναύπλιο έδωσαν και τα 
ντόμινο που πέρασαν από τα σο-
κάκια για να καταλήξουν στην πλα-
τεία Συντάγματος.

3000 καρναβαλιστές, 
2 άρματα και 20000 θεατές στο 

Άργος
Ο Πρόεδρος της Κ.Ε.Δ.Α.-Μ. Νι-
κόλαος Στυλ. Γκαβούνος κατά το 
τέλος των αποκριάτικων εκδη-
λώσεων δήλωσε τα ακόλουθα: 
“Εκ μέρους του Δήμου Άργους 
– Μυκηνών και του Διοικητικού 
Συμβουλίου της Κοινωφελούς 

Επιχείρησης, ευχαριστούμε θερμά 
όλους, όσοι συνέβαλλαν στη με-
γάλη επιτυχία των Αποκριάτικων 
Εκδηλώσεων του Δήμου μας, με 
αποκορύφωμα την Καρναβαλική 
Παρέλαση που πραγματοποιήθη-
κε στο Άργος.
Ειδικότερα, ένα μεγάλο ευχαριστώ 
στα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης, 
τους επαγγελματίες, τους Συλλό-
γους Γονέων και κηδεμόνων Α/
θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης, 
τους Πολιτιστικούς και Μορφωτι-
κούς Συλλόγους, το 1ο Σύστημα 
Προσκόπων Άργους, τις ομάδες 
παιδιών και ενηλίκων που συμμε-
τείχαν στο Κυνήγι του Κρυμμένου 
Θησαυρού, τις μεμονωμένες καρ-
ναβαλικές ομάδες, καθώς και τους 
χορηγούς. Επίσης, ευχαριστούμε 
τα Τοπικά Συμβούλια του Δήμου 
μας, την Αστυνομική Υποδιεύ-
θυνση, το Αστυνομικό Τμήμα και 
το Τμήμα Τροχαίας Άργους, την 
Πυροσβεστική Υπηρεσία Άργους, 
την Ελληνική Ομάδα Διάσωσης, 
τη Δημοτική Αστυνομία και τον 
πολιτικό προϊστάμενο της, το 
εργατοτεχνικό προσωπικό του 
Δήμου μας και τον προϊστάμενο 
του, τους εθελοντές – οδηγούς 
των αρμάτων της παρέλασης 
για την πόλη του Άργους και τον 
προϊστάμενο του, καθώς και τους 
εθελοντές πολίτες που βοήθησαν 
στην υλοποίηση των εκδηλώσεων.  
Ιδιαίτερα για την Καρναβαλική 

παρέλαση στο Άργος αξίζει να 
επισημάνουμε ότι συμμετείχαν 55 
πολυπληθή πληρώματα όπου συ-
νοδεύονταν από 22 εντυπωσιακά 
άρματα με ευρηματικά θέματα. Η 
συμμετοχή των καρναβαλιστών 
που συμμετείχαν στην παρέλα-
ση ξεπέρασε τα 3000 άτομα, ενώ 
η συμμετοχή του κόσμου ξεπέ-
ρασε κάθε αισιόδοξη πρόβλε-
ψη μας, αφού παραβρέθηκαν 
χιλιάδες θεατές που έδιναν ρυθ-
μό στις ομάδες της παρέλασης 
με το ζεστό τους χειροκρότημα.  
Την παράσταση έκλεψε ο βασιλιάς 
Κ α ρ ν ά β α λ ο ς 
με την Miss 
ΚΡΙΣΗ να είναι 
στη φυλακή 
μαζί με τον 
Άκη και τη Βίκυ.  
Μετά την Καρ-
ναβαλική πα-
ρέλαση, στη 
Λαϊκή Αγορά, 
πλήθος κόσμου 
παρακολούθη-
σε το εντυπω-
σιακό θέατρο 
δρόμου, «Η 
τρέλα της ημέ-
ρας». Το φα-
ντασμαγορικό 
αυτό θέαμα, 
που μας προ-
σέφεραν οι ξυ-
λοπόδαροι με 

τα ακροβατικά, τα ζογκλερικά και 
την επιδεξιότητα τους, σε συνδυ-
ασμό με τα πυροτεχνήματα και τις 
φωτιές θα μείνει για πάντα χαραγ-
μένο στη μνήμη των μικρών και 
μεγάλων παιδιών του Δήμου μας. 
Όλες αυτές οι εκδηλώσεις των 
τελευταίων 20 ημερών με την τε-
ράστια συμμετοχή του κόσμου 
είχαν ως αποτέλεσμα την τόνωση 
της τοπικής αγοράς και της οι-
κονομικής ζωής του Δήμου μας.  
Η άρτια οργάνωση, η διάθεση, το 
κέφι και η μεγάλη συμμετοχή των 
πολιτών καθιστά τις Αποκριάτικες 
εκδηλώσεις πόλο έλξης κόσμου 
από όλη την ευρύτερη περιοχή 

ενώ ιδιαίτερα η Καρναβαλική Πα-
ρέλαση του Άργους είναι πλέον θε-
σμός και αποτελεί ένα από τα ση-
μαντικότερα πολιτιστικά γεγονότα 
ολόκληρης της Πελοποννήσου.  
Παρά τις αντίξοες οικονομικές 
συνθήκες πετύχαμε το μέγιστο 
δυνατό αποτέλεσμα σε όλο τον 
διευρυμένο Δήμο μας   με το λι-
γότερο δυνατό κόστος, δίνο-
ντας μια ευχάριστη νότα στον 
κόσμο που υποφέρει όπως όλοι 
μας από τις βάρβαρες οικονο-
μικές συνθήκες που βιώνουμε. 
Καλή Σαρακοστή!”.
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Εκδηλώσεις του Συλλόγου «Ναύπλιος»

Ο Σύλλογος των Απανταχού 
Ναυπλιέων «Ο Ναύπλιος» στο 
πλαίσιο των πολιτιστικών του 
δραστηριοτήτων για την περίο-
δο 2012 – 2013 πραγματοποίη-
σε τις ανωτέρω εκδηλώσεις:
1)Στις 16 Ιανουαρίου2013 η χο-
ρευτική ομάδα του Σωματείου 
των φίλων του Λαογραφικού 
Πελοποννησιακού Ιδρύματος 
ευγενώς προσφερθείσα ήλθε 
στην Αθήνα με πρωτοβουλία 
του Συλλόγου και μας παρουσί-
ασε ένα πρόγραμμα από χορούς 
της Θράκης και Ανατολικής Ρω-

μυλίας σε μια κατάμεστη από 
Ναυπλιώτες και φίλους τ΄ Ανα-
πλιού αίθουσα του πολυτελούς 
ξενοδοχείου RADISSON PARK. 
Στην πρόεδρο κα Τίνα Γκιόλα 
– στον χοροδιδάσκαλο κύριο  
Στέλιο Αρμάου και στην χορευ-
τική ομάδα αξίζουν συγχαρητή-
ρια για το υπέροχο πρόγραμμα 
που παρουσίασαν και που όλοι 
οι παριστάμενοι καταχειροκρό-
τησαν.
Προ της εμφανίσεως του χο-
ρευτικού προγράμματος προ-
βλήθηκε σε γιγαντοοθόνη ντο-

κιμαντέρ με την ιστορία και τα 
αξιοθέατα της γενέτειράς μας.
2)ΤΗΝ 1Η Φεβρουαρίου εορτή 
του Πολιούχου της πόλεώς μας 
Αγίου Αναστασίου, πραγματο-
ποιήθηκε η καθιερωμένη πλέον 
Θεία Λειτουργία στον Ναό του 
Αγίου Γεωργίου Καρύκη, όπου 
και υπάρχει η Αγία εικόνα. Την 
Θεία λειτουργία ετέλεσε ο Πρω-
τοπρεσβύτερος κ. Ιωαννίδης 
Νικ., Καθηγητής Πανεπιστημί-
ου, βοηθούμενος και από τον 
συμπολίτης μας Αρχιμανδρίτη 
Χρυσόστομο Καλαθά και δύο 

Διακόνους. Μετά την Θεία Λει-
τουργία και την αρτοκλασία 
ακολούθησε περιφορά της Αγί-
ας Εικόνας υπό τους ήχους της 
Φιλαρμονικής του Δήμου Αθη-
ναίων. Την περιφορά ακολούθη-
σε πλήθος συμπολιτών και φί-
λων του Συλλόγου. Στη συνέχεια 
ο Σύλλογος δεξιώθηκε όλους 
όσους παρεβρίσκοντο στην 
Θεία Λειτουργία, στο Ξενοδο-
χείο «ΤΙΤΑΝΙΑ», όπου και κόπηκε 
η Πρωτοχρονιάτικη Βασιλόπιτα.
3)Τέλος την Τσικνοπέμπτη 7 
Μαρτίου ο Σύλλογός μας πραγ-

ματοποίησε τον καθιερωμένο 
ετήσιο Αποκριάτικο χορό στο 
ξενοδοχείο “RADISSON PARK”, 
όπου οι συμπολίτες μας και οι 
φίλοι του Συλλόγου μας χόρε-
ψαν και τραγούδησαν αποκρι-
άτικες μελωδίες του Ελληνικού 
και διεθνούς ρεπερτορίου που 
προσέφερε η υπέροχη ορχή-
στρα του γνωστού κ. Λαζαρίδη. 
Ήταν πια περασμένα μεσάνυχτα 
όταν όλοι αποχωρώντας ευχό-
ντουσαν ο Σύλλογος να συνε-
χίζει να τους χαρίζει αξέχαστες 
εκδηλώσεις.

Παρασκευή στο Άργος οι Ελπίδες Ελλάδας- Εσθονία

Διεθνές ενδιαφέρον
Σπουδαίος  φιλικός αγώνας ποδοσφαίρου θα διεξαχθεί  την Παρασκευή 22 
Μαρτίου, στο Άργος. Στις 4μ.μ.  στο Δημοτικό αθλητικό κέντρο της πόλης  
θα αναμετρηθούν οι  εθνικές ομάδες Ελπίδων Ελλάδας-Εσθονίας.
Για μια  ακόμη φορά   η ΕΠΟ  εμπιστεύτηκε την ΕΠΣ Αργολίδας   για την 
ανάληψη ενός  σημαντικού διεθνούς   αγώνα, μετά μάλιστα  και τη μεγάλη 
επιτυχία του προηγούμενου  αγώνα _ επίσης στο Άργος- με την Αυστρία 
που παρακολούθησαν  4.000 θεατές.
Στον αγώνα της Παρασκευής θα υπάρχει ελεύθερη είσοδος ενώ θα δοθούν 
ειδικές προσκλήσεις σε μαθητές    γυμνασίων -λυκείων που αναμένεται να 
κατακλύσουν το στάδιο.
Ήδη τόσο η ΕΠΣΑ όσο και το ΔΑΚ Άργους εργάζονται πυρετωδώς  για την 
άρτια διεξαγωγή της συνάντησης  και τη φιλοξενία των αποστολών.
Και αυτή τη φορά ο ομοσπονδιακός Κώστας Τσάνας έχει επιλέξει τους καλύ-
τερους παίκτες που  προβλέπεται να προσφέρουν  εξαιρετικό θέμα.
Οι παίκτες που κλήθηκαν είναι οι Διούδης, Καπίνο, Γούτας, Κούρος, Κων-
σταντινίδης, Μαρινάκης, Μπουγαϊδης, Σταφυλλίδης, Τριανταφυλλόπουλος, 
Μπάλλας, Μπουχαλάκης, Τσιάρας, Φούντας, Φουρλάνος, Γιαννιώτας, Δια-
μαντάκος, Κολοβός, Μαυρίας και Ράνος.
Η ομάδα θα προπονηθεί στις 19/3 (17:00-Άργος), 20/3 (16:00-ΔΑΚ Άργους) 
και 21/3 (16:00-Άργος).
Για την εξέλιξη του αγώνα θα υπάρχει ενημέρωση από την ΕΡΑ ΣΠΟΡ.

Αργειακός – Μυκηναϊκός Δρόμο 2013 

Το Νομικό Πρόσωπο Κοινωνικής 
Μέριμνας και Αθλητισμού του 
Δήμου Άργους Μυκηνών και 
Περιφερειακή Ενότητα Αργολίδας 
συνδιοργανώνει με τον Σύλλογο 
Μαραθωνοδρόμοι Δρομείς Αργο-
λίδας τον Αργειακό – Μυκηναϊκό 
Δρόμο 2013 (επί ασφάλτου/ημιμα-
ραθώνιο0 την Κυριακή 14 Απριλίου. 
Ώρα εκκίνησης : 9:30 π.μ. 
Τόπος Εκκίνησης : Μυκήνες – Αρ-
χαία Ακρόπολη Μυκηνών 
Τερματισμός : Άργος – Κεντρική 
πλατεία 
Συμμετοχή: Η συμμετοχή είναι 
ελεύθερη. 
Θα υπάρχει ηλεκτρονική χρονομέ-
τρηση. Κάθε αθλητής συμμετέχει με 
δική του ευθύνη. 
Αθλητές κάτω των 18 ετών συμμε-
τέχουν με ευθύνη των γονέων τους.
(θα πρέπει να προσκομίσουν υπεύ-
θυνη δήλωση). Κλείσιμο αγώνα 
είναι οι 3 ώρες, μετά το πέρας του 
χρονικού ορίου οι αθλητές τρέχουν 
με δικοί τους ευθύνη.
Διαδρομή: 
Σταθμοί Νερού: Θα υπάρχουν 5 
σταθμοί νερού στη διαδρομή και 
στον τερματισμό ( 4χλμ, 8χλμ, 
12χλμ ,16χλμ και στο 19χλμ.) στο 
8χλμ και στο 16χλμ οι σταθμοί θα 
έχουν ισοτονικά. 

Μπορείτε να δείτε στην ιστοσελίδα 
του http://www.runningnews.gr/ 
τον χάρτη της διαδρομής. 
Πληροφορίες : Βύρλας Δήμητρης 
6974481474, Βλάχος Γεώργιος 
6978595605, Σαμαρτζής Δημήτρης 
6978611666 
Κατηγορίες 
Ανδρών : 18 - 29 , 30 – 39 , 40 – 49 , 
50 – 59 , 60 – 69 , 70 και άνω 
Γυναικών : 18 - 29 , 30 – 39 , 40 – 49 
, 50 – 59 , 60 – 69 , 70 και άνω 
Δηλώσεις συμμετοχής : μέχρι τις 10 
Απριλίου 2013 
Η οργανωτική επιτροπή του αγώνα 
θα δέχεται δηλώσεις συμμετοχής 
έως και την Τετάρτη 10 Απριλίου 
2013 και θα περιλαμβάνουν απα-
ραίτητα (ονοματεπώνυμο , όνομα 
πατρός , ημερομηνία γέννησης , 
διεύθυνση, τηλέφωνο και σύλλογο.) 
Οι δηλώσεις θα γίνονται με τους 
παρακάτω τρόπους. 
-Στην ηλεκτρονική σελίδα 
του συλλόγου : http://www.
runnersargolidas.gr/ 
-Με κατάσταση από Συλλόγους στο 
email: info@runnersargolidas.gr 
μέχρι της 10 Απριλίου 2013 
-Με fax στο τηλέφωνο :2751069139 
Έπαθλα: 
Κύπελλα θα δοθούν στους τρεις 
πρώτους της Γενικής Κατάταξης 

Ανδρών και Γυναικών. 
Μετάλλια στους τρεις πρώτους 
αθλητές και τις τρεις πρώτες αθλή-
τριες της Γενικής Κατάταξης και των 
ηλικιακών κατηγοριών. Σε όλους 
τους συμμετέχοντες θα δοθούν 
μετάλλια και διπλώματα. 
Οι νικητές και νικήτριες της γενικής 
κατάταξης δεν θα βραβευτούν στις 
κατηγορίες. 
Ηλικιακή κατηγορία θα συμπλη-
ρώνεται με πάνω από 5 αθλητές 
, αλλιώς θα συγχωνεύεται με την 
επόμενη κατηγορία. 
Οργανωτική Επιτροπή: 
Μποζιονέλος Τρύφωνας εκπρόσω-
πος Δήμου Άργους 
Καλούσης Κωνσταντίνος εκπρόσω-
πος Δήμου Άργους 
Φίλη Άννα εκπρόσωπος Δήμου 
Άργους 
Βύρλας Δημήτρης Πρόεδρος συλ-
λόγου Μαραθωνοδρόμοι Δρομείς 
Αργολίδας 
Βλάχος Γεώργιος Γραμματέας συλ-
λόγου Μαραθωνοδρόμοι Δρομείς 
Αργολίδας 
Σχετικά με την μετακίνηση των 
αθλητών το πρωί της Κυριακής θα 
αναχωρήσουν Λεωφορεία από την 
Λαϊκή Αγορά του Άργους προς Μυ-
κήνες μέχρι τις 8:30π.μ.(τελευταία 
αναχώρηση) .
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του Γιάννη Μαρινάκου

Φέρνοντας στο νου το απόφθεγμα του 
Λάο-Τσε,αυτής της ήρεμης δύναμης της 
κινέζικης σοφίας,ξεδιπλώθηκε περίτρανα 
μπροστά μου το ναδίρ του πολιτισμού της 
επικοινωνίας και των διαπροσωπικών σχέ-
σεων.
Ο Λάο-Τσε λοιπόν,όταν διψασμένος για 
γνώση μαθητής του τον ρώτησε πως θα 
μπορούσε να την κατακτήσει βελτιώνο-
ντας ή και αναθεωρώντας συλλήβδην 
τη γνώμη του,αποκρίθηκε παραβολικά.
Του παρομοίασε την εγκυρότητα της 
γνώμης του σαν ένα ποτήρι με νερό. 
Όσο πιο έγκυρη την θεωρεί,όσο πιο 
απόλυτη,τόσο το ποτήρι θα γεμίζει... 
Αν λοιπόν το μυαλό είναι ένα άθροισμα 
δογματικά αμετακίνητων πεποιθήσε-
ων,δηλαδή ένα πλημμυρισμένο ποτή-
ρι,τότε δεν υπάρχει κενός χώρος.
Δέν υπάρχει περιθόριο να εισέλθει κάτι 
καινούργιο, να αναμοχλευθεί με το ήδη 
υπάρχον,να γίνουν ζυμώσεις,να γεννηθεί 
το NEO!
Θέση-αντίθεση-σύνθεση επί το φιλοσοφι-
κότερον!
Όλοι μας όμως ή σχεδόν όλοι,έχουμε 
θέσεις μη δεχόμενοι αντιθέσεις. Μετα-
φέρουμε όλη μας την οίηση στην γνώμη 
μας,την υποστηρίζουμε συχνά με πάθος 
χωρίς διάθεση βελτίωσης. Ούτε λόγος βέ-
βαια για αλλαγή πλεύσης.
Η ζωή διδάσκει ότι το δημιούργημα 
δρα αποκομμένο από τον δημιουργό 
του. Κατά συνέπεια και η γνώμη μας το 
πολύ να είναι ένα κομμάτι του εαυτού 

μας,ποτέ όμως ο ίδιος μας ο εαυτός. 
Επειδή δε η δημιουργία γνώμης και μά-
λιστα <αποκρυσταλωμένης>,είναι ή 
θα πρέπει να είναι αποτέλεσμα επίπο-
νων και χρονοβόρων διαδικασιών(πολύ 
καλή πληροφόρηση,συνεξέταση πη-
γών,<σπάσιμο> μύθων),καλό θα ήταν σε 
πλείστα όσα θέματα να δηλώνουμε ευ-
θαρσώς ΑΠΟΥΣΙΑ ΓΝΩΜΗΣ!Το κάθε ανοι-
χτό μυαλό θα πρέπει να προβληματίζεται 
σφόδρα,για να μην πούμε να...αποδιοργα-
νώνεται ολοσχερώς στο άκουσμα της πε-
ριώνυμης φράσης του Μπέρτραντ Ράσελ 
:<Δέν θα πέθαινα ποτέ για τις ίδέες μου,α-
πλούστατα γιατί μπορεί να ήταν...λάθος!!>. 
Στην αιώνια αναζήτηση της αλήθειας από 
τον άνθρωπο ,αληθές θα θεωρείται κατ΄ 
ανάγκην το σχετικώς αληθές. Τρανή από-
δειξη αυτού η εν γένει πορεία της επιστή-
μης η οποία, ούσα ακομπλεξάριστη με τον 
εαυτό της,αυτοβελτιώνεται ή ακόμα και 
αυτοαναιρείται δεχόμενη στους κόλπους 
της την δημιουργική λαίλαπα του ΝΕΟΥ!! 
Οι γνώμες των ανθρώπων,αυτές που συλ-
λήβδην φέρονται ως <κοινή γνώμη>,είναι 
συνήθως αποκυήματα χρονίως εδραιω-
μένων νοοτροπιών με τάσεις επαναλήψε-
ων από γενεά σε γενεά (εθιμικώ δικαίω), 
με ευτυχώς κάποια στοιχεία εξέλιξης. 
Ουσιαστικός διάλογος συνεπώς επιτυγ-
χάνεται,όταν ανταλάσσονται απόψεις με 
apriori κοινό στόχο,την εξεύρεση κοινών 
σημείων.

Η ΑΛΗΘΕΙΑ είναι κοινός αγώνας,συνολική 
δουλειά των πολλών και δυστυχώς ή ευτυ-
χώς πάντα σχετική!!!
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Τρεις μικρές ιστορίες
Ο Βρετανός μαθηματικός Charles Babbage σε ηλικία 20 χρονών το 1822, κα-
τασκεύασε μια χειροκίνητη μηχανή αφαιρέσεων που επιπλέον έλυνε και πολυ-
ωνυμικές εξισώσεις. Είχε προβλέψει έννοιες (μονάδα εισαγωγής, ελέγχου της 
διαδικασίας, εξαγωγής στοιχείων) παρόμοιες με τους σημερινούς υπολογιστές. 
Για την ιστορία το πρόγραμμα δεν επιδοτήθηκε από την κυβέρνηση της Αγγλί-
ας, αφού θα δούλευε με ατμομηχανικούς μοχλούς και η τεχνική της εποχής δεν 
ήταν τόσο προχωρημένη. Βοηθός του Babbage και πρώτη «προγραμματίστρια» 
στην ιστορία της πληροφορικής η Ada Lovelace, κόρη του Λόρδου Βύρωνα.
Χάρη στις προσπάθειες των μηχανικών του Μουσείου Ιστορίας των Υπολογι-
στών στο Λονδίνο, η 5 τόνων(!) κατασκευή που αποτελείται από 8.000(!) κομ-
μάτια τέθηκε σε λειτουργία το Μάιο του  2008 και δουλεύει! Η εν λόγω μηχανή 
που ξεκινάει με… μανιβέλα μπορεί να λύσει λογαριθμικές και τριγωνομετρικές 
εξισώσεις με ακρίβεια 31 δεκαδικών ψηφίων!
Ο Herman Hollerith (υπάλληλος στατιστικής εταιρείας), όταν το 1880 έγινε στις 
ΗΠΑ η ενδέκατη απογραφή πληθυσμού, παρουσίασε μια ηλεκτρική «μηχανή 
των πινάκων» (όπως την έλεγε). Κατάφερε να μελετήσει τα δεδομένα του τε-
ράστιου όγκου πληροφοριών μέσα σε 4 εβδομάδες, αντί 7 χρόνων δουλειάς 
(!!!) που απαιτούσε ο υπολογισμός των στοιχείων της απογραφής με χαρτί και 
μολύβι 
Το καλοκαίρι του 1976 δύο νέοι ο Steven Jobs, 25 χρονών μηχανικός της Αtari 
και ο Stephen Wozniak, 30 χρονών μηχανικός της Hewlett Packard θα κατα-
σκευάσουν μια υπολογιστική μηχανή εύχρηστη και πολύ δυνατή. Την εκθέτουν 
σε μια βιτρίνα ενός εμπόρου ηλεκτρικών ειδών και δέχονται σε μια εβδομάδα 
70 παραγγελίες. Θα πουλήσουν ότι έχουν και με 1350 $ θα ξεκινήσουν την πα-
ραγωγή. Ο Jobs που έχει παχύνει επωφελείται για να κάνει μάλλον αναγκαστική 
δίαιτα και τρώει κυρίως μήλα. Ονομάζουν τον υπολογιστή τους APPLE και τον 
πουλούν στην τιμή των 666$. Το 1982 έχοντας το 25% της αγοράς των μικροϋ-
πολογιστών κάνουν τζίρο 600 εκατομμύρια $.

Από τον Λάο Τσε στον Μπέρτραντ Ράσελ 
για την αναζήτηση της αλήθειας

Τα στεγανά της γνώμης
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Μέχρι το πρωί της Κυρια-
κής κράτησε ο αποκριάτι-
κος χορός των ποδηλατι-
στών του νομού

Με ορθο-
πεταλιές 
και στον 
χορό

Εναρκτήρια συνάντηση, Σομπάτελι Ουγγαρίας, για την προώθηση της διαδρομής EuroVelo 13

Iron Curtain Trail
Η εναρκτήρια συνάντηση (kick-
off meeting) του έργου ICT έλα-
βε χώρα 5-7 Φεβρουαρίου 2013, 
στο Σομπάτελι της Ουγγαρίας. 
Τις δύο πρώτες μέρες οι εταίροι 
συζήτησαν το λεπτομερές πλά-
νο εργασιών του έργου ενώ η 
τρίτη μέρα ήταν ανοιχτή σε ένα 
ευρύτερο κοινό επαγγελματιών 
από την περιοχή των αυστρο-
ουγγρικών συνόρων. Εταίρος 
του προγράμματος από την 
Ελλάδα είναι η ΜΚΟ “ΑΝΤΙΓΟ-
ΝΗ-Κέντρο Πληροφόρησης και 
Τεκμηρίωσης για το Ρατσισμό, 
την Οικολογία, την Ειρήνη και 
τη Μη Βία” ενώ στη συνάντηση 
επίσης συμμετείχε ο υπεύθυνος 
του Εθνικού Συντονιστικού Κέ-
ντρου EuroVelo για την Ελλάδα, 
Γιώργος Φαρφαράς.
Το έργο Iron Curtain Trail (ICT) 
υλοποιείται με την υποστήριξη 
του Προγράμματος South East 
Europe (SEE) και έχει στόχο την 
ανάπτυξη και την προώθηση 
της διαδρομής EuroVelo 13 

μέσα από μία ευρεία ευρωπαϊκή 
συνεργασία. Το έργο έχει στόχο 
να συνδέσει τις περιοχές της Νο-
τιοανατολικής Ευρώπης με μία 
ποδηλατική διαδρομή του ICT 
μεγάλης απόστασης, να βελτιώ-
σει την πρόσβαση με ποδήλατο 
στις περιοχές της Νοτιοανατολι-
κής Ευρώπης, να συνδυάσει επι-
λογές ποδηλασίας και δημόσιας 
συγκοινωνίας και να προάγει 
την ποδηλασία σε συνδυασμό 
με βιώσιμες δημόσιες συγκοι-
νωνίες ως μέσο βιώσιμης κινητι-
κότητας. Επίσης, παρέχει ευκαι-
ρίες για ανταλλαγή εμπειριών 
και μεταφοράς γνώσης ανάμεσα 
στους εταίρους του έργου. Σε 
τοπικό επίπεδο, το πρόγραμμα 
θα συμβάλει στη μελλοντική 
βελτίωση της ποδηλασίας, των 
βιώσιμων μεταφορών και του 
τουρισμού.
Για μισό σχεδόν αιώνα, η Ευρώ-
πη ήταν χωρισμένη σε Ανατο-
λή και Δύση με το “Iron Curtain 
(Σιδηρούν Παραπέτασμα)”, ένα σύνορο που εκτείνονταν από 

τη Θάλασσα του Μπάρεντς 
μέχρι τη Μαύρη Θάλασσα. To 
“Iron Curtain Trail” καλεί τους 
ανθρώπους να θυμηθούν και να 
ζήσουν την εμπειρία του παλιού 
διαχωρισμού της ηπείρου σε 
ένα ποδηλατικό μονοπάτι 9.000 
χλμ, κατά μήκος των δυτικών 
συνόρων των πρώην κρατών 
του Συμφώνου της Βαρσοβίας. 
Το μονοπάτι εκτείνεται σε 20 
χώρες από τις οποίες σήμερα, οι 
14 είναι κράτη μέλη της Ευρω-
παϊκής Ένωσης, συνδυάζοντας 
την “ευρωπαϊκή” πολιτική, κουλ-
τούρα και ιστορία, τη φύση και 
το βιώσιμο τουρισμό.

Η συνεργασία στο πλαίσιο του 
έργου περιλαμβάνει Τοπικούς 
Αναπτυξιακούς Οργανισμούς 
από την Αυστρία, την Ουγγα-
ρία, τη Σλοβενία, τη Βουλγαρία, 
την ΠΓΔΜ καθώς και ΜΚΟ από 
τη Σλοβακία, την Κροατία, τη 
Σερβία, την Ουγγαρία, τη Βουλ-
γαρία και την Ελλάδα. Το έργο 

υποστηρίζεται επίσης από το 
Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και 
από την Ευρωπαϊκή Ποδηλατική 
Ομοσπονδία (ECF) ενώ από την 
μεριά της Ελλάδας συμμετέχει 
και η Περιφέρεια Ανατ. Μακεδο-
νίας – Θράκης ως Παρατηρητής.
“Το έργο Iron Curtain Trail (ICT) 
αποτελεί μοναδική ευκαιρία 
για την υλοποίηση της πρώτης 
ευρωπαϊκής ποδηλατικής δια-
δρομής στην Ελλάδα στην πε-
ριοχή του Έβρου ενώ γίνονται 
προσπάθειες για την ένταξη 
και περιοχών των Σερρών και 
της Δράμας στην διασυνορια-
κή αυτή ποδηλατική διαδρομή” 
όπως τόνισε ο υπεύθυνος του 
Εθνικού Συντονιστικού Κέντρου 
EuroVelo για την Ελλάδα Γιώρ-
γος Φαρφαράς.
Πρόγραμμα: South East Europe
Συνολικός Προϋπολογι-
σμός:1 404 441,05 EUR
Διάρκεια Έργου:2012. 10. 01. - 
2014. 09. 30.

Ξεφάντωσαν οι Ορθοπεταλιές 
μέχρι πρωίας οι ποδηλάτες και οι 
ποδηλάτισσες του συλλόγου Ορ-
θοπεταλιές στο μασκέ πάρτι που 
διοργάνωσαν στο μπαρ “άμμος” 
στην Ν. Κίο. Απ την μια οι ωραίες 
στολές απ την άλλη το κέφι για 
χορό και διασκέδαση δημιούρ-
γησε τις ιδανικές προϋποθέσεις 
για ένα αποκριάτικο ξεφάντωμα.  
Δεν ήταν όμως μια απλή ευκαι-
ρία για ξεφάντωμα αλλά και για 
βράβευση δύο γυναικών, μελών 
των Ορθοπεταλιών, για διαφορε-
τικούς λόγους η καθεμιά. .
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Του Άγγελου 
Τράκα, Λογο-
θεραπευτής, 
Επιστημονικός Συ-
νεργάτης Κέντρου 
Έρευνας και 
Εφαρμογής Σύγ-
χρονων Προγραμ-
μάτων Ειδικών 
Θεραπειών

Από το χρονικό 
σημείο της σύλ-

ληψης του το παιδί επενδύεται συναι-
σθηματικά από τους γονείς του, θετικά 
ή αρνητικά. Η επικοινωνία ξεκινά ενώ 
ακόμη βρίσκεται μέσα στη μήτρα και 
απαντά με διάφορους τρόπους στην 
προσέγγιση της μητέρας, γεγονός που 
μας δείχνει τις συναισθηματικές του 
ανάγκες.
Ο ρόλος και οι ευθύνες των γονιών δι-
αφοροποιούνται με την γέννηση και 
αποκτούν μια άλλη υφή και ποιότητα. 
Είναι σημαντική μια ώριμη και πρό-
σφορη αντιμετώπιση του παιδιού, με 
σωστή κάλυψη των αναγκών του.
Το παιδί, σε συνθήκες απόλυτης εξάρ-
τησης, με αδυναμία να διαχωρίσει τον 
εαυτό του από το περιβάλλον στις 
πρώτες εβδομάδες της ζωής, δέχεται 
εκείνες τις φροντίδες που θα τον βοη-
θήσουν στην απαρτίωσή του, στη δη-
μιουργία του δικού του κόσμου.
Η πρόσφορη και σταθερή παρουσία 
της μητέρας είναι η κινητήρια δύναμη 
σ’αυτή τη προσπάθεια, σημειώνοντας 
την ουσιαστική της συμβολή στη διάρ-
κεια του πρώτου χρόνου της ζωής.
Η σταδιακή ενεργητική συμμετοχή του 
παιδιού στην επικοινωνία είναι στενά 
συνδεδεμένη με την ψυχοσυναισθη-
ματική του ανάπτυξη.
Το κλάμα, στο οποίο στην αρχή η μη-
τέρα μπορεί να αναγνωρίσει τις ανά-

γκες του παιδιού της (αν πρόκειται για 
πείνα, νύστα ή ανησυχία), διαδέχεται 
η ενεργητική συμμετοχή του στον 
τρίτο περίπου μήνα με το κοινωνικό 
χαμόγελο, που εκφράζει ευχαρίστηση, 
ικανοποίηση. Η βαθμιαία κατάκτηση 
κινητικών δεξιοτήτων, συνοδεύεται 
και από την προσπάθεια έκφρασης 
φωνημάτων που με την ολοκλήρω-
ση του πρώτου χρόνου έχουν νόημα, 
σταθερό κάθε φορά. Ο ρόλος του πε-
ριβάλλοντος είναι βασικός στην κατά-
κτηση των κωδικών επικοινωνίας του 
παιδιού. Έχει ουσιαστική σημασία να 
του προσφέρεται, τόσο το μοντέλο 
όσο και οι κανόνες με σταθερότητα και 
συνέπεια. Η λεκτική επικοινωνία συνο-
δεύεται πάντα και από την εξωλεκτική, 
που είναι απαραίτητο να συμβαδίζουν.
Η ταχεία εξέλιξη της επικοινωνίας στη 
διάρκεια του δεύτερου χρόνου της 
ζωής, συμπίπτει με την έναρξη της 
προσπάθειας για ανεξαρτητοποίηση 
του παιδιού. Μέσα στο πλαίσιο της δό-
μησης της προσωπικότητας είναι ση-
μαντική η βοήθεια που προσφέρει σ’ 
αυτό το χρονικό στάδιο το περιβάλλον. 
Η ασφαλής και σταθερή συναισθη-
ματική βάση (η μητέρα) ωθεί το παιδί 
στην εξερεύνηση, στην απομάκρυνσή 
του από κοντά της, βοηθώντας το να 
αυτονομηθεί και να αρχίσει να χτίζει 
την αυτοεκτίμησή του. 
Η προσπάθεια αυτοπροσδιορισμού 
του παιδιού με τις συνηθισμένες συ-
γκρούσεις, μέχρι να αφομοιώσει τα 
όρια που του θέτει το περιβάλλον, δί-
νουν το στίγμα του παιδιού στις σχέ-
σεις του. 
Στη διαδικασία της ψυχοσυναισθημα-
τικής ανάπτυξης η λεκτική επικοινωνία 
του παιδιού αποτελεί το κύριο εργα-
λείο, με το οποίο μπορεί να εκφράζει 
συναισθήματα και σκέψεις και να δη-
μιουργήσει σχέσεις.

Της Δήμητρας Τού-
ντα, Διαιτολόγος, 
Δ ι α τρ ο φ ο λ ό γ ο ς , 
www.tountadiet.gr

H χολή είναι ένα 
σύνθετο υγρό που 
εκκρίνεται από το 
ήπαρ, και πιο συ-
γκεκριμένα από τη 
χοληδόχο κύστη δια 

μέσω των χοληφό-
ρων πόρων, σε περιόδους νηστείας και 
πολύ περισσότερο έπειτα από την κατα-
νάλωση γεύματος. Η κύρια λειτουργία 
της είναι η προαγωγή της πέψης και της 
απορρόφησης των λιπών της τροφής 
από τον οργανισμό. Η χολολιθίαση είναι 
η κατάσταση κατά την οποία εμφανίζο-
νται λίθοι (πέτρες) σε κάποιο σημείο της 
χοληδόχου κύστης ή των χοληφόρων 
πόρων.
 
Διαιτητική προσέγγιση
Αρχικά θα πρέπει να τονιστεί ότι δεν 
υπάρχουν συγκεκριμένες οδηγίες για 
την πρόληψη των χολόλιθων. Κάποιες 
πρακτικές συμβουλές αποτελούν η 
απώλεια βάρους σε παρούσα παχυσαρ-
κία, η αποφυγή παρατεταμένης νηστεί-
ας και η τήρηση ενός ισορροπημένου 
διαιτολογίου με ποικιλία τροφίμων και 
έμφαση στα φρούτα και τα λαχανικά. 
Στα άτομα που έχουν ήδη σχηματισμέ-
νους χολόλιθους συστήνεται να περιορί-
ζουν μερικώς την πρόσληψη λίπους με 
σκοπό τη μείωση του πόνου. Αξίζει να 
αναφερθεί ότι η καταγραφή ημερολογί-
ου σχέσης   κατανάλωσης τροφίμων και 
δυσάρεστων συμπτωμάτων μπορεί να 
βοηθήσει στον αποκλεισμό των συγκε-
κριμένων τροφών, αρκεί να υπάρχει ήδη 
ισορροπημένο διαιτολόγιο. Ασθενείς με 
υπερβάλλον βάρος δείχνουν να ωφε-
λούνται με τη σταδιακή μείωσή του.
Τέλος, άτομα που έχουν υποβληθεί σε 
χολοκυστεκτομή χρήζουν ιδιαίτερης 
διαιτητικής φροντίδας, κυρίως κατά την 
περίοδο αμέσως μετά την εγχείρηση. 

Αλλά έπειτα από κάποιο διάστημα δεν 
υπάρχει περιορισμός σε τρόφιμα ή σε 
συχνότητα γευμάτων.
Διαιτητικές συμβουλές μετά τη χολοκυ-
στεκτομή
Στην περίοδο μετά την αφαίρεση χο-
λής, ο οργανισμός αρχίζει να λειτουργεί 
απουσίας έτοιμης χολής (αποθηκευμέ-
νης στη χοληδόχο κύστη) και να παρά-
γει παρουσία λιπαρών τροφών. Για να 
μη στρεσαριστεί στη νέα κατάσταση ο 
οργανισμός θα πρέπει να υπάρχει μια 
ομαλή μετάβαση από τα σχεδόν άλιπα 
τρόφιμα προς τα πιο λιπαρά σε χρονι-
κό διάστημα διαφορετικό για το κάθε 
άτομο. Σε πρώτο στάδιο, που μπορεί να 
διαρκέσει το πολύ ένα μήνα αποφεύγο-
νται:
Ζωικά λίπη (βούτυρο, λίπος)
Λιπαρά κρέατα (χοιρινό, εντόσθια, πέ-
τσες κοτόπουλου εκτός άπαχου μοσχα-
ριού), ψάρια (οστρακοειδή, μπαρμπού-
νια, καλαμάρια, γαρίδες)
Γάλα και προϊόντα του, εκτός των άπα-
χων
Κρόκος αυγού και σε ότι χρησιμοποιείται
Οινοπνευματώδη και αναψυκτικά
Γλυκά, σοκολάτες, παγωτά
Κακάο και Nescafe (όχι φίλτρου)
Ξηροί καρποί, ελαιόλαδο
Τηγανητά φαγητά, καρυκεύματα και 
σάλτσες για φαγητά
Στη συνέχεια προστίθενται σταδιακά στο 
καθημερινό μενού ημίπαχα προϊόντα 
γάλακτος, ολόκληρο το αυγό, κρέατα 
και αλλαντικά χαμηλών λιπαρών, κυρίως 
γαλοπούλας, κοτόπουλου και μόσχου. 
Εισέρχονται ακόμα το ελαιόλαδο, ξηροί 
καρποί ανάλατοι, τηγανητά ψάρια, γλυ-
κά, οινοπνευματώδη και αναψυκτικά σε 
μέτριες ποσότητες. Τελικά σε διάστημα 
δύο μηνών το αργότερο προστίθενται 
προϊόντα όπως οι σοκολάτες, τα πλήρη 
γαλακτοκομικά προϊόντα, τα οστρακο-
ειδή, κρέατα πλήρη πάχους, βούτυρο 
και γενικότερα μεταπηδά ο ασθενής στο 
προ της επέμβασης μενού του.

Χολολιθίαση, χολοκυστεκτομή 
και δίαιτα

Ψυχοσυναισθηματική ανάπτυξη 
στην α΄ παιδική ηλικία
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Επιτυχημένη η εκδήλωση στο Harvard για τον μηχανισμό των Αντικυθήρων

Ξεκλείδωσαν τα μυστικά

Βραβεύτηκε 
ο Καραγκιόζης 
του σήμερα

Εξαιρετικό ενδιαφέρον είχε η 
εκδήλωση με θέμα «Ο μηχανι-
σμός των Αντικυθήρων: Επιτομή 
της Ελληνικής Φιλοσοφίας», που 
παρουσιάστηκε στο Κέντρο Ελ-
ληνικών Σπουδών στο Ναύπλιο 
από ομάδα ερευνητών με επι-
κεφαλής τον Καθηγητή Φυσικής 
Διαστήματος και Διευθυντή Ερ-
γαστηρίου Αστροφυσικής, του 
Τμήματος Φυσικής του ΕΚΠΑ κ. 
Ξενοφώντα Μουσά.
Ο ομιλητής πρώτα αναφέρθηκε 
στην ιστορία του ναυαγίου των 
Αντικυθήρων που ανακαλύφθη-
κε στις αρχές του 20ού αιώνα, 
με εκπληκτικής ποιότητας ευ-
ρήματα, τα οποία εκτίθενται στο 
Εθνικό Αρχαιολογικό Μουσείο. 
Στη συνέχεια, «ξεκλείδωσε» τα 
μυστικά του μηχανισμού των 
Αντικυθήρων, που κατά πάσα 
πιθανότητα κατασκευάστηκε 
μεταξύ του 150 και 100 π.Χ. από 
μια ομάδα αστρονόμων επίγο-
νων του Αρχιμήδη, ενδεχομέ-
νως από τον Ίππαρχο τον Ρόδιο 
(190-120 π.Χ.).
Ο μηχανισμός αποτελείται από 

30 γρανάζια και αναπαράγει 
αστρονομικά φαινόμενα με 
εξαιρετική ακρίβεια. Τόσο ο κ. 
Μουσάς, όσο και η συνομιλή-
τριά του η Αναπληρώτρια Κα-
θηγήτρια Ιστορίας των Θετικών 
Επιστημών στο Τμήμα Μαθη-
ματικών του ΕΚΠΑ, κ. Μάρω 
Παπαθανασίου τόνισαν ότι η τε-
λειότητα του μηχανισμού απο-
τελεί χειροπιαστή απόδειξη του 
γεγονότος ότι η φιλοσοφία και η 
αστρονομία ήταν συγκοινωνού-
ντα δοχεία, καθώς επίσης και τα 
μαθηματικά και η φυσική.
Φιλόσοφοι σαν τον Πλάτωνα εί-
χαν υψηλού επιπέδου αστρονο-
μικές και μαθηματικές γνώσεις 
που αποτελούσαν υπόβαθρο 
του φιλοσοφικού τους στοχα-
σμού.
Τέλος, ο κ. Διονύσης Κριάρης, 
κατασκευαστής σύγχρονων μο-
ντέλων ποικίλων αρχαίων μηχα-
νισμών, έφερε και παρουσίασε 
ένα ακριβές αντίγραφο του μη-
χανισμού, καθώς και άλλα ανα-
κατασκευασμένα αστρονομικά 
όργανα. 

Το σκίτσο που πήρε το 
πρώτο βραβείο

Εκτός συναγωνισμού αναρτήθηκε στην πόλη και το 
σκίτσο του Άκη Ντάνου, που είχε δημοσιευτεί σε προη-

γούμενο τεύχος του «Αναγνώστη»  

Επιτυχής ήταν η ιδέα της διοργάνωσης του πανελλήνιου διαγωνι-
σμού σκίτσου με τίτλο: «Ο Καραγκιόζης του σήμερα», που διορ-
γάνωσε ο ΔΟΠΠΑΤ στο Ναύπλιο υπό την αιγίδα του Τμήματος Θε-
ατρικών Σπουδών της σχολής Καλών Τεχνών του Πανεπιστημίου 
Πελοποννήσου.
Στον διαγωνισμό συμμετείχαν 38 γελοιογράφοι από όλη την Ελ-
λάδα, με αντίστοιχες συμμετοχές και 8 έργα εκτός συναγωνισμού. 
Τα σκίτσα αυτά αναρτήθηκαν τις ημέρες της αποκριάς στους δρό-
μους του Ναυπλίου.
Το σκεπτικό της κριτικής επιτροπής, σύμφωνα με την υπεύθυνη 
του διαγωνισμού εικαστικό Βασιλική Σαγκιώτη, για την επιλογή 
των βραβείων βασίστηκε σε δυο άξονες: τον εικαστικό και την 
πρωτοτυπία στην σύλληψη της ιδέας. Διαγωνιζόμενοι  με την φα-
ντασία, την ωριμότητα και την εικαστικότητά τους έκαναν το έργο 
της κριτικής επιτροπής ευχάριστα δύσκολο.
Η επιτροπή αποφάσισε να δώσει  3 +1πρώτα βραβεία και 5 τιμη-
τικούς επαίνους. 
Βραβεία: Τούσας Ιωάννης, Μιχάλης Αντωνόπουλος, Γαβρήλης Πα-
ναγιώτης, Ξύγκας Ντίνος 
Τιμητικοί έπαινοι: Κουλιφέτης Περικλης (μαθητής), Ιατρίδης Πανα-
γιώτης, Παπανικολάου Αναστάσιος.
Τιμητικοί έπαινοι μαθητών που είχαν την υψηλότερη βαθμολογία: 
Μπιτινή Δήμητρα, Ρέκκα Γεωργία.
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ΑΔΑ: ΒΕΔΧΩΡΨ-Ρ2Μ
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                                 
ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ΕΝΩΣΗ        

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙ-
ΜΩΝ                                    
ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΓΕΩΡΓΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ  ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ 
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ (ΕΓΤΑΑ)
4η ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ (2007-2013)
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

«ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 2007 – 2013»
ΑΞΟΝΑΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 3 
«ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ ΣΤΙΣ ΑΓΡΟΤΙΚΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΚΑΙ ΔΙΑΦΟΡΟ-
ΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ»

ΜΕΤΡΟ  322
Η πίστωση προέρχεται από το Πρόγραμμα 
«Αγροτική Ανάπτυξη της Ελλάδας 2007 - 2013» 
με ποσοστό συγχρηματοδότησης 75% από το 
Ε.Γ.Τ.Α.Α. και 25% από Εθνική Δαπάνη (Αριθμός 

2012ΣΕ28280191)

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ  ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ  ΕΝΟΤΗΤΑ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ
ΔΗΜΟΣ  ΕΠΙΔΑΥΡΟΥ

Αρ. Πρωτ. : 2144 / 19-03-2013

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ
της πράξης:

«ΑΝΑΠΛΑΣΗ (ΠΛΑΚΟΣΤΡΩΣΗ & ΗΛΕΚΤΡΟΦΩΤΙΣΜΟΣ) 
ΟΔΩΝ ΟΙΚΙΣΜΟΥ ΑΡΧΑΙΑΣ ΕΠΙΔΑΥΡΟΥ 

ΚΑΙ ΝΕΑΣ ΕΠΙΔΑΥΡΟΥ.»
Ο Δήμος Επιδαύρου διακηρύττει ότι την 23 του μηνός  Απριλί-
ου του έτους 2013 ημέρα Τρίτη και ώρα 10 π.μ. (λήξη παράδο-
σης των προσφορών) στο Δημαρχείο Επιδαύρου, θα διεξαχθεί 
με ανοιχτή Δημοπρασία με το σύστημα: : προσφοράς με επί μέ-
ρους ποσοστών έκπτωσης κατά ομάδες ομοειδών εργασιών και 
έλεγχο ομαλότητας των προσφερομένων επί μέρους ποσοστών 
έκπτωσης, πάνω σε συμπληρωμένο έντυπο οικονομικής προ-
σφοράς της υπηρεσίας σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 1418/84 
όπως τροποποιήθηκε, συμπληρώθηκε και βελτιώθηκε με τους 
Ν.3669/08, N. 3263/04, Ν. 3212/03, Ν. 2940/01, Ν. 2372/96, Ν. 
2338/95, Ν. 2229/94, τις διατάξεις του Π.Δ. 334/00, Π.Δ. 609/85, 
Π.Δ. 210/97, κ.α. όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν σήμερα για 
την κατασκευή του έργου με τίτλο: «ΑΝΑΠΛΑΣΗ (ΠΛΑΚΟΣΤΡΩΣΗ 
& ΗΛΕΚΤΡΟΦΩΤΙΣΜΟΣ) ΟΔΩΝ ΟΙΚΙΣΜΟΥ ΑΡΧΑΙΑΣ ΕΠΙΔΑΥΡΟΥ 
ΚΑΙ ΝΕΑΣ ΕΠΙΔΑΥΡΟΥ.». 
Ο κωδικός Ο.Π.Σ.Α.Α. του έργου είναι: 177340 και πρόκειται για 
το υποέργο με τίτλο « ΑΝΑΠΛΑΣΗ (ΠΛΑΚΟΣΤΡΩΣΗ & ΗΛΕΚΤΡΟ-
ΦΩΤΙΣΜΟΣ) ΟΔΩΝ ΟΙΚΙΣΜΟΥ ΑΡΧΑΙΑΣ ΕΠΙΔΑΥΡΟΥ ΚΑΙ ΝΕΑΣ 
ΕΠΙΔΑΥΡΟΥ ».
Το έργο συντίθεται από τις ακόλουθες κατηγορίες εργασιών: α) 
κατηγορία ΟΔΟΠΟΙΙΑΣ, με προϋπολογισμό  74.047,81 € (δαπάνη 
εργασιών, ΓΕ  και ΟΕ και απρόβλεπτα) β) κατηγορία ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΑ, 
με προϋπολογισμό 241.772,89 € (δαπάνη εργασιών, ΓΕ  και ΟΕ και 
απρόβλεπτα) γ) κατηγορία Η/Μ, με προϋπολογισμό 120.746,49 € 
(δαπάνη εργασιών, ΓΕ  και ΟΕ και απρόβλεπτα)
Ο προϋπολογισμός των δημοπρατούμενων εργασιών του έργου, 
με βάση τη μελέτη που θεωρήθηκε την 18/09/2012 από την Τε-
χνική Υπηρεσία του Δήμου Επιδαύρου, ανέρχεται στο ποσό των 
436.567,19 ΕΥΡΩ (χωρίς αναθεώρηση και Φ.Π.Α.) και στο ποσό 
των 546.000,00 ΕΥΡΩ (με αναθεώρηση και Φ.Π.Α.).
Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να λάβουν γνώση, να παραλαμβά-
νουν τα συμβατικά τεύχη του διαγωνισμού (Διακήρυξη, Συγγρα-
φή Υποχρεώσεων κ.λ.π.) από την έδρα του Δήμου Επιδαύρου  
(Πλατεία Καραϊσκάκη 9 -ΛΥΓΟΥΡΙΟ), μέχρι τις 18/04/2013. (ημε-
ρομηνία).
Η διακήρυξη του έργου έχει συνταχθεί κατά το εγκεκριμένο από 
τον υπουργό ΠΕΧΩΔΕ υπόδειγμα τύπου Β.
Στο διαγωνισμό γίνονται δεκτές εργοληπτικές επιχειρήσεις που 
κατέχουν εργοληπτικά πτυχία όπως αναλυτικά αναφέρεται στο 

άρθρο 21 της διακήρυξης
Στον διαγωνισμό δικαιούνται να συμμετάσχουν:
21.1  Μεμονωμένες εργοληπτικές επιχειρήσεις: 
α. Εγγεγραμμένες στο Μητρώο Εργοληπτικών Επιχειρήσεων 
(Μ.Ε.ΕΠ.) που τηρείται στη Γ.Γ.Δ.Ε. του Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε.,      εφόσον  
ανήκουν στην Α1 – Α2 – 1η  τάξη για έργα κατηγορίας ΟΔΟΠΟΙΙ-
ΑΣ , στην Α2 – 1η – 2η  τάξη για έργα κατηγορίας ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΑ  ,  
Α2 – 1η – 2η τάξη για έργα κατηγορίας Η/Μ.
β. Προερχόμενες από κράτη - μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του 
Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου (Ε.Ο.Χ.) ή από κράτη που έχουν 
υπογράψει την συμφωνία για τις Δημόσιες Συμβάσεις (Σ.Δ.Σ.) του 
Παγκόσμιου Οργανισμού Εμπορίου (Π.Ο.Ε.), στα οποία τηρούνται 
επίσημοι κατάλογοι αναγνωρισμένων εργοληπτών, εφόσον είναι 
εγγεγραμμένες στους καταλόγους αυτούς και σε τάξη και κα-
τηγορία αντίστοιχη με τις καλούμενες του Ελληνικού Μητρώου 
Μ.Ε.Ε.Π.
γ. Προερχόμενες από ως ανωτέρω β΄ κράτη, στα οποία δεν τη-
ρούνται επίσημοι κατάλογοι αναγνωρισμένων εργοληπτών, εφό-
σον αποδεικνύουν ότι έχουν εκτελέσει έργα παρόμοια με το δη-
μοπρατούμενο, από ποιοτική και ποσοτική άποψη.
21.2 Κοινοπραξίες Εργ. Επ. των παραπάνω περιπτώσεων α, β και 
γ σε οποιονδήποτε συνδυασμό μεταξύ τους, υπό τους όρους του 
άρθρου 16 παρ. 7 του Ν. 3669/08 (ΚΔΕ) (Κοινοπραξία στην ίδια 
κατηγορία) και υπό τον όρο ότι κάθε Εργοληπτική Επιχείρηση θα 
συμμετέχει στο κοινοπρακτικό σχήμα με ποσοστό όχι μικρότερο 
του 25% της καλούμενης Κατηγορίας.21.3 Κοινοπραξίες εργολη-
πτικών επιχειρήσεων για την κάλυψη των διαφόρων κατηγοριών 
των εργασιών του έργου υπό τους όρους της παρ. 3 του άρθρου 
16 του Ν. 3669/08 (ΚΔΕ). Το  ποσοστό συμμετοχής της κάθε επιχεί-
ρησης στο κοινοπρακτικό σχήμα προκύπτει από τον προϋπολο-
γισμό της κατηγορίας για την οποία αυτή συμμετέχει και δεν είναι 
απαραίτητο να αναγράφεται. Κατηγορία εργασιών με ποσοστό 
κάτω του 10% του προϋπολογισμού του έργου (χωρίς αναθεώρη-
ση και Φ.Π.Α.), εφόσον δεν καλείται στη δημοπρασία, αθροίζεται 
στον προϋπολογισμό της μεγαλύτερης κατηγορίας. 
21.4 Κοινοπραξίες εργοληπτικών επιχειρήσεων εγγεγραμμέ-
νων στην τάξη Α1-Α2-1η  για έργα κατηγορίας ΟΔΟΠΟΙΙΑΣ του 
Μ.Ε.Ε.Π. , στην τάξη Α2-1η –2ηγια έργα κατηγορίας ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΑ, 
στην τάξη Α2-1η -2η για έργα κατηγορίας Η/Μ με τις προϋποθέ-
σεις της παρ. 10 του άρθρου 16 του Ν. 3669/08 (ΚΔΕ) (αναβάθμι-
ση ορίου λόγω κοινοπραξίας).
Εγγύηση συμμετοχής στον διαγωνισμό ορίζεται σε 2 % επί του 
προϋπολογισμού του έργου χωρίς τα κονδύλια της αναθεώρησης 
και του Φ.Π.Α. δηλαδή 8.731,34 ΕΥΡΩ και η σχετική εγγυητική επι-
στολή θα απευθύνεται προς το Δήμο
Επιδαύρου. Η ισχύς της θα είναι τουλάχιστον 6 μηνών και 30 
ημερών, μετά την ημέρα διεξαγωγής του διαγωνισμού. Ο χρόνος 
ισχύος των προσφορών είναι 6 μήνες.
Οι εργολάβοι Δημοσίων έργων υποχρεούνται να προσκομίσουν 
όλα τα απαιτούμενα δικαιολογητικά, που προβλέπονται από τις 
σχετικές διατάξεις για τα δημόσια έργα καθώς και δελτίο φορο-
λογικής ενημερότητας.
Η προθεσμία περάτωσης του έργου είναι ΕΚΑΤΟ ΠΕΝΗΝΤΑ ΗΜΕ-
ΡΕΣ (150)  ημερολογιακές ημέρες.
Το έργο χρηματοδοτείται από το Πρόγραμμα «Αγροτική Ανά-
πτυξη της Ελλάδας 2007 - 2013» με ποσοστό συγχρηματοδότη-
σης 75% από το Ε.Γ.Τ.Α.Α. και 25% από Εθνική Δαπάνη (Αριθμός 
2012ΣΕ28280191)
Προκαταβολή θα χορηγηθεί.
Το αποτέλεσμα της δημοπρασίας θα εγκριθεί από την Οικονομική 
Επιτροπή του Δήμου Επιδαύρου
Περισσότερες πληροφορίες μπορούν να πάρουν οι ενδιαφερόμε-
νοι από το Δήμο Επιδαύρου, αρμόδιος υπάλληλος Αθαν. Δρούζας 
(τηλ.: 2753360116 Φαξ: 2753360102) και την Τεχνική Υπηρεσία 
του Δήμου Επιδαύρου(τηλ.:2753360119   Φαξ:2753360102), κατά 
τις εργάσιμες ημέρες και ώρες.

Λυγουριό, 19/03/2013
Ο  Δήμαρχος Επιδαύρου

Κων/νος Π. Γκάτζιος

Εργαστήρι πολιτικής έκφρασης και κοινωνικής αλληλεγγύης

Ενάντια στην ιδιωτικοποίηση του νερού
«Το νερό είναι η πιο σημαντική 
πρώτη ύλη στον κόσμο. Είναι 
ένα ζήτημα αν πρέπει να ιδιωτι-
κοποιηθεί.Υπάρχουν δύο διαφο-
ρετικές γνώμες:Η μία θεωρεί το 
νερό δημόσιο δικαίωμα. Αυτή 
είναι η ακραία λύση.Η άλλη άπο-
ψη υποστηρίζει ότι το νερό είναι 
τρόφιμο και όπως όλα τα άλλα 
πρέπει να έχει αγοραστική αξία» 
Αυτή ήταν η δήλωση του διευ-

θυντή της Νestle και αυτή είναι 
η κυρίαρχη άποψη, υπό το δόγ-
μα του νεοφιλελευθερισμού.
Άλλωστε στον καπιταλισμό τα 
πάντα μπορούν να εμπορευ-
ματικοποιηθούν, αν αποτελούν 
πηγή κέρδους. Ακόμα και η 
ίδια η πηγή της ζωής. Το νερό. 
Είναι γνωστό πλέον ότι τα 
υδάτινα αποθέματα του πλα-
νήτη εξαντλούνται.Ηθικός αυ-

τουργός; Η άκρατη λεηλασία 
από το υπάρχον υπερκατανα-
λωτικό πολιτισμικό μοντέλο. 
« Είμαστε μαθητευόμενοι μά-
γοι και δεν αντιλαμβανόμαστε 
σε ποιό βαθμό εκφυλίζουμε 
τον πλανήτη μας» θα σημειώ-
σει ο καθηγητής αστροφυσι-
κής Μάνος Δανέζης, αναφερό-
μενος στις δύο βιομηχανικές 
επαναστάσεις που σημάδεψαν 

κυριολεκτικά την υδρόγειο.. 
Το νερό ή μπλε χρυσός, όπως 
το θέλει η χρυσολάγνα φρασε-
ολογία των τεχνοκρατών, προ-
λειαίνοντας έτσι το έδαφος για 
τις μελλοντικές τους ορέξεις, 
ήδη αποτέλεσε πεδίο μάχης 
και αντιπαραθέσεων σε πολ-
λές περιοχές ανά την υφήλιο. 
Πάνω από ένα δις άνθρωποι 
στερούνται πόσιμο νερό.Πάνω 

από 2 δις δεν έχουν 
νερό για τις στοιχειώδεις 
ανάγκες υγιεινής, γε-
γονός που οδηγεί στον 
θάνατο 5.000.000 αν-
θρώπους κάθε χρόνο. 
«Ο επόμενος παγκόσμιος 
πόλεμος θα γίνει για το 
νερό»Μας κρούουν τον 
κώδωνα του κινδύνου 
οι «ειδικοί» μέσα από τα 

λόμπι των συνεδριάσεων 
για την διαχείριση των 
υδάτινων πόρων του πλα-
νήτη.Ποιός όμως έχρισε 
μια χούφτα πολυεθνικές 
«ειδικούς» στην διαχεί-
ριση του νερού, και από 
που κι ως που αυτοί που 
δημιούργησαν το πρό-
βλημα, τώρα συζητούν 
για την λύση του Την 
απάντηση την έχει δώσει 
ήδη ο χονδρέμπορος της 
Nestle:΅ΙΔΙΩΤΙΚΟΠΟΙΗΣΗ. 
Όπου έχει γίνει ιδιωτι-
κοποίηση των υδάτων, 
υπάρχουν πολλά κοινά 
σημεία. Τι καλύτερο άλ-
λωστε από μια ήδη δοκι-
μασμένη συνταγή;Πρώτα 
από όλα όταν Δ.Ν.Τ, Ε.Κ.Τ 
και Π.Τ δίνουν δάνεια, θέ-
τουν σαν βασικό όρο το 
πέρασμα του νερού σε ιδι-

ωτικά χέρια . Καθόλου τυχαίο αν 
αναλογιστεί κανείς ότι στελέχη 
των προαναφερθέντων τραπε-
ζών διατηρούν θέσεις σε κυρίαρ-
χες πολυεθνικές όπως η Veolia, 
Suez Thames κτλ . Άλλωστε και 
εδώ ο διευθύνων σύμβουλος 
της ΕΥΔΑΠ ήρθε κατευθείαν 
από την θέση του διευθυντή 
διεθνούς ανάπτυξης της Veolia. 
Από την Ασία ως την λατινική 
Αμερική και από την Αφρική 
ως τις ανεπτυγμένες Ευρώπη 
και ΗΠΑ όπου έχουν γίνει ιδιω-
τικοποιήσεις, δύο είναι τα τινά: 
Αφενός οι εταιρείες θησαύρι-
σαν υπερκοστολογώντας τα 
τιμολόγια, απολύοντας προσω-
πικό χωρίς μάλιστα να δίνουν 
φράγκο για την συντήρηση των 
δικτύων. Αφετέρου οι τοπικές 
κοινωνίες εξεγερθήκαν αναγκά-

ζοντας δήμους και κυβερνήσεις 
να σπάσουν τα συμβόλαια με τις 
εταιρείες εκείνες που εγκαταλεί-
ποντας, άφησαν λάσπη και κατε-
στραμμένα δίκτυα παρόλο που 
τα περισσότερα απο αυτά τα 
είχαν βρει έτοιμα προς χρήση. 
Στην Χιλή του πινοσετ ,ο εμπνευ-
στής του νεοφιλελευθερισμού 
Μίλτον φρίντμαν εφάρμοσε το 
δικό του παρανοϊκό σχέδιο : Τον 
«κώδικα νερού» . Χώρισε όλα τα 
ύδατα εκτός των θαλάσσιων σε 
δικαιώματα νερού. Αποτέλεσμα; 
Η Codelco μια από τις μεγαλύτε-
ρες χαλυβουργικές βιομηχανίες 
στον κόσμο, αγόρασε για ένα 
κομμάτι ψωμί τα δικαιώματα 
χρήσης από τους αυτόχθονες 
που ως επί το πλείστον ήταν 
γεωργοί στερώντας τους το δι-
καίωμα στην επιβίωση. Αξίζει 
να σημειωθεί ότι η Codelco δα-
πανά 1900 λίτρα το δευτερόλε-

συνεχεια σελ. 22



Π
ΕΜ

Π
ΤΗ

 2
1.

03
.2

01
3

22

ΑΔΑ: ΒΕΔΑΩΚΦ-ΖΞΚ
σχέδιο

ΝΑΥΠΛΙΟ 15-03-2013
ΑΡΙΘΜ. ΠΡΩΤ.:  7778

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ 
ΤΡΟΦΙΜΩΝ 

ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΓΕΩΡΓΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ 
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ (ΕΓΤΑΑ)
4η ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ (2007-
2013)
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ «ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ 

ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 2007 - 2013»
ΑΞΟΝΑΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 3 
«ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ ΣΤΙΣ ΑΓΡΟΤΙΚΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΚΑΙ 
ΔΙΑΦΟΡΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ»

ΜΕΤΡΟ  321
  Του Π.Α.Α 2007-2013
Η   πίστωση   προέρχεται   από    το   
Πρόγραμμα    «Αγροτική   Ανάπτυξη   της   

Ελλάδας   2007   -   2013»   με   ποσοστό
συγχρηματοδότησης 75% από το Ε.Γ.Τ.Α.Α. και 25% από 
Εθνική Δαπάνη (Αριθμός ΣΑΕ282/8 ) 2012 ΣΕ28280185
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ
της πράξης:

«Κατασκευή οδών πυρόπληκτων περιοχών: Α) Μιδέα - 
Αμυγδαλίτσα       Β) Αμαριανού Αραχναίου»

Ο Δήμος Ναυπλιέων διακηρύττει ότι την 9η  του  μηνός  Απριλίου 
του  έτους 2013 ημέρα Τρίτη και ώρα 10:00 π.μ.
(Λήξη παράδοσης των προσφορών) στο Δημαρχείο (Ταχ.Διευθ: 
πλατεία τριών Ναυάρχων), θα διεξαχθεί με ανοιχτή Δημοπρασία 
με το σύστημα: προσφοράς με επι μέρους ποσοστών έκπτωσης 
κατά ομάδες ομοειδών εργασιών και έλεγχο ομαλότητας των 
προσφερομένων επί μέρους  ποσοστών έκπτωσης, πάνω σε 
συμπληρωμένο έντυπο οικονομικής προσφοράς της υπηρεσίας 
σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 1418/84 όπως τροποποιήθηκε, 
συμπληρώθηκε και βελτιώθηκε με τους Ν.3669/08, Ν. 3263/04, Ν. 
3212/03, Ν. 2940/01, Ν. 2372/96, Ν. 2338/95, Ν. 2229/94, τις δια-
τάξεις του Π.Δ. 334/00, Π.Δ. 609/85, Π.Δ. 210/97, κ.α.
όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν σήμερα νια την κατασκευή 
του έργου με τίτλο: «Κατασκευή οδών πυρόπληκτων περιοχών:  
Α) Μιδέα - Αμυγδαλίτσα       Β) Αμαριανού Αραχναίου»
Ο κωδικός Ο.Π.Σ.Α.Α. του έργου είναι:176906 και πρόκειται για το 
υποέργο με τίτλο «Κατασκευή οδών πυρόπληκτων περιοχών:  Α) 
Μιδέα - Αμυγδαλίτσα       Β) Αμαριανού Αραχναίου»
Το έργο συντίθεται από τις ακόλουθες κατηγορίες εργασιών: α) 
κατηγορία χωματουργικά, με προϋπολογισμό    6.513,6€

(δαπάνη εργασιών, ΙΈ και ΟΕ και απρόβλεπτα) β) κατηγορία Οδο-
στρωσία, με προϋπολογισμό 97.288,76 € (δαπάνη εργασιών, ΓΕ
και  ΟΕ και απρόβλεπτα) γ)  κατηγορία  Ασφαλτικά,  με  προϋπολο-
γισμό 246.056,61  (δαπάνη εργασιών,  ΓΕ    και ΟΕ και
απρόβλεπτα)
Ο προϋπολογισμός των δημοπρατούμενων εργασιών του έργου, 
με βάση τη μελέτη με αριθμό θεώρησης 75/2001  από
την Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου Ναυπλιέων, ανέρχεται στο ποσό 
των 469.441,47   ΕΥΡΩ (χωρίς αναθεώρηση και
Φ.Π.Α.) και στο ποσό των 602.669,62 ΕΥΡΩ (με αναθεώρηση και 
Φ.Π.Α.).
Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να λάβουν γνώση, να παραλαμβά-
νουν τα συμβατικά τεύχη του διαγωνισμού (Διακήρυξη,
Συγγραφή Υποχρεώσεων κ.λ.π.), από τα γραφεία της Τεχνικής 
Υπηρεσίας Δήμου Ναυπλιέων κατά τις εργάσιμες ημέρες και 
ώρες με απόδειξη καταβολής 10,00€ στην οικονομική υπηρεσία 
του Δήμου μέχρι και τις 04/04/2013 ημέρα Πέμπτη εώς τις 13:00, 
υπεύθ. υπάλληλος κ. Γεωργίου Ιωάννης, τηλ.: 27520-97807 & 
27520-97808  και fax: 27520-97809).    
Η διακήρυξη του έργου έχει συνταχθεί κατά το εγκεκριμένο από 
τον υπουργό ΠΕΧΩΔΕ υπόδειγμα τύπου Β.
Στο διαγωνισμό γίνονται δεκτές εργοληπτικές επιχειρήσεις που 
κατέχουν εργοληπτικά πτυχία: 

α.Εγγεγραμμένες στο Μητρώο Εργοληπτικών Επιχειρήσεων 
(Μ.Ε.ΕΠ.) που τηρείται στη Γ.Γ.Δ.Ε. του Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε., εφόσον ανή-
κουν στην 1η  και 2η τάξη για Εργοληπτικές Επιχειρήσεις εκτός Ν. 
Αργολίδας &  1η, 2η και 3η τάξη για Εργοληπτικές Επιχειρήσεις με 
έδρα το Ν. Αργολίδας ή αν έχουν δηλώσει στην υπηρεσία τήρη-
σης του ΜΕΕΠ ως δεύτερη έδρα το Ν. Αργολίδας και αναφέρεται 
στη βεβαίωση εγγραφής τους σύμφωνα με την παρ. 2 του αρθ. 
102 του Ν. 3669/08 για έργα κατηγορίας ΟΔΟΠΟΙΙΑΣ
β.Προερχόμενες από κράτη - μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του 
Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου (Ε.Ο.Χ.) ή από κράτη που έχουν 
υπογράψει την συμφωνία για τις Δημόσιες Συμβάσεις (Σ.Δ.Σ.) του 
Παγκόσμιου Οργανισμού Εμπορίου (Π.Ο.Ε.), στα οποία τηρούνται 
επίσημοι κατάλογοι αναγνωρισμένων εργοληπτών, εφόσον είναι 
εγγεγραμμένες στους καταλόγους αυτούς και σε τάξη και κα-
τηγορία αντίστοιχη με τις καλούμενες του Ελληνικού Μητρώου 
Μ.Ε.Ε.Π.
γ.Προερχόμενες από ως ανωτέρω β΄ κράτη, στα οποία δεν τηρού-
νται επίσημοι κατάλογοι αναγνωρισμένων εργοληπτών, εφόσον 
αποδεικνύουν ότι έχουν εκτελέσει έργα παρόμοια με το δημο-
πρατούμενο, από ποιοτική και ποσοτική άποψη.
21.2 Κοινοπραξίες Εργ. Επ. των παραπάνω περιπτώσεων α, β και 
γ σε οποιονδήποτε συνδυασμό μεταξύ τους, υπό τους όρους του 
άρθρου 16 παρ. 7 του Ν. 3669/08 (ΚΔΕ) (Κοινοπραξία στην ίδια 
κατηγορία) και υπό τον όρο ότι κάθε Εργοληπτική Επιχείρηση θα 
συμμετέχει στο κοινοπρακτικό σχήμα με ποσοστό όχι μικρότερο 
του 25% της καλούμενης κατηγορίας. 
21.3 Κοινοπραξίες εργοληπτικών επιχειρήσεων για την κάλυψη 
των διαφόρων κατηγοριών των εργασιών του έργου υπό τους 
όρους της παρ. 3 του άρθρου 16 του Ν. 3669/08 (ΚΔΕ). Το ποσο-
στό συμμετοχής της κάθε επιχείρησης στο κοινοπρακτικό σχήμα 
προκύπτει από τον προϋπολογισμό της κατηγορίας για την οποία 
αυτή συμμετέχει και δεν είναι απαραίτητο να αναγράφεται. Κατη-
γορία εργασιών με ποσοστό κάτω του 10% του προϋπολογισμού 
του έργου (χωρίς αναθεώρηση και Φ.Π.Α.), εφόσον δεν καλείται 
στη δημοπρασία, αθροίζεται στον προϋπολογισμό της μεγαλύτε-
ρης κατηγορίας. 
21.4 Κοινοπραξίες εργοληπτικών επιχειρήσεων εγγεγραμ-
μένων στην τάξη ……του Μ.Ε.Ε.Π. για έργα κατηγορίας 
…………………….., με τις προϋποθέσεις της παρ. 10 του άρθρου 
16 του Ν. 3669/08 (ΚΔΕ) (αναβάθμιση ορίου λόγω κοινοπραξίας) 
21.5 Κάθε εργοληπτική επιχείρηση συμμετέχει είτε μεμονωμένα 
είτε ως μέλος ενός κοινοπρακτικού σχήματος. Γίνονται επίσης 
δεκτές και μεμονωμένες εργοληπτικές επιχειρήσεις ή κοινοπρα-
ξίες εργοληπτικών επιχειρήσεων κατ΄ εφαρμογή  της παρ. 9 του 
άρθρου 16 του ν. 3669/08 («κύρια κατηγορία»). Κατά τα λοιπά 
εφαρμόζονται οι ισχύουσες διατάξεις για τη συμμετοχή εργολη-
πτικών επιχειρήσεων σε διαγωνισμούς για την κατασκευή Δημο-
σίων Έργων.
 Εγγύηση συμμετοχής στον διαγωνισμό ορίζεται σε 2 % επί του 
προϋπολογισμού του έργου χωρίς τα κονδύλια  της
αναθεώρησης και του Φ.Π.Α. δηλαδή 9.388,83 ΕΥΡΩ και η σχετική 
εγγυητική επιστολή θα απευθύνεται προς το
Δήμο Ναυπλιέων.  Η ισχύς της θα είναι τουλάχιστον 210 ήμερων, 
μετά την ημέρα διεξαγωγής του διαγωνισμού. Ο
χρόνος ισχύος των προσφορών είναι έξι (6) μήνες.
Οι εργολάβοι Δημοσίων έργων υποχρεούνται να προσκομίσουν 
όλα τα απαιτούμενα δικαιολογητικά, που προβλέπονται από τις      
σχετικές διατάξεις για τα δημόσια έργα καθώς και δελτίο φορο-
λογικής ενημερότητας.
Η προθεσμία περάτωσης  του έργου είναι (180) εκατόν ογδόντα   
ημερολογιακές ημέρες.
Το   έργο   χρηματοδοτείται   από   το   Πρόγραμμα    «Αγροτική   
Ανάπτυξη   της   Ελλάδας   2007   -   2013»   με   ποσοστό συγχρη-
ματοδότησης 75% από το Ε.Γ.ΤΑ.Α. και 25% από Εθνική Δαπάνη 
(Αριθμός ΣΑΕ 282/8) Προκαταβολή θα χορηγηθεί.
Το αποτέλεσμα της δημοπρασίας θα εγκριθεί από την οικονομική 
επιτροπή του Δήμου Ναυπλιέων. 
Περισσότερες πληροφορίες μπορούν να πάρουν οι ενδιαφερόμε-
νοι από την  Διεύθυνση Τεχνικών  Υπηρεσιών του Δήμου Ναυπλι-
έων, αρμόδιος υπάλληλος Ιωάννης Γεωργίου (τηλ.:27520 97807   
Φαξ: 2752097809), τις εργάσιμες ημέρες και ώρες.                       
Ναύπλιο    15-3-2013

 Ο Δήμαρχος
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Ι. ΚΩΣΤΟΥΡΟΣ

πτο πόσιμου νερού, την στιγμή 
που οι πολίτες , όσοι έχουν την 
οικονομική δυνατότητα ( και 
είναι λίγοι), πίνουν απ το τοπι-
κό πανάκριβο αφαλατωμένο. 
Τον Ιούνιο του 2011 ορίστηκε με 
κοινή υπουργική απόφαση το 
δικαίωμα και οι άδειες χρήσης 
νερού και στην χώρα μας χωρίς 
τις οποίες δεν θα έχει κανείς δι-
καίωμα χρήσης σε αυτό, ενώ μέ-
χρι τις 15 Ιουνίου 2013 θα πρέπει 
να έχουν κατατεθεί οι αιτήσεις 

για την χορήγηση των αδειών. 
Στην Ελλάδα των μνημονίων 
και της τρόικα το παραμύθι της 
ανάπτυξης ξεστομίζεται σαν 
ξόρκι που θα μας βγάλει από 
την κρίση. Την πραγματικότητα 
βέβαια την ζούμε καθημερινά. 
Η πολιτική της λιτότητας και το 
δρομολογημένο ξεπούλημα της 
δημόσιας περιουσίας είναι η ανά-
πτυξη των ιδιωτικών κεφαλαίων. 
Η σταδιακή αποδιάρθρωση 
του κράτους πρόνοιας μέσω 

της εισαγωγής των Δ.Ε.Κ.Ο στο 
χρηματιστήριο των Σ.Δ.Ι.Τ και 
κοινοπραξιών, αλλά και η καλά 
μεθοδευμένη προπαγάνδα 
περί κακής διαχείρισης στο δη-
μόσιο – και των τεμπέληδων 
υπάλληλων αυτού, εν αντιθέσει 
με το αξιόπιστο και δουλευτα-
ρά ιδιωτικό τομέα, είναι άλλη 
μια από τις πολυδοκιμασμέ-
νες φόρμουλες στον δρόμο 
προς τις αποκρατικοποιήσεις. 
Ήδη ο πρόεδρος του Τ.Α.Ι.ΠΕ.Δ 

στις 23-01-2013 παρουσίασε 
τα σχέδια αποκρατικοποίησης 
της ΕΥΑΘ που ως τον Οκτώμ-
βριο θα έχει ιδιωτικοποιηθεί το 
51% ενώ ως το τέλος του 2014 
θα πρέπει να έχει περάσει εξο-
λοκλήρου σε ιδιωτικά χέρια . 
Η ιδιωτικοποίηση του νε-
ρού είναι ένα στοιχημα για 
τον καπιταλισμό.Είναι η κα-
θολική και οριστική εκμε-
τάλευση της ίδιας της ζωής. 
ΑΠΕΝΑΝΤΙ ΣΤΟ ΔΙΠΟΛΟ ΚΡΑ-

ΤΙΚΗ ‘Η ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΔΙΑ-
ΧΕΙΡΙΣΗ, Η ΚΟΙΝΩΝΙ-
ΚΗ ΑΥΤΟΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ. 
Στην θεσσαλονίκη αυτήν 
την στιγμή συντελείται 
μια παγκόσμια πρωτο-
πωρία. Άτομα και συλ-
λογικότητες ενώθηκαν 
στην Κινηση 136 διεκδι-
κώντας να αγοράσουν 
το 40 % των μετοχών 
και το management της 
ΕΥΑΘ έχοντας καταθέ-
σει ένα ολοκληρωμένο 
σχέδιο διαχείρισης με 
διαφανείς και αμεσοδη-
μοκρατικές διαδικασίες 
αποσκοπώντας στο αυ-
τονόητο : Την κοινωνική 
διαχείριση του νερού. 
Οι περιπτώσεις του 
Παρισιού στη Γαλλία, 
της Νάπολης στην Ιτα-
λία και του Λονδίνου 
στην Αγγλία χρήζουν 
ιδιαίτερης προσοχής. 
Τον Νοέμβριο του 2008 
το δημοτικό συμβούλιο 
του Παρισιού αποφάσι-
σε να μην ανανεώσει τη 
σύμβαση με τις ιδιωτικές 
εταιρείες Veolia και Suez, 
οι οποίες είναι δυο από 
τις γαλλικές εταιρείες 
που κυριαρχούν παγκο-
σμίως στον τομέα της 
διαχείρισης των δικτύων 
ύδρευσης. Οι δύο εται-
ρείες είχαν τη διαχείριση 
του συστήματος ύδρευ-
σης του Παρισιού από το 

1985, αλλά ο δήμος αποφάσισε 
να δημιουργήσει τη δημοτική 
εταιρεία Eau de Paris και να θέ-
σει υπό την εποπτεία του τη λει-
τουργία του συστήματος από το 
2010. Η κίνηση αυτή του δήμου 
να μην ανανεώσει τις συμβάσεις 
είχε ως αποτέλεσμα να εξοικο-
νομηθεί το ποσό των 35 εκα-
τομμυρίων ευρώ, οδηγώντας 
σε μείωση των τιμολογίων κατά 
8% σε σχέση με το 2009. Επιπρο-
σθέτως, ένα πλήθος δήμων (40 
τον αριθμό), ανάμεσα σε αυτούς 
και δήμοι όπως του Μπορντό 
και του Μπρέστ, έχει αποφασί-
σει την επαναδημοτικοποιήση 
της διαχείρισης του συστήματος 
ύδρευσης.Στην Ιταλία άλλωστε, 
ο δήμος της Νάπολης αποφά-
σισε την ακύρωση των σχεδίων 
ιδιωτικοποίησης του νερού μετά 
την δημιουργία δημοψηφίσμα-
τος τον Ιούνιο του 2011 όπου το 
96% ψήφισε κατά διαχείρισης 
των δικτύων από ιδιωτικές εται-
ρίες.Από την άλλη πλευρά, στην 
περίπτωση του Λονδίνου οι ιδι-
ωτικοποιήσεις που έγιναν μετά 
το 1989 επί κυβέρνησης Θάτσερ 
είχαν σαν αποτέλεσμα την αύξη-
ση της τιμής του νερού σε πρώ-
τη φάση κατά 50% και συνολικά 
κατά 245% μέχρι το 2006. Πα-
ράλληλα τα λειτουργικά κέρδη 
των εταιριών είχαν υπερδιπλα-
σιαστεί σε ποσοστό 142% μέσα 
σε οκτώ χρόνια.Οι μάχες υπέρ 
των επαναδημοτικοποιήσεων 
παρέχουν μία αληθινή ευκαιρία 
στους πολίτες όχι μόνο στο να 
εναντιωθούν έναντι του καθε-
στώτος ιδιωτικοποιήσεων αλλά 
και να βοηθήσουν προς την 
δημιουργία εταιριών σύμφωνα 
αλλά και για τις ανάγκες αυτών.

συνεχεια απο σελ. 21
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ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

Ενοικιάζονται δύο επαγγελματικοί 
χώροι 65τμ και 72τμ με βοηθητικούς 
χώρους αντιστοίχως. Και οι δύο έχουν 
πρόσοψη σε δημοτικό δρόμο στην 
θέση Ζωοδόχος Πηγή στην Δαλαμα-
νάρα. Τιμές λογικές. Τηλ.: 27510-61124, 
-67142 και 6974876572

Ενοικιάζεται μεζονέτα 100τμ, σε οικόπε-
δο 200τμ με γκαράζ δύο αυτοκινήτων 
στην θέση Ζωοδόχος Πηγή στην Δαλα-
μανάρα. Τηλ.: 27510-61124, -67142 και 
6974876572

Ενοικιάζεται διαμέρισμα ισόγειο 3άρι, 
με κλιματιστικά και ηλιακό καθώς και 
3αρι με κλιματιστικά αλλά χωρίς ηλιακό 
στον 1ο όροφο 2όροφης κατοικίας στην 
Νέα Κίο. Τηλ: 6944707640

Ενοικιάζεται διαμέρισμα  80,00 τ.μ., δύο 
κύριων χώρων, με τζάκι, κεντρική θέρ-
μανση και boiler, ημιυπόγειο στο Άργος 
(Ηρακλέους αρ. 18). Πληροφορίες στο 
27510-20130 και 27510-67026.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ. Διαμέρισμα ισόγειο στο 
Άργος, σε ήσυχη περιοχή με καλό κλί-
μα, με 3 υπνοδωμάτια και λοιπούς χώ-
ρους και με αυτόνομη θέρμανση. Πληρ: 
2751026032 & 6973999508

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ. ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 70 τ.μ., 
στο 2ο όροφο, στη ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ Βασ.
Όλγας 231 (κοντά στην Περιφ. Ενότητα 
Θεσ/κης) πλήρως ανακαινισμένο, με 
πολύ λίγα κοινόχρηστα, δίπλα στη στά-
ση αστικής συγκοινωνίας ιδανικό για 
φοιτητές. Πληρ: 6944-729712   &   27510-
26032

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη 65 τ.μ. στο Σκα-
φιδάκι, δίπλα στο δημοτικό σχολείο, για 
οποιαδήποτε χρήση. Τηλ. 6944317903

Ενοικιάζεται διώροφο κτίριο, 170τμ. με 
αποθηκευτικό χώρο, στην συμβολή των 
οδών Μεσσηνίας- Αρκαδίας και Καρπε-
τοπούλου στο Άργος. Τηλ. 27510-22843

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ εισόγειος χώρος στο Άρ-
γος επι της οδού Δαναού 32, κατάλλη-
λος για γραφείο ή κατάστημα. Πληρο-
φορείς: 6976015480, 6974298144

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 30 τ.μ. στον 
Συνοικισμό του Ναυπλίου, με A/C, αυ-
τόνομη θέρμανση, θέση πάρκινγκ, επι-
πλωμένο. Τηλ. 6948309742

Ναύπλιο - Ενοικιάζεται οικία 70 τμ πίσω 
από το στάδιο Ναυπλίου επί της οδού 
Βασ. Βραχνού 10 ανακαινισμένη με κε-
ντρική θέρμανση σε τιμή 250 ευρώ. Τη-
λέφωνο επικοινωνίας 6977598380

Ναύπλιο - Ενοικιάζεται οικία 50 τμ πίσω 
από το στάδιο Ναυπλίου επί της οδού 
Βασ. Βραχνού 10 επιπλωμένη με κεντρι-
κή θέρμανση στην τιμή των 250 ευρώ. 
Τηλ επικοινωνίας 6977598380 

Ενοικιάζονται παραθαλάσσια δυάρια 
επιπλωμένα διαμερίσματα 60τμ, στους 
Μύλους με AC ηλιακό μεγάλες βεράντες 
χωρίς κοινόχρηστα. Τηλ. 27510 22843

Ενοικιάζεται επαγγελματικό κτίριο δι-

ώροφο 170 τμ, με αποθηκευτικό χώρο 
στη συμβολή των οδών Καρπετοπού-
λου και Μεσσηνίας Αρκαδίας. Τηλ. 
27510 22843

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειος χώρος στο 
παλιό Ναύπλιο (Βελλίνη 3 – όπισθεν 
δημαρχείου), κατάλληλος για γρα-
φείο ή κατάστημα. Πληροφορίες τηλ. 
6976015480, 6974298144

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3άρι διαμέρισμα ευρύ-
χωρο στην Αθήνα – Κυψέλη, οδός Μυτι-
λήνης 40. Κατάλληλο για φοιτητάς. Τιμή 
λογική. Τηλ. 27520 28467

Ενοικιάζεται Γκαρσονιέρα στην Αθήνα-
Κυψέλη, επιπλωμένη, ρετιρέ, μεγάλη 
βεράντα, ήσυχη με εξώπορτα ασφαλεί-
ας, κατάλληλη για φοιτητή-φοιτήτρια 
από την Αργολίδα. Τιμή 280 Ευρώ. Πλη-
ροφορίες 2752025177, 6973676716

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο διαμέρισμα σε δι-
ώροφοι κατοικία στη Νέα Κίο 110 τμ με 
2 υπνοδωμάτια σαλοτραπεζαρία, τζάκι, 
κουζίνα και WC  χωρίς  κοινόχρηστα 
με αυτόνομη θέρμανσηκαι κλιματισμό 
λουξ κατασκευή τηλ. 6977215292 .

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα πρώτου ορό-
φου 97 τμ., τεσσάρι Μαρτινείας και Π. 
Πατρών Γερμανού, 350,00 ευρώ. Ναύ-
πλιο. Τηλ. 6932468787

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 2αρι στο Ναύπλιο. Τηλ. 
2752028467

Στο Άργος ενοικιάζεται γραφείο 50τμ, 
2ος όροφος κεντρικό Νικηταρά 8, δίπλα 
στον ΟΤΕ. Πληρ. 2751042192

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Ισόγειος  χώρος στο πα-
λιό Ναύπλιο (Όθωνος 13) κατάλληλος 
για γραφείο ή και κατάστημα. Πλη-
ροφορίες τηλ. 27520-27847 και 6944-
677607.

Ενοικιάζεται 2αρι επιπλωμένο και εξο-
πλισμένο στο ισόγειο, χωρίς κοινόχρη-
στα, στην περιοχή Κούρτη. Πληροφορί-
ες στο 6973248494, κος Γιώργος

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα, στο Ναύ-
πλιο. Τηλ. 2752 0 28467

Ενοικιάζεται 2αρι με αυτόνομη θέρμαν-
ση, ψύξη χωρίς κοινόχρηστα. τηλ 27510 
61710 και 6979029561

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 1ου ορόφου 
3άρι διαμπερές, με αυτόνομη θέρμανση 
χωρίς κοινόχρηστα. τηλ 27510 61710 και 
6979029561.

Ενοικιάζεται δυάρι επιπλωμένο στην Κυ-
ψέλη, πλησίον ΑΣΟΕ. Τηλ.: 6977705603

Ενοικιάζεται επαγγελματικός χώρο, 
70 τ.μ στο Εμπορικό Κέντρο, με πρό-
σοψη στην Ασκληπιού στο Ναύπλιο. 
Τηλ:27520-23995, κιν: 6977-989237

Ενοικιάζεται ισόγειο διαμέρισμα (πρώ-
ην Ωδείο «Δίεσις») 70 τ.μ. με 1 θέση 
στάθμευσης, στο κέντρο του Άργους, 
κατάλληλο για φροντιστήριο, ιατρείο, 
λογ/κό, δικ/κό κ.α. γραφείο. Πληροφο-
ρίες: 27510 21414, 6942 855660

Ενοικιάζεται κατάστημα Tσώκρη 26, Άρ-
γος. Τηλ. 2751068609

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 1ου ορό-
φου μονοκατοικίας με 2 κρεβατοκά-
μαρες, σαλόνι, κουζίνα, μπάνιο, αυ-
τόνομη θέρμανση και κλιματιστικά. 
τηλ. 6944 707640, 27510 51042

Ενοικιάζεται κατάστημα – ευκαιρία δι-
αμορφωμένο και πλήρως εξοπλισμένο 
550 τμ και αποθήκη 150 τμ Ασκληπιού 
133 – Άρια. Ενοίκιο 3.500. Τιμή αποζημί-
ωσης 55.000. Τηλ 6972831710

Ενοικιάζεται χώρος Ισόγειος110 τμ για 
κατάστημα mini Market, φροντιστήριο, 
Φαρμακείο ή για κατοικία σε νεόκτιστη 
οικοδομή στην οδό Ηροδότου έναντι 
πλατείας, στην περιοχή Κούρτη. Τηλ.: 
6984622959

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 3αρι στο 
εμπορικό κέντρο του Άργους, στον 1ο 
όροφο. Τηλέφωνο επικοινωνίας για πε-
ρισσότερες πληροφορίες : 694 8866589 
κος Γιώργος.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ μεζονέτες 50 τ.μ. και 
140 τ.μ. αντίστοιχα, στο Τολό, δίπλα στη 
θάλασσα. Τηλ. 6972240183

Ενοικιάζεται επαγγελματικός χώρος επί 
της οδού Ασκληπιού στην Άρια, εσωτε-
ρικός χώρος 110 τμ και προαύλιος χώ-
ρος 200 τ.μ. Tηλ.:6973436723

ΠΩΛΗΣΕΙΣ 
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Διαμέρισμα με 3 υπνοδωμά-
τια, 2 τουαλέτες, διαμπερές 3ος όρο-
φος, τέντες εμπρός – πίσω, ηλιακό. Θεά-
τρου 2 & Δαναού στο Άργος. τηλ. 27510 
66000, 6945155597.

    ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 110 τ.μ. πάρο-
δος Νικηταρά, Άργος. Τηλ. 6947124763 
(Κα Μαρία).

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κτήμα 5,5 στρεμμάτων 
πορτοκαλιές με δικό του νερό στο 
δρόμο Ηραίου – Πουλακίδας. Τηλ. 
6983275123
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 4,5 στρέμματα, 
στα Πυργιώτικα, οικοδομήσιμο. Τηλ. 
6948309742

Πωλούνται διαμερίσματα 76τ.μ. 
και μεζονέτες 116τ.μ. στην περιο-
χή Ροδίου Ναυπλίου. Ολα με στε-
γασμένα γκαράζ και ανεξάρτητα 
καλοριφέρ χωρίς κοινόχρηστα. 
Πληροφορίες :  Γιάννης Ρεκού-
μης 6944893544, 2752023534.

Πωλούνται διαμερίσματα νεόκτιστα σε 
απόσταση 200μέτρων από το Νοσοκο-
μείο Άργους. Τηλ.: 6947267865

Χ.ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ-ΠΩΛΗΣΗΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΝΕΟΔΜΗΤΟ ΙΣΟΓΕΙΟ ΚΑ-
ΤΑΣΤΗΜΑ 38 τ.μ. ΝΑΥΠΛΙΟ (οδός 
Αργοναυτών 11 - Ν. Βυζάντιο). ΠΛΗ-
ΡΟΦΟΡΙΕΣ: τηλ. (27520)29396 - κινη-
τό 6944842844 ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: ΠΡΟΦ. 
ΗΛΙΑ 13 - ΝΑΥΠΛΙΟΖΗΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣΦΟΡΑ
ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Το ξενοδοχείο Αμαλία Ναυπλίου, μέλος 
του Ξενοδοχειακού Ομίλου AMALIA 
HOTELS  ζητεί να προσλάβει ένα άτο-
μο με την ειδικότητα: Μάγειρας Β ,   
για εξτρά ή εποχιακή   απασχόληση. 
Απαραίτητη τουλάχιστον διετής εμπει-
ρία σε ανάλογη θέση.  Πληροφορίες: 
τηλ. 27520 24400, Βιογραφικά με email 
ή φαξ: email:  nauplia@amaliahotels.
com, φαξ: 2752024404

Ζητείται κυρία, ηλικίας μέχρι 40 
ετών, κατά προτίμηση απόφοιτη 
Πανεπιστημίου ή ΤΕΙ για πρωϊνή ερ-
γασία σε Δικηγορικό Γραφείο στο 
Ναύπλιο.  Τηλ. 27520-28114 .

Ζητούνται νέες / νέοι σερβιτόροι + βο-
ηθός μαγείρου, γλώσσες, δίπλωμα του-
ριστικών επαγγελμάτων, άλλες δεξιό-
τητες, συστάσεις, θα συνυπολογιστούν. 
Βιογραφικό στο evip@lachocolatiere.gr

Κυρία, σοβαρή και ευγενική, αναλαμβά-
νει υπεύθυνα την φροντίδα και φύλαξη 
ηλικιωμένων ατόμων. Τηλέφωνο: Κα 
Μαρία  6945-334592. 

Αναλαμβάνω υπεύθυνα την φύλαξη 
παιδιών μόνο στο Άργος. Κα Δήμητρα. 
Τηλ. 6974010974

Φιλόλογος παραδίδει μαθήματα σε Άρ-
γοσ- Ναύπλιο, με εξειδίκευση στην έκ-
θεση. Τιμές προσιτές. Τηλ. 6972330317

Εκδοση Ενεργειακών Πιστοποιητικών 
κτιρίων, διαμερισμάτων, καταστημά-
των. Πληροφορίες :  Γιάννης Ρεκού-
μης 6944893544, 2752023534.

Κυρία αναλαμβάνει την φροντίδα και 
φύλαξη παιδιών, στην περιοχή Ναυπλί-
ου. Τηλ. 6945525435

Τελειόφοιτη οικονομικής σχολής παρα-
δίδει μαθήματα σε παιδιά Δημοτικού 
– Γυμνασίου 6 ημέρες την εβδομάδα. 8 
ευρώ / ώρα (Δημοτικό), 10 ευρώ / ώρα 
(Γυμνάσιο). 6943993555 κ΄ καθηγήτρια 
φιλόλογος παραδίδει μαθήματα σε παι-
διά Δημοτ – Γυμνασ – Λυκείου κ΄ σε παι-
διά με μαθησιακές δυσκολίες σε προσι-
τές τιμές. 697 82 13309.

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ παραδίδει μαθήματα σε 
μαθητές Δημοτικού και Γυμνασίου σε 
χαμηλές τιμές. Τηλ. 6978623695.

Μαθηματικά, Φυσική, Χημεία και Η/Υ 
από Χημικό Μηχανικό. Ιδιαίτερα μαθή-
ματα και βοήθεια στο σπίτι, σε προσιτές 
τιμές, για μαθητές Δημοτικού, Γυμνασί-
ου, Λυκείου. Τηλ. 6944735600

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ
ΣΚΑΦΗ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Mersedes Benz Conpresor 
200 με όλα τα βιβλία service, 108000 
Km, σε τιμή ευκαιρίας. Τηλ. 6977939435

ΠΩΛΕΙΤΑΙ φορτηγό Mercedes 813, με 
υδραυλική πόρτα. Πωλουνται και με-
λίσια. Τηλ. 27510 67198, 2751069204, 
6946810252

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΝΙSSAN TIDA ΜΑΎΡΟ 1600 
κυβικά του 2008. τηλ.27510 24185

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΤΑΞΙ, S 80 VOLVO, έδρας Άρ-

γους, με ή χωρίς το αυτοκίνητο. Τηλ. 
6944243424

ΔΙΑΦΟΡΑ

Δωρεά οικοσκευής. Σε ζευγάρι (μό-
νιμοι κάτοικοι Άργους) που έχει απο-
φασίσει να παντρευτεί αλλά στερείται 
οικονομικών προσφέρονται δωρεάν: 
κρεβατοκάμαρα ποιότητας πλήρης, 
ηλεκτρική κουζίνα, πλυντήριο ρούχων, 
πλυντήριο πιάτων, μεγάλος καναπές 
που γίνεται κρεβάτι, τραπέζι σαλονιού, 
χαλιά, μοκέτες, οικιακά, τραπέζι κουζί-
νας, καρέκλες και πλούσια νυφικό. Τηλ.: 
2751020965

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ λόγω  έκτακτης μετα-
κόμισης σε πολύ ελκυστικές τιμές τα 
παρακάτω:
-Καναπές-κρεβάτι μπλε σκούρο με σανί-
δες , πολύ καλό στρώμα κ αποθηκευτικό 
χώρο: 200€
-Συρταρίερα με 4 συρτάρια λευκή :45€
-2 βιβλιοθήκες λευκές μία μεγάλη (5 ρά-
φια)μία μικρή(3 ράφια) σύνολο: 100€
-Βιτρίνα έκθεσης αντικειμένων με σπότ 
(μπαταριών)  γυάλινα ράφια, κ γυάλινη 
πόρτα: 100€
-Βιτρίνα αποθήκευσης  με γυάλινη πόρ-
τα με σχέδια κ ξύλινα ράφια: 90€
-Πλυντήριο ρούχων(esκimo) και ψυγεί-
ο(winson) 250€ και τα δύο!
-Τραπέζι από πεύκο και 2 καρέκλες σετ 
:40€
-2 παπουτσοθήκες από κόντρα πλακέ,  
λευκές με χρώμα ξύλου χωρητικότητας  
10 ζευγαριών η κάθε μια περίπου. 40€ 
και οι 2!
-3 Ντουλάπια κουζίνας  πολύ όμορφα 
και γερή κατασκευή χρώματος μπλε μαζί 
με χρώμα του ξύλου: 50€
-Συρταριέρα πλαστική με 4 κουτιά συρ-
ταρωτά χρώματος λευκού :20€
-Διάφορα είδη κουζίνας πιάτα ποτήρια 
κλπ είναι επίσης διαθέσιμα.
Όλα τα παραπάνω είναι σε καλή κατά-
σταση καθώς χρησιμοποιήθηκαν 2,5 
χρόνια κ οι τιμές τους συζητήσιμες!( τα 
έπιπλα είναι  από το ΙΚΕΑ)Τηλέφωνα 
επικοινωνίας 6946132456, 6984733162.
Προλάβετε!

ΠΩΛΕΙΤΑΙ εξαερισμός τζακιού - 150.00 
ευρώ. Μόνο 12 ώρες λειτουργίας 
(τηλ.6937182686-27520 27789)

Πωλείται ελαιόλαδο: Τηλ.: 693 6699036

Πωλούνται:1)Η/Υ Pentium 3GHz, 512 
RAM, 120 G Hard disk, XP Professional 
60ευρώ. 2)Η/Υ Pentium 4 2.40GHz, 
0,99G RAM, 74.5 G Hard Disk 50 ευρώ. 
3)Παιδικό γραφείο Υπολογιστή μόνο 25 
ευρώ. 4)Ποδήλατο fitness χρώμα κόκκι-
νο 30 ευρώ Tηλ: 6946132456.

Αγοράζω παντός τύπου νόμισμα χρυσό. 
Εχεμύθεια. Τηλ. 6972240183

Χάθηκαν στην περιοχή Δαλαμανάρας 
δίπλωμα οδήγησης και άδεια τρακτέρ. 
Όποιος γνωρίζει ας επικοινωνήσει στο 
6972708478.

HIGH FIDELITY. Αγοράζονται δίσκοι βινυ-
λίου 33, 45 και 78 στροφών, μεμονωμένα ή 
ολόκληρες συλλογές. www.highfidelity.

ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΤΟΥΣ 

ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΕΣ ΜΑΣ



απροσάρμοστα
απροσάρμοστα

Αν θέλετε να μάθε τε περισσότερα για την 
Σαμάνθα επισκεφτείτε το https://www.facebook.

com/pages/LINGERIE-CENTER

Τα Κινέζικα 
βασανιστήρια
Ήταν ένας τυπάς που έκανε σκι στα Ιμα-
λάια όταν ξαφνικά μια τεράστια χιονοστι-
βάδα τον έκανε να λιποθυμήσει. Ξυπνάει 
λοιπόν σε ένα μοναστήρι και από πάνω 
του ξεπροβάλλουν ένα 
μάτσο μοναχοί. 
Του κάνει λοιπόν ο με-
γάλος μονάχος: 
- Φίλε θα σε φροντί-
σουμε, θα σε ταΐσουμε, 
θα σε κοιμίσουμε μέχρι 
να γίνεις καλά αρκεί να 
μην βεβηλώσεις την 
παρθένα κόρη μου, για-
τί αλλιώς θα υποστείς 
τα τέσσερα κινέζικα βα-
σανιστήρια. Εντάξει; - 
Εντάξει, λέει κι ο τυπάς 
ξαφνιασμένος. Έγινε! 
Την πρώτη μέρα έκανε 
ένα γύρο στο μοναστή-
ρι και είδε όλους πίνακες 
που υπήρχαν εκεί. “Καταπληκτικοί” ανα-
φωνεί και πάει να κοιμηθεί. Την δεύτερη 
μέρα λοιπόν ο τύπος έκανε και πάλι ένα 
γύρο στο μοναστήρι και είδε όλα τα αγάλ-
ματα που υπήρχαν εκεί. “Μεγαλειώδη 
έργα” αναφωνεί ξανά και πάει πίσω στο 
κρεβάτι του. Τη τρίτη μέρα αφού έκανε 
το συνηθισμένο του γύρο στο μοναστή-
ρι είδε την κόρη του μεγάλου μονάχου. Η 
κοπελιά ήταν πιο όμορφη και από τις πιο 
ζωηρές του φαντασιώσεις. Έτσι, εφάρμο-
σε όλη του τη γαλιφιά και μέχρι το βρά-
δυ, αψηφώντας την προειδοποίηση του 

μοναχού, την κουτούπωσε! Ξυπνάει την 
άλλη μέρα το πρωί ο ήρωάς μας και συ-
νειδητοποιεί ότι βρίσκεται στη στέγη του 
μοναστηριού . Ρίχνει ένα βλέφαρο στα χέ-
ρια του και κοζάρει δυο χοντρές αλυσίδες 
και ένα ταμπελάκι που έλεγε:
 “1ο Κινέζικο βασανιστήριο: Τα χέρια σου 
είναι δεμένα με αλυσίδες” “Σιγά”, λέει, 

“αυτά εγώ τα μασάω” 
και μπρατσαράς καθώς 
ήταν σπάει τις αλυσί-
δες. Κοιτάει μετά κάτω 
και βλέπει μια τεράστια 
κοτρόνα να βρίσκεται 
πάνω στην κοιλιά του 
και ένα ταμπελάκι που 
να λέει: 
“2ο Κινέζικο βασανι-
στήριο: Μια πέτρα εί-
ναι πάνω στην κοιλιά 
σου.” Άρχισε να γελάει 
ο τύπος με τα βασανι-
στήρια και την ασχε-
τοσύνη των μοναχών. 
Σα ρωμαλέο παλικάρι, 

σηκώνει την κοτρόνα και την πετάει στο 
γκρεμό. Κάτω από την πέτρα όμως, βλέ-
πει ένα τρίτο ταμπελάκι. 
“3ο Κινέζικο βασανιστήριο: Ο αριστερός 
σου όρχις είναι δεμένος στην πέτρα. “ Πα-
νικόβλητος λοιπόν ο τύπος πηδάει μαζί 
με την πέτρα στο γκρεμό για να σώσει την 
οικογένεια. Και ενώ βρισκόταν σε κάθετη 
πτώση, διακρίνει στον πάτο του γκρεμού 
μια τεράστια ταμπέλα με μεγάλα γράμμα-
τα που έλεγε. 
“4ο Κινέζικο βασανιστήριο: ο άλλος σου 
όρχις είναι δεμένος πάνω στη στέγη!”

Που; 
Μια φίλη μου ξανθιά μου 

στέλνει μήνυμα στο κινητό: 

-«Αύριο πρέπει οπωσδήποτε 

να σε συναντήσω. Φιλάκια». 

Εγώ της απαντώ:

- «Που;» 

Και εκείνη μου ξαναστέλνει: 

-«Στα μάγουλα φυσικά... 

πονηρούλικο!!!»


